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P A GI N A BI A N C A



P R E M E S S A: L a n e c e s sit à e l' ur g e n z a d el tr a sf eri m e nt o d ell e c o m p et e n z e c o n rif eri m e nt o all a 
c e s s a zi o n e d ell' Uffi ci o C o m mi s s ari al e al 3 1. 1 2. 2 0 1 8 

C o m e gi à i n pi ù o c c a si o ni i n pr e c e d e n z a s e g n al at o, f er m a r e st a n d o l' utilit à di R el a zi o ni di 
a g gi or n a m e nt o, di el e n c hi, pr o s p etti, r e n di c o nti ( atti vit à p er altr o p arti c ol ar m e nt e gr a v o s a 
n ell' e c o n o mi a d ell a g e sti o n e C o m mi s s ari al e b a s at a s u u n a or g a ni z z a zi o n e ass ai ri str ett a1 ) e s u 
ri s or s e di f u n zi o n a m e nt o pr ati c a m e nt e n ull e 2

\ n o n è c o n d o c u m e nt a zi < mi e n u m eri p ur e s atti, 
c o er e nti e c hi ari c h e p u ò p er v e nir si a d u n tr a sf eri m e nt o di c o m p et e n z e or g a ni c o e d effi c a c e. 

E ci ò si a i n r el a zi o n e all a v ari et à e s p e cifi cit à d ell e c o m p et e n z e C o m mi s s ari ali, si a i n 
r el a zi o n e all a i m p o s si bilit à di d e s cri v er e e tr a s m ett er e q u ell' e s s e n zi al e t e s s ut o c o n n etti v o c h e l e g a i 
d o c u m e nti e gli atti a c hi d o v e s s e s u b e ntr ar e. 

I n b u o n a s o st a n z a si è d a t e m p o a us pi c at a d a p art e di q u est o Uffi ci o l a i n di vi d u a zi o n e d el 
S o g g ett o i stit u zi o n al e s u b e ntr a nt e ( s e m pr e c h e si a u n s ol o S o g g ett o) i n u n t e m p o t al e d a c o n s e ntir e 
u n affi a n c a m e nt o n el c or s o d ell' att u al e g esti o n e, p er c o m pr e n d er n e l e m o d alit à e p er a c q ui sir e l a 
c o n o s c e n z a dir ett a d ei r a p p orti c o n il t errit ori o, c o n l e I stit u zi o ni, c o n gli E nti l o c ali e c c., r a p p orti e 
rif eri m e nti c h e h a n n o v al e n z e di v er s e n o n tr a d u ci bili i n r e s o c o nti e c h e c o n cr eti z z a n o a n ni di 
i nt e n s o e c ert a m e nt e pr o d utti v o l a v or o. 

Q u a nt o s o pr a d ett o n o n è b a n al e i n q u a nt o l' atti vit à C o m miss ari al e, b a s at a s u n or m e d e gli 
a n ni ' 8 0 p er i c o m pl et a m e nti i nfr a str utt ur ali e x art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1, c o m e m o difi c at e s ott o v ari a s p etti 
d al D. L gs. 1 6 3/ 0 6, d ai R e g. 5 5 4/ 9 9 e 2 0 7/ 1 0, d all o st e s s o D. L gs. 5 0/ 1 6 p er gli a p p alti e p er gli 
i n c ari c hi pi ù r e c e nti, n o n c h é d a n or m e s p e cifi c h e e s p e ci ali i n t er mi ni pr o g ett u ali, t e c ni ci, fis c ali, di 
si c ur e z z a e c c., d e v e c o nt e m pl ar e il ri s p ett o ri g or o s o di t utt a l a c o m pl e s s a n or m ati v a d eri v a nt e e 
r e g ol a nt e q ui n di l a pr o pri a atti vit à, ri s p ett o c o nf er m at o o v e n e c ess ari o c o n p ar eri gi uri di ci, c o n 
c o ntr olli s u c c e s si vi d a p art e d e gli Or g a ni di C o ntr oll o e d i n dir ett a m e nt e d all a a s s e n z a a s s ol ut a di · 
c o nt e n zi osi n ei c o nfr o nti d el C o m mi s s ari o p er I' atti vit à s p e cifi c a e d ori gi n al e d ell o st e s s o e d all e 
i n di s c uti bili e c o n o mi e r e gi str at e a f a v or e d ell a P. A.. 

D' altr o n d e l a n o mi n a d el C o m mi s s ari o è i nt er v e n ut a c o m e e s pr e s s a m e nt e ri p ort at o n e gli 
atti uffi ci ali p er ri c o n o s ci uti r e q ui siti e m eriti pr of e s si o n ali, di i nt e grit à e di e s p eri e n z a n el s ett or e 
d ei L L. P P. 3

) r e st a n d o e s cl u s a o g ni di v er s a v al ut a zi o n e. 

Si s ott oli n e a c h e n ell a m al a u g ur at a ass e n z a di i n di vi d u a zi o n e d el S o g g ett o s u b e ntr a nt e i n 
t e m pi i d o n ei, il s ott o s critt o d o vr à n e c e s s ari a m e nt e tr a sf erir e al Mi S E, c h e gli el e a v e v a d el e g at e, l e 
pr o pri e c o m p et e n z e. 

Si riti e n e c h e t al e e v e nt u alit à p otr e b b e d et er mi n ar e u n p e s a nt e c o ntr a c c ol p o s ull a att u al e 
str utt ur a mi ni st eri al e, c h e d o vr e b b e p ert a nt o ur g e nt e m e nt e, m a c o n t e m pi ri d otti, or g a ni z z ar si, c o n 
c o n s e g u e nti ri s c hi di rit ar di e di p o s si bili d a n ni e c o n o mi ci. 

L e n u m er o s e pr or o g h e ( c o n cr eti z z at e i nt or n o al 3 0 di c e m br e di o g ni a n n o) a p artir e 
d all' a n n o 2 0 1 3 pr ati c a m e nt e a n n o p er a n n o, h a n n o p oi c o m p ort at o u n s u p erl a v or o d a p art e 
d ell' Uffi ci o i m p e g n at o s u ri c o g ni zi o ni e r e n di c o nti ri s ult ati all a fi n e n o n n e c e s s ari i n q u ell a 
c o m pl essit à. 

1 L' Uffi ci o si c o m p o n e oltr e al C o m miss ari o c o m e str utt ur a di s u p p ort o di s ett e el e m e nti, u n o s ol o d ei q u ali a t e m p o pi e n o. Il 
C o m miss ari o si a v v al e p oi d ei Pr o v v e dit or ati c o m p et e nti p er t errit ori o p er atti vit à di S U A 
2 C o m e n ot o l a g esti o n e d ei l a v ori p er cir c a 5 5 0. 0 0 0. 0 0 0 € vi e n e eff ett u at a a fr o nt e di ris ors e p ari a 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o. Si c o nsi d eri c h e 
l' Utlì ci o è f u n zi o n al m e nt e a ut o n o m o ( a c q uist o str u m e nt a zi o ni, m at eri ali di c o ns u m o e c c.) e c h e i 1 0 0. 0 0 0 € pr o v e n g o n o d a 
e c o n o mi e c h e l o st ess o Uffi ci o p er l e g g e s ottr a e all e ris ors e st a n zi at e p er l a v ori. 
3 Al s ott os critt o è ri c o n os ci ut a a m pi a c o m p et e n z a n el s ett or e gi uri di c o e d a m mi nistr ati v o c o m e di m ostr a n o i v ol u mi p u b bli c ati d all a 
C as a E ditri c e Gi uffr é c o n c o ntr att o d e c e m ml e. 

Il C o m miss ari o a d A ct a L. 2 8 9/ 0 2 art. 8 6 
Mi S E - Vi al e A m eri c a, 2 0 I - 0 0 1 4 4 R O M A 

T el. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8/ 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 - c eli. 3 2 8 0 2 9 8 6 4 3 

–     1    –



A n c h e l a pr e s e nt e R el a zi o n e, c h e c o stit ui s c e l a b a s e e s s e n zi al e s ott o il pr ofil o c o n o s citi v o 
g e n er al e d ell' atti vit à C o m miss ari al e pr e gr e s s a e r esi d u al e, d ell e str at e gi e g e sti o n ali a d ott at e, 
d ell' or g a ni z z a zi o n e f u n zi o n al e d ell a Str utt ur a o p er ati v a c o stit uit a e c c., vi e n e q ui n di r e d att a a 
t er mi ni di l e g g e p er c o ns e ntir e l' a s s u n zi o n e d a p art e d ei Mi ni st eri c o m p et e nti d ell e d et er mi n a zi o ni 
att e a c o n cr eti z z ar e il rit or n o d ell e i n c o m b e n z e C o m mi s s ari ali n e gli a m biti mi ni st eri ali i stit u zi o n ali 
e/ o il tr a sf eri m e nt o a d altri s o g g etti p u b bli ci, a p artir e d all' 1. 1. 1 9. 

A n c or a u n a v olt a v a p oi ri b a dit o c h e l e pr or o g h e n o n s o n o st at e fi n or a c o n c e s s e p er rit ar di 
attri b ui bili all a g e sti o n e C o m mi s s ari al e b e n sì a diff eri m e nti d ei fi n a n zi a m e nti ( a n c or a i n c o m pl eti 
p er l a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a), a d attri b u zi o n e di c o m p et e n z e ult eri ori n el c or s o d e gli a n ni 
(l' ulti m a d ell e q u ali n ell' a g o st o 2 0 1 7), a d u n a b ur o cr a zi a pr o s si m a all' a c c a ni m e nt o, a f att ori, i n u n a 
p ar ol a, est er ni. 

C h e p oi n o n vi si a n o m ai st at e p a u s e o i nt er v alli n ell' a zi o n e C o m mi s s ari al e è ril e v a bil e 
pr o pri o d all e oltr e c e nt o R el a zi o ni di a g gi or n a m e nt o fi n or a pr o d ott e p er l a D GI AI/ Mi S E c h e h a n n o 
p ort at o a d o g gi l a c orri s p o n d e n z a a d oltr e 3 2 0 0 0 u nit à e d a q u asi 2 0 0 0 i D e cr eti c o n u n a c a d e n z a e d 
u n a p eri o di cit à c h e c o nf er m a n o l' o c ul at e z z a d ell a g e sti o n e e l a c a p a cit à di pr o gr a m m a zi o n e. 

P er ult eri ori c o n si d er a zi o ni di c ar att er e g e n er al e si ri n vi a n e c e s s ari a m e nt e all e pr e c e d e nti 
R el a zi o ni, n ell e q u ali è p er altr o ri c orr e nt e l a s e g n al a zi o n e d ell a gr a vi s si m a cir c o st a n z a 
d ell' eli mi n a zi o n e d ell a c o n s ul e n z a gi uri di c a dir ett a p er u n a di st ort a e d irr a zi o n al e vi si o n e d ell a 
s p e n di n g-r e vi e w 4

). 

L a pr e s e nt e R el a zi o n e vi e n e c orr e d at a c o n n u m er osi all e g ati gr afi ci, d e s critti vi e n u m eri ci 
i n r el a zi o n e ai q u ali, c o n il R a p p ort o Fi n al e al 3 1. 1 2. 1 8, s ar a n n o f or niti s ol o e s olt a nt o gli s p e cifi ci 
a g gi or n a m e nti p er o wi e r a gi o ni t e m p or ali. 

4 L' a p p a n n a g gi o p er f u n zi o n a m e nt o gi ust a Fi n a n zi ari a 2 0 0 3 er a di 3 0 0. 0 0 0 €/ a n n o a c ari c o Mi S E, ri d ott a 
i n o pi n at a m e nt e a 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o a c ari c o Uffi ci o C o m mi s s ari al e n ell' a n n o 2 0 1 2. D a c o n si d er ar e c h e fi n o a q u ell a d at a 
il s ott o s critt o a v e v a r e stit uit o all' A m mi ni str a zi o n e i n n o m e d ell a pr o pri a s p e n di n g-r e vi e w oltr e 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o. 

Il C o m mi s s ari o a d A ct a L. 2 8 9/ 0 2 art. 8 6 
Mi S E- Vi al e A m eri c a, 2 0 1- 0 0 1 4 4 R O M A 

T el. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8/ 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8- c ell. 3 2 8 0 2 9 8 6 4 3 
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All e g ati: 

1) L e p ri n ci p ali atti vit à p u b bli c h e d el e g at e al C o m mi s s a ri o e q u al c h e c o n si d e r a zi o n e -
I fi n a n zi a m e nti 

2) I l a v o ri: 
2 a) Li o ni - G r ott a mi n a r d a - Br o c h ur e 

2 a. l) I fi n a n zi a m e nti str al ci o p er str al ci o 
2 a. 2) L e C o n v e n zi o ni di C o n c essi o n e di C o m mitt e n z a, Atti A g gi u nti vi, C o ntr atti 

str al ci o p er str al ci o 
2 a. 3) L e altr e C o n v e n zi o ni e C o n c essi o ni 
2 a. 4) L e s p es e 
2 a. 5) I cr o n o pr o gr a m mi 
2 a. 6) L e a ut ori z z a zi o ni sis mi c h e 
2 a. 7) I s u b a p p alti 
2 a. 8) L e i nt erf er e n z e 
2 a. 9) L a tr a s p ar e n z a e l a tr a c ci a bilit à 
2 a. l O) I c o nt e n zi o si 
2 a. l 1) L e tr a n s a zi o ni 
2 a. 1 2) I p ar eri c o n s ulti vi 
2 a. 1 3) L'i n c e nti v o 
2 a. l 4) L e r el a zi o ni s ull' atti vit à 
2 a. 1 5) Gli es pr o pri 

2 b) C o m pl et a m e nti e x a rt. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1 - St at o d ell' art e - Q u a dr o g e n er al e e c o n o mi c o-
fi n a n zi ari o pr o g etti - T a b ell e atti vit à c o nt a bili e c o n c ess ori e d a c o n cl u d er e 

2 b. l) Il tr asf eri m e nt o d ell e ris ors e d al Mi S E 
2 b. 2) I c o ntr atti di a p p alt o 
2 b. 3) I c o ntr atti pr of e s si o n ali i n ess er e 
2 b. 4) L e s p es e 
2 b. 5) L o st at o d ell' art e 
2 b. 6) I c o nt e n zi o si e l e atti vit à r esi d u e 
2 b. 7) Gli es pr o pri e l e tr a ns a zi o ni 
2 b. 8) I p ar eri c o n s ulti vi 
2 b. 9) L'i n c e nti v o 
2 b. 1 O) L e r el a zi o ni e i r e n di c o nti 
2 b. 1 1) L a tr a s p ar e n z a- V. p u nt o 2 a. 9) 

3) L' o r g a ni z z a zi o n e e d il f u n zi o n a m e nt o d ell' Uffi ci o C o m mi s s a ri al e 

4) L a c o nt a bilit à o r di n a ri a - L a d el e g a d al D G 

Il C o m miss ari o a d A ct a L. 2 8 9/ 0 2 art. 8 6 
Mi S E- Vi al e A m eri c a, 2 0 I - 0 0 1 4 4 R O M A 

T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8/ 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 - c eli. 3 2 8 0 2 9 8 6 4 3 
fil i p p o . d a m br osi ol(ì) mis e. g o v. it c o m miss ari o a d a ct a @ p c c. mis e. g o v. it 

4 
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1) L E A T T I V I T A' D E L E G A T E A L L' U F F I C I O C O M M I S S A R I A L E (I. 2 8 9/ 0 2 A R T. 8 6) 

L' Uffi ci o C o m miss ari al e è st at o istit uit o c o n L. 2 8 9/ 0 2 e d h a ass u nt o t utt e l e i n c o m b e n z e 
i n m at eri a di i nfr astr utt ur e di c ui all' art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1 d ell' all or a Uffi ci o B 5 d ell a Dir e zi o n e 
I n c e nti vi d el Mi nist er o d ell e Atti vit à Pr o d utti v e, c o m p ost o n el 2 0 0 2 d a cir c a 3 0 el e m e nti, v e nti 
d ei q u ali d e di c ati es cl usi v a m e nt e ai L L. P P. 

C o m miss ari o è st at o n o mi n at o l'I n g. Fili p p o D' A m br osi o c o n s p e cifi c o D. M. d el 2 1. 2. 0 3 
r e gistr at o all a C ort e d ei C o nti il 1 4. 4. 2 0 0 3 - Uffi ci o di c o ntr oll o atti Mi nist er o d ell e Atti vit à 
Pr o d utti v e ( o g gi M. S. E.) e p u b bli c at o n ell a G. U. R.I. n. 1 2 0 d el 2 6. 5. 0 3, s u c c essi v a m e nt e i nt e gr at o 
c o n D. M. 2 1. 1 2. 2 0 0 5. 

L e i n c o m b e n z e d ell' Uffi ci o s o n o di s e g uit o el e n c at e: 

A) i nt er v e nti di ri pristi n o s u o p er e e x art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1 ris ult at e d a n n e g gi at e all a d at a di 
tr asf eri m e nt o a q u est o Uffi ci o, a n c or a d a c o ns e g n ar e a gli E nti g est ori ( c. 1 art. 8 6) p ur s e 
gi à c oll a u d at e; 

B) c o ns e g n a d efi niti v a a gli E nti g est ori d esti n at ari d ell e o p er e ulti m at e e c oll a u d at e ( c. 1 art. 
8 6), c hi us ur e c o nt a bili e c o n c ess ori e; 

C) pr o gr a m m a zi o n e, affi d a m e nt o a c o n c essi o n e di c o m mitt e n z a, dir e zi o n e, es e c u z 1 0 n e, 
c oll a u d o e c o ns e g n a di i nfr astr utt ur e di c o m pl et a m e nt o f u n zi o n al e di s c h e mi 
i nfr astr utt ur ali gi à atti v ati a nt e 2 8. 2. 9 1 c o m pr es e t utt e l e i n c o m b e n z e c o n n ess e c o n l e 
atti vit à es pr o pri ati v e ( c. 1 art. 8 6). S ott o t al e v o c e ri c a d e l a Vi a bilit à Li o ni -
Gr ott a mi n ar d a; 

D) pr o g ett a zi o n e, affi d a m e nt o, dir e zi o n e, es e c u zi o n e, c oll a u d o d ei l a v ori di c o m pl et a m e nt o 
i nfr astr utt ur al e ri c o m pr esi n ell' a m bit o di c o n c essi o ni r e v o c at e d al M A P ( o g gi Mi S E) e 
ri m asti a b b a n d o n ati d a a n ni c o m pr esi atti vit à es pr o pri ati v a r esi d u a e s u p p ort o al 
C o nt e n zi os o ( c. 2 art. 8 6). Tr att asi di i m p ort a nti i nt er v e nti di c o m pl et a m e nt o s u q u attr o 
ori gi n ari e, n ot e v oli o p er e i n c o m pi ut e e i n sit u a zi o n e di gr a v e d e gr a d o p er l a p art e gi à 
r e ali z z at a; 

E) c o m pl et a m e nt o i n t er mi ni c ostr utti vi e d a m mi nistr ati vi, c o m pr es a atti vit à es pr o pri ati v a 
i n c o m pi ut a e c oll a u d a zi o n e di t utt e l e r est a nti o p er e p u b bli c h e gi à di c o m p et e n z a 
d ell' Uffi ci o B 5/ D G S AI ( v. D M 2 1. 1 2. 2 0 0 5) ori gi n ari a m e nt e c o n u n a s ol a e c c e zi o n e ( pr o g. 
6 0 5 3) i n q u a nt o all a d at a d el 2 1. 2. 2 0 0 3 gi à i n istr utt ori a l a c ertifi c a zi o n e di c oll a u d o 
pr ess o il Mi S E ( c.l e c. 2 art. 8 6); n ell' a g o st o 2 0 1 7 a n c h e t al e pr o g ett o è st at o tr asf erit o al 
C o m miss ari o c o n a p p osit o D. M. p er il c o m pl et a m e nt o di t utt e l e atti vit à e p er gli e v e nt u ali 
i nt er v e nti c ostr utti vi. 
I pr o g etti e x art. 3 2 di c o m p et e n z a C o m miss ari al e s o n o st ati c osì p ort ati a 7 2. 

Il C o m mi s s ari o a d A ct a e x art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 
Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1 - 0 0 1 4 4 R O M A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8- 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 

fili p p o. d a m br o si o @ mi s e. g o v.it- c o m mi s s ari o a d a ct a @ p e c. mi s e. g o v.it 

1 
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F) or g a ni z z a zi o n e e f u n zi o n a m e nt o d ell' Uffi ci o C o m mi s s ari al e ( c. 3 art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2; v. 
a n c h e art. 4 9 L. 1 3 4/ 1 2). N ell' a m bit o d el c. 3 art. 8 6 ri c a d e a n c h e l'i n c o m b e n z a di v al ut ar e 
l' o n er e d eri v a nt e d al c o m pl et a m e nt o e di i nf or m ar n e il CI P E. A t utt' o g gi n o n è st at a 
c hi e st a al c u n a ult eri or e ri s or s a ri s p ett o a q u a nt o r e si d u at o d al 1 9 9 7 p er i l a v ori di 
c o m pl et a m e nt o i nfr a str utt ur al e e r e st a n o f er m e l e pr e vi si o ni e c o n o mi c h e f or m ul at e 
n ell' a n n o 2 0 0 9 p er i l a v ori di c o m pl et a m e nt o f u n zi o n al e. 

D ett o Uffi ci o è a ut o n o m o n ell a pr o pri a g e sti o n e ( a c q ui sti, m at eri al e di c o n s u m o e c c. e c c.) 
p er l a q u al e p er ò d al 2 0 1 2 ri c e v e € 1 0 0. 0 0 0, 0 0/ a n n o 1 l, a s s ol ut a m e nt e i n s uffi ci e nti i n q u a nt o 
c o m pr e n si v e d el c orri s p etti v o p er il C o m mi s s ari o p ari a d € 6 5. 0 0 0/ a n n o. 

P er gi u nt a t ali 1 0 0. 0 0 0 € d e v o n o e s s er e pr el e v at e d a a p o ditti c h e e c o n o mi e s ui l a v ori di 
c o m p et e n z a d ell o st e s s o C o m mi s s ari o. 

Il C o m mi s s ari o di m o str a l a c o nti n u a e c o st a nt e pr e s e n z a, p er r a gi o ni di tr a s p ar e n z a, 
ti m br a n d o gi or n al m e nt e e ntr at a e d u s cit a, c o m u ni c a n d o i gi or ni di mi s si o n e all a D GI AI e g ar a nt e n d o 
l a pr o pri a r e p eri bilit à 2 4 h/ 2 4. N o n h a al c u n gi or n o di m al atti a d all' a n n o 2 0 0 3 e l e f e ri e n o n 
r a g gi u n g o n o i 1 5 g g c o m pl e s si vi all' a n n o. 

I ri s ult ati d ell' atti vit à C o m mi s s ari al e s o n o ri p ort ati: 

- bi m e str al m e nt e i n r el a zi o ni al Mi S E, 
- s e m e str al m e nt e e a fi n e a n n o al P arl a m e nt o, 
- a n n u al m e nt e all a C ort e d ei C o nti. 

E' f a cil e p ert a nt o c o m pr e n d er e l a v a stit à d ell a m at eri a, l a s u a di v er sit à, l a diffi c olt à 
g e sti o n al e e l e r el ati v e r e s p o n s a bilit à. 

T utti gli i nt er v e nti c o str utti vi s o n o eff ett u ati s o st a n zi al m e nt e c o n s ol o p er s o n al e p u b bli c o 
( d el Mi S E 2 ) e d ei Pr o v v e dit or ati a v v alsi 3l) c h e s v ol g e p ert a nt o i m p ort a nti f u n zi o ni di D. L., R U P, 
pr o g ett u ali e c c. 

Il p er s o n al e Mi S E o p er a a n c h e f u ori or ari o di Uffi ci o, e d è s e m pr e r e p eri bil e a n c h e n ei 
gi or ni f esti vi; d all' a n n o 2 0 1 2 è e s cl u s o d a o g ni pr o g ett o fi n ali z z at o ( n o n pi ù p o s si bil e p er l a 
ri d u zi o n e d a 3 0 0. 0 0 0 a 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o d ell e ri s or s e g e sti o n ali). 

A d o g gi s o n o st ati e m e s si 1 9 5 2 D e cr eti e l a c orri s p o n d e n z a a s s o m m a a oltr e 3 2. 2 0 0 u nit à, 
c o n u n a m e di a di cir c a 1 O u nit à al gi or n o. 

I pr o g etti di c o m p et e n z a r el ati vi ai c o m pl et a m e nti i nfr a str utt ur ali ( s o st a n zi al m e nt e c o n cl u si 
n ell a gr a n p art e) s o n o st ati c o m e d ett o 7 2, oltr e all a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a di c ui s o n o i n 
c or s o 2 l otti p er 4 str al ci t ot ali. M a n c a n o t utt or a 7 0 M € di c o m p et e n z a MI T (i n att e s a st a n zi a m e nt o 
CI P E), p er c h é p er il r e st o l e D el. CI P E 6 2/ 1 1, 2 7/ 1 2, 6 5/ 1 6 c o pr o n o 3 6 0 M € s u 4 3 0 M € c o m pl e s si vi di 
pr o g ett o. 

1 D a s ott oli n e ar e c h e l a L e g g e 2 8 9/ 0 2 d a v a al C o m mi s s ari o p er l a g e sti o n e, s u f o n di Mi ni st er o, € 3 0 0. 0 0 0, 0 0/ a n n o ( 1 0 0. 0 0 0 al m e n o d ei 
q u ali r e stit uiti c o m e e c o n o mi e d al C o m mi s s ari o st e s s o o g ni a n n o). C o n l a i n c o n c e pi bil e ri d u zi o n e a 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o s o n o i ni zi at e gr a vi 
diffi c olt à o p er ati v e e s o pr att utt o l a p er dit a d ell a i n di s p e n s a bil e c o n s ul e n z a gi uri di c a dir ett a. 
2 Tr att a si di s ei el e m e nti p art-ti m e pi ù u n o a t e m p o pi e n o ( C o or di n a m e nt o S e gr et eri a). 
3 P er l e c o n v e n zi o ni c o n i Pr o v v e dit or ati v e di a n c h e n el s e g uit o 

Il C o m mi s s ari o a d A ct a e x ati. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 
Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1- 0 0 1 4 4 R O M A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8- 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 

fili p p o. d a m br o si o @ mi s e. g o v .it - c o m mi s s ari o a d a ct a @ p e c. mi s e. g o v .it 
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L e o p er a zi o ni di tr a sf eri m e nt o d ell e c o m p et e n z e r e si d u e e ntr o il 3 1. 1 2 p. v. s o n o p ert a nt o 
al q u a nt o c o m pl e s s e e d il C o m mi s s ari o fi n d all' a n n o 2 0 1 2 r a p pr e s e nt a t ali diffi c olt à, s u p er a bili a 
pr o pri o gi u di zi o s ol o c o n u n affi a n c a m e nt o i m m e di at o e c o st a nt e d a p art e d el/i c o n s e g n at ari o/i. 

Il n u m er o n ot e v ol e di c hi ari e pr e ci si el e n c hi, pr o s p etti, pr e vi si o ni, pr ati c h e i n c or s o (si p e n si 
all e n ot e v oli o p er a zi o ni i n e s s er e i n c a m p o e s pr o pri ati v o s u al c u ni d ei pr o g etti di c o m pl et a m e nt o, all e 
sit u a zi o ni r a p pr e s e nt at e d al pr o g. 6 0 5 3 tr a sf erit o al C o m mi s s ari o s ol o n ell' a n n o 2 0 1 7 e c c.) p o s s o n o 
f or nir e e s cl u si v a m e nt e d ati st ati sti ci, d o v e i n v e c e è n e c e s s ari o e ntr ar e n el m erit o atti v o e d o p er ati v o. 

I ri s ult ati pri n ci p ali p oi, pi ù v olt e ri p ort ati c o n r el a zi o ni e r e n di c o nti, d ell' atti vit à 
d ell' Uffi ci o s o n o i n si nt e si ri c o n d u ci bili a: 

e c o n o mi cit à d ell a g e sti o n e (ri s ult er a n n o c ert a m e nt e e c o n o mi e fi n ali s ull e ri s or s e ri s al e nti 
all' a n n o 1 9 9 7 p er i nt er v e nti i nf eri ori a q u elli r e ali z z ati); 
a s s e n z a di c o nt e n zi o si c o ntr o il C o m mi s s ari o; 
a s s e n z a di i n ci d e nti s ul l a v or o e di rili e vi s ull a g e sti o n e; 
tr a s p ar e n z a e tr a c ci a bilit à a n c h e c o n str u m e nti s p e cifi ci (r a p p orti c o n Pr ef ett ur e, 
di stri b u zi o n e di br o c h ur e s ull' atti vit à, di s p o ni bilit à a d o g ni i n c o ntr o e c o n s ult a zi o n e, 
p u b bli cit à affi d a m e nti e c c.); 
otti mi r a p p orti c o n il t eI Tit ori o e c o n i citt a di ni ( cir c a 8 0 0 tr a n s a zi o ni c o n ri s p ar mi 
mili o n ari p er l' Er ari o); 
s ol u zi o ni pr o g ett u ali a n c h e di a v a n g u ar di a e cl a u s ol e c o ntr att u ali pi ù f a v or e v oli 
all' A m mi ni str a zi o n e. 

P er q u a nt o e s p o st o il C o m mi s s ari o ri b a di s c e l a n e c e s sit à di atti v ar e o g ni a zi o n e p er c h é il 
tr a sf eri m e nt o di c o m p et e n z e al 3 1. 1 2 p. v. n o n p o s s a d et er mi n ar e p o s si bili s ol u zi o ni di c o nti n uit à n el 
pr o si e g u o. 

I p ot e si di ult eri ori pr or o g h e v e n g o n o e s cl u s e d all o st e s s o C o m mi s s ari o p er m oti vi c h e v a n n o 
d all'i m p e g n o s u p eri or e a d o g ni r e si st e n z a a n c h e fi si c a pr o pri a e d el pr o pri o p er s o n al e, or m ai 
alt a m e nt e q u alifi c at o m a str ett a m e nt e i n c ar di n at o i n u n a or g a ni z z a zi o n e g e sti o n al e c o n crit eri e 
r e g ol e n o n f a cil m e nt e tr a sf eri bili i n u n a str utt ur a mi ni st eri al e, all a c ar e n z a a s s ol ut a di ri s or s e p er l a 
g e sti o n e, all' a s s e n z a di ri c o n o s ci m e nti e c o n o mi ci p er i pr o pri c oll a b or at ori, all a s c ar s a 
c o n si d er a zi o n e d el Mi S E s ull' o p er a zi o n e di r e c u p er o e c o m pl et a m e nt o, l a v ori, c o nt a bilit à, 
e s pr o pri a zi o ni, c o ntr att u ali sti c a fi n or a eff ett u at a e d a m pi a m e nt e di m o str a bil e. 

t a b ul a s. 
Si pr e ci s a c h e t utt o q u a nt o ri p ort at o e di c hi ar at o è c o nf or m e all a v erit à e di m o str a bil e p er 

Il C o m mi s s ari o a d A ct a e x art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 
Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1- 0 0 1 4 4 R O M A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8- 7 7 6 3 F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 

fili p p o. d a m br o si o @ mi s e. g o v.it c o m mi s s ari o a d a ct a @ p e c. mi s e. g o v.it 
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C o m mi s s a ri o a d A ct a 
e x art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 

Mi ni st er o d ell o S vil u p p o E c o n o mi c o, 
Mi ni st er o d ell e I nfr a str utt ur e 

R e gi o n e C a m p a ni a 

S. S. V. LI O NI - G R O T T A MI N A R D A 

-· 
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È i n oltr e i n pr e vi si o n e l a St a zi o n e C o m pr e n s ori al e "Ari a n o 2 " o v v er o l' u ni c a f er m at a i n Ir pi ni a d ell a tr att a C a s ert a - B ari 

c o n a n n e s s o i nt er p orl o p er s c al o m er ci {l o c alit à Fi u m ar ell e) 

P ert a nt o il c o m pl et a m e nt o d ell'iti n er ari o C o nt ur si { A 3) - Gr ott a mi n ar d a { A 1 6) attr a v er s o l a r e ali z z a zi o n e d ei 2 0 k m 

d ' a s s e d ell a Li o ni - Gr ott a mi n ar d a , c o n s e ntir à d i c o n n ett er e t utt e l e ar e e i n d u stri ali d ell a z o n a tr a di l or o e c o n l e 

pri n ci p ali d ir ettri ci a ut o str a d ali A 1 6 e A 3 v er s o il n or d e v er s o i p orti di N a p oli ,S a ler n o, B ari e Gi oi a T a ur o e g li s c ali 

f err o vi ari e d i nt er m o d ali. 

I n l ar g a s c al a , l'i nt er v e nt o i n e s a m e c o stit ui s c e l a p o s si bilit à di r e ali z z ar e u n si st e m a i nfr a str utt ur al e m a g gi or m e nt e 

i nt er c o n n e s s o e g er ar c hi z z at o , attr a v er s o il q u al e p ot e n zi ar e u n o s c h e m a di c oll e g a m e nti a "r et e " a u s pi c at o d al Pi a n o 

G e n er al e d ei T ra s p orti ; c o n s e ntir à , i nf atti, di i n s erir e l e ar e e i nt er n e d ell'Ir pi ni a n e gl i iti n er ari n a zi o n ali di c o m u ni c a zi o n e e 

n el si st e m a lo gi sti c o n a zi o n al e , a n c h e gr a zi e al c oll e g a m e nt o d ell' art eri a c o n l a st a zi o n e Ir pi nia d ell a f ut ur a li n e a 

f err o vi ari a a d alt a c a p a cit à N a p oli · B ari e c o n il t er mi n al b u s d ell' Air a Gr ott a mi n ar d a. 

I nfi n e r a p pr e s e nt er à u n a i m p ort a nt e vi a di f u g a o v v er o d i r a pi d o s o c c or s o i n c a s o di c al a mit à e d u n a c ert e z z a i n t er mi ni 

d i si c ur e z z a e di t e m pi di p er c orri bilit à. 

Fi n alit à d ell'i nt er v e nt o: 

• 

• 

• 

C oll e g a m e nt o Li o ni ( S. A n g e lo d ei L o m b ar di) 

c o n Gr ott a mi n ar d a i n pr o vi n ci a di A v elli n o, 

a s s ol v e n d o all a f u n zi o n e di c o m pl et ar e l' a s s e 

C o nt ur si - Gr ott a mi n ar d a pr e vi st o n ell o 

s c h e m a vi ari o a li v ell o t erritori al e i nt err e gi o n al e 

e d i n b u o n a p a rte gi à r e ali z z at o (tr att o C o nt ur si 

- Li o ni - S. A n g el o d ei L o m b ar di). 

R e ali z z ar e il c oll e g a m e nt o tr a l e a ut o str a d e 

A 1 6 ( N a p oli - C a n o s a) e d A 3 ( S al er n o -

R e g gi o C al a bri a) 

Pr o s p etti v e di pr o s e c u zi o n e d ell'iti n er ari o 

v er s o s u d- o v e s t fi n o a d A gr o p ol i e v er s o n or d-

e st fi n o a T er m o li ( A1 4) . 

Criti cit à d el si st e m a vi ari o att u al e: 

• I n a d e g u at o a r e ali z z ar e u n c oll e g a m e nt o di 
li v ell o i nt erre gi o n al e A 3 ( C o nt ur si) - S S 7 v a r 
( Li on i) - A 1 6 ( Gr ott a mi n ar d a) - A 1 4 ( Ter m oli ). 

• N o n c o n n ett e la r et e l o c al e c o n q u ell a 
r e g i o n al e. 

• 

• 

• 

N o n è i d o n e o a s o d di sf ar e l e c ar att eri st ic h e 
d ell a d o m a n d a di tr affi c o ci vil e e c o m m er ci al e 
att u al e e f ut ur a. 

N o n g ar a nti s c e s uffi ci e nt e a c c e s si bilit à al 
t errit ori o, all e c o n c e ntr a zi o ni pr o d utti v e, ai 
b a ci ni di m a n o d o p er a. 

N o n è d ot at o d ei n e c e s s ari e d o m o g e n ei li v elli 

di si c ur e z z a . 

·-
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V a nt a g gi a p p ort a ti d a ll'i nt e r ve nt o : 

• F a v or ir e l o s vi lu p p o d e g li i n s e di a me n ti pr o d utti v i pr e s e nt i n ell 'ar e a a ttra v er s o il c o ll e g a m e nt o tra d i lo r o e c o n l e dir ettr ici 
a ut o s tr a d ali e d i pri n ci p a li p o rti d e l s u d It ali a 

• C o nf eri re m a g gi o r e a c c e s s ib ilit à a i c o m u ni e d all e a tti vit à l oc ali : 

1 4 c o m u ni s e r viti 
= = 5 0 .0 0 0 a bit a nti 
3 Si st e mi l o c ali d el l a v or o 
3 7 0 0 s p o st a m e nt i g e n er ati 

3 8 0 0 s p o st a m e nt i attr att i 

• Mi gli or ar e l'a c c e s s ibilit à c o n l a v all e Ufit a 

• Ri d urr e l e di st a n z e e i t e m pi d i p er c orr e n z a : 

• I n cr e m e nt ar e l' a c c e s si bilit à p er il t errit ori o i nt er n o d ell a pr o vi n ci a di A v elli n o 

• A d e g u ar e i li v elli di si c ur e z z a 

• I nt e gr ar e c o n u n a ult eri or e tr att a il pr e vi st o c orr id oi o Tirr e n o - A dr iati c o 

D e s cri zi o n e si nt eti c a 

Al d i l à d ell e pr o s p etti v e di pr o s e c u z io n e d e ll'iti n er ari o v er s o S u d- O v e st fi n o a d A gr o p oli e v er s o N or d -E st fi n o a T er m oli 

( A 1 4) , l a n u o v a i nfr a str utt ur a c o n s e ntir à n ell'i m m e di at o l a i nt er c o n n e s si o n e d ei di v er si i n s e di a m e nti i n d u stri ali d ell a z o n a 

e d u n pi ù a g e v ol e c oll e g a m e nt o tr a q u e st e e le A ut o str a d e A 1 6 ( N a p oli - C a n o s a) e d A 3 ( S al er n o - R e g gi o C al a bri a), 

oltr e c h e u n g e n er al e m igli or a m e nt o d ell a s it u a zi o n e tr a s p ortisti c a d ell' ar e a . 

L 'o p er a str a d al e è l oc ali z z at a n ell a R e gi o n e C a m p a n ia , i nt er a m e nt e n el t errit ori o d ell a pr o v in ci a di A v elli n o ; i t errit ori 

c o m u n ali d ir ett a m e nt e i nt er e s s ati s o n o S . A n g el o d ei L o m b ar di , R o c c a S a n F el ic e , Vill a m a in a , Fr ig e nt o, G e s u al d o e 

Gr ott a mi n ar d a . 

L 'i nt er o tr a c ci at o di l u n g h e z z a cir c a 1 9 .5 k m ( al n ett o d e gli s vi n c oli) è pr e vi st o i n n u o v a s e d e, e in si st e s o st a n zi al m e nt e 

s u t errit ori d e sti n ati a "z o n a a gr ic ol a " n ell e pr e vi si o ni d e gli str u m e nti di pi a nifi c a zi o n e c o m u n ali. 

L a f a s ci a di i nt er v e nt o i nt er e s s at a d all'iti n er ari o n o n c o nti e n e ar e e e difi c at e , s al v o l e p o c h e pr e s e n z e m ar gi n ali c h e s o n o 

di m o d e st a e ntit à a n c h e n ell a z o n a ur b a n a di Gr ott a mi n ar d a a m a g gi or e c o n si st e n z a i n s e diati v a . 

•o 
S o lo µ u c a 

Fil 

L'i nfr a str utt ur a i n e s a m e è pr o s si m a a d al c u n e ar e e SI C a p p art e n e nti al P ar c o R e gi o n al e d ei M o nt i Pi c e nti ni, m a n o n l e 

attr a v er s a . 

D al p u nt o di vi st a d el v in c ol o ar c h e ol o gi c o l a str a d a attr a v er s a t errit ori c h e , s e p ur ri c a d e nti in c o m pr e n s ori o di c ert o 

int e re s s e ar c h e ol o gi c o , n o n pr e s e nt a n o e m er g e n z e d i rili e v o : il c orri d oi o str a d al e n o n t o c c a ar e e v in c ol at e n é s e di d i 

pr e v e di bili rin v e ni m e nti d i s ig nifi c ati v a i m p ort a n z a. 
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P er q u a nt o ri g u ar d a il ri s c hi o fr a n a, gli st u di di s ett or e h a n n o e vi d e n zi at o l e tr att e ri c a d e nti i n a m biti di att e n zi o n e e p er 

e s si s o n o st at e di m e n si o n at e " o p er e di ri s a n a m e nt o e/ o s o st e g n o" c o m p ati bili c o n l' a m bi e nt e cir c o st a nt e. 

N ot e v oli s o n o gli i nt er v e nti al c o nt or n o, c o n p arti c ol ar e rif eri m e nt o all e si st e m a zi o ni i dr a uli c h e. 

C ar att eri sti c h e t e c ni c h e: 

S e zi o n e 

I nt er v all o v el o cit à di pr o g ett o 

P e n d e n z a l o n git u di n al e 
( c or si a di arr a m pi c a m e nt o) 

L u n g h e z z a m a x d ei r ettili n ei 

R a g gi o di c ur v at ur a pl a ni m etri c o mi ni m o: 

R a g gi o di c ur v at ur a alti m etri c o mi ni m o: 

S vil u p p o c o m pl e s si v o d el tr a c ci at o 

N. 1 7 g all eri e artifi ci ali 

N. 3 g all eri e n at ur ali 

N. 1 6 Vi a d otti 

N. 6 S ott o vi a s c at ol ari 

N. 2 4 T o m bi ni 

Tr atti i n tri n c e a 2 0 % s vil u p p o c o m pl e s si v o 

Tr atti i n ril e v at o 3 0 % s vil u p p o c o m pl e s si v o 

ti p o C 1 D. M. 0 5/ 1 1/ 2 0 0 1 

6 0 - 1 0 0 K m/ h 

m a x. 4, 8 5 % m a x. 6, 0 9 % tr a k m 1 7 + 9 4 0 e 1 9 + 0 5 0 

9 4 0 m 

6 2 0 m 

1 0. 0 0 0 m 

1 9. 9 8 0 m 

1 8 1 8. 3 0 m 

3 2 6 5 m 

4 3 5 7 m 

S vi n c oli pr e vi sti (') 5 : 

• S. A n g el o d ei L o m b ar di; 

Vill a m ai n a - T er m e di S a n T e o d or o; 

Fri g e nt o; 

G e s u al d o; 

di c oll e g a m e nt o c o n l a V ari a nt e all a S. S. 9 0 

(') Oltr e all'i n n e st o fi n al e i n r ot at ori a s ull a S P 3 6 i n pr o s si mit à d el c a s ell o a ut o str a d al e di Gr ott a mi n ar d a d ell a A 1 6 N a p oli - B ari 
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C.\ S T El 

S vi n c oli 

C J A r e e A SI o p r o d utti v e 

. ) · 

D all'i n q u a dr a m e nt o f u n zi o n al e, p er l a str a d a i n o g g ett o ri s ult a d efi nit o u n i nt er v all o di v el o cit à di pr o g ett o ( 6 0 + 1 0 0) k m/ h . 

P er q u a nt o ri g u ar d a l a s e zi o n e tr a s v er s al e, è st at a pr e vi st a u n a s e zi o n e ti p o C 1 c h e ri s ult a c ar att eri z z at a d a u n 'u ni c a 

c arr e g gi at a c o n d u e c or si e ( u n a p er v er s o di m ar ci a) p ari a 3 ,7 5 m e b a n c hi n e l at er ali p ari a 1, 5 0 m, p er u n a lar g h e z z a 

c o m pl e s si v a d ell a pi att af or m a str a d al e p ari a 1 0 ,5 0 m. 

P er l a d efi ni zi o n e d ell e ti p ol o gi e pr o g ett u ali d ell e o p er e d' art e m a g gi ori, i n p arti c ol ar e p er i vi a d otti , s o n o st at e pr e s e in 

c o n si d er a zi o n e l e c ar att eri sti c h e pl a n o- alti m etri c h e d el tr a c ci at o oltr e c h e l a c o nfi g ur a zi o n e g e o m etri c a d ell e si n g o l e 

o p er e; l a s c elt a d ell e t e c ni c h e c o str utti v e a d ott at e è p a s s at a , c o m e a c c e n n at o, a n c h e attr a v er s o u n 'att e nt a v al ut a zi o n e 

d ell 'i n s eri m e nt o a m bi e nt al e d ell' o p er a st e s s a e d el s u o a s p ett o e st eti c o fi n al e. 
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< St at o Att u al 4 

Gli i nt er v e nti d 'in s eri m e nt o a m bi e nt al e d el tr a c ci at o di pr o g ett o pr e v e d o n o l a cr e a zi o n e di u nit à a m bi e nt ali i n gr a d o di 

a s s ol v er e al c o m pit o di ri c u cit ur a d ei m ar gi ni d ell'i nfr a str utt ur a c o n l e u nit à a m bi e nt ali e si st e nt i f a v or e n d o, n el c o nt e m p o , 

il r e c u p er o v e g et a zi o n al e d ell 'ar e a i nt er e s s at a d ai l a v ori, c o n e vi d e nti ri c a d ut e p o si ti v e s ul p a e s a g gi o o s u s p e cifi ci 

a s p ett i di n at ur a g e o m orf ol o gi c a. 

N ei pri mi 6. 5 k m d e l tr a c ci at o (i n di vi d u ati d all ' Uffi ci o C o m mi s s ari al e c o m e 2° L ott o - lnfr a s u d) , ri c a d o n o ci n q u e vi a d otti, 

s ul fi u m e Fr e d a n e e n ei v all o ni c o m pr e si tr a il si st e m a c olli n ar e e il b a ci n o d el Fr e d a n e st e s s o , m e ntr e n ell a r e st a nt e 

p art e d el tr a c ci at o ( 1° L ott o - l nfr a v), ri c a d o n o di e ci vi a d otti , l oc ali z z ati n ell e ar e e di m a g gi or e q u a lit à a m bi e nt al e, n e i 

v all o ni c o m pr e si tr a il si st e m a c olli n ar e e i d u e b a ci ni d el Fr e d a n e e d ell' Ufit a. 

Gli i nt er v e nti di i n se ri m e nt o a m bi e nt al e s o n o , p e rt a nt o, d e sti n ati d a u n a p art e , a d a s si c ur ar e u n a eff ett iv a miti g a zi o n e 

d e gl i i m p atti vi s u ali e p a e s a g gi sti ci c o n i m pi a nti di r a c cor d o d e gli el e m e nti d ell a str utt ur a ( pil e, s p all e) c o n l e f or m a zi o ni 

v e g et ali pr e s e nti ai m ar gi ni; d all' altr a , a d eli mi n ar e i s e g ni d el c a nti er e s vil u p p at o si n ell e ar e e s ott o vi a d ott o. 
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2. It er a m mi ni str ati v o 

Il pr o g ett o e s e c uti v o d ell' o p er a, arti c ol at o i n 1° L ott o ( c o m p et e n z a l nfr a v) e 2° L ott o i n c o nti n uit à ( c o m p et e n z a l nfr a s u d) 

è st at o a p pr o v at o d al C o m mi s s ari o a d A ct a e x arti c ol o 2 l e g g e 2 8 9/ 0 2 c o n a p p o sit o d e cr et o n° 7 0 9 d el 2 8/ 7/ 2 0 1 0. 

T al e d e cr et o ri a s s u m e il pr e c e d e nt e it er a m mi ni str ati v o a p artir e d all' ori gi n ari o affi d a m e nt o i n c o n c e s si o n e ai C o n s or zi 

I N F R A S U D e d I N F R A V i n virt ù d ell a art. 3 2 d ell a l e g g e 2 1 9/ 8 1 e d ell' art. 8 6 d ell a L. 2 8 9/ 0 2. 

Il s u d d ett o d e cr et o di a p pr o v a zi o n e all' arti c ol o 1 r e cit a q u a nt o s e g u e: 

E' a p pr o v at o il pr o g ett o e s e c uti v o p er l a r e ali z z a zi o n e d ell a " str a d a a s c orri m e nt o v el o c e Li o ni- Gr ott a mi n ar d a p er il 
c oll e g a m e nt o d ell' a ut o str a d a A 3 S A- R C ( S vi n c ol o di C o nt ur si) c o n l' a ut o str a d a A 1 6 N A- B A ( S vi n c ol o di Gr ott a mi n ar d a)" 
r e d att o d al C o n s or zi o I N F R A S U D p er il tr att o d all a pr o gr e s si v a 0 + 4 5 0 all a pr o gr e s si v a 6 + 5 0 0 e d al C o n s or zi o I N F R. A V 
p er il tr att o d all a pr o gr e s si v a 6 + 5 0 0 all a pr o gr e s si v a 1 9 + 9 8 0 p er l'i m p ort o c o m pl e s si v o di € 4 3 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 arti c ol at o 
c o m e s e g u e: 

T r att o T r att o 
I N F R A S U D I N F R. A V 

L A V O R I I N C O N C E S S I O N E ( d e n o mi n at o 2 ° ( d e n o mi n at o 1° 
L O T T O)- d a L O T T O)- d a 
p r o g r. 0 + 4 5 0 a p r o g r. 6 + 5 0 0 a 
p r o g r. 6 + 5 0 0 p r o g r. 1 9 + 9 8 0 

I m p ort o n ett o l a v ori ( Pr o g ett o e s e c uti v o R E V D) 1 2 4. 2 7 8. 0 6 4, 5 0 2 2 7. 5 6 5. 4 2 1, 7 7 
O n eri S p e ci ali di si c ur e z z a ( d a el a b or at o di sti m a) 5. 7 1 4. 6 8 4, 7 4 1 0. 0 9 2. 5 7 0, 8 9 

O n eri di c o n c e s si o n e ( 6, 0 0 %) 7. 4 5 6. 6 8 3, 8 7 1 3. 6 5 3. 9 2 5, 3 1 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' A m mi ni st r a zi o n e 

E s pr o pri a zi o ni ( d a r el a z. Gi u stifi c ati v a d ell e i n d e n nit à di 1. 6 5 7. 5 0 6, 1 6 7. 3 3 4. 0 2 8, 9 4 
e s pr o pri o) 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e ( d a el a b or at o di sti m a), 6 7 6. 1 5 0, 0 0 1. 3 0 2. 4 0 0, 0 0 
l a v o ri i n e c o n o 1 ni a, c o n s ul e n z e e v a ri e 

I m pr e vi sti 1 5. 3 6 2. 8 4 1, 1 9 

S p e s e g e n er ali ( D. L., R. S. E., C oll a u d at ori, S p e s e v ari e 

A m mi ni str a zi o n e) 1 4. 0 7 3. 7 3 9, 4 5 
Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 8 3 1. 9 8 3, 1 8 
I M P O R T O C O M P L E S S I V O D E L P R O G E T T O 4 3 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

L' attri b u zi o n e d ell'i m p ort o c o m pl e s si v o d el pr o g ett o, di stri b u e n d o a n c h e l e v o ci c o m u ni, è di e ur o 1 5 0. 0 5 5. 8 0 6, 6 9 al 

tr att o I N F R A S U D e di e ur o 2 7 9. 9 4 4. 1 9 3, 3 1 al tr att o I N F R. A V. 

All' arti c ol o 2 d ell o st e s s o d e cr et o di a p pr o v a zi o n e vi e n e st a bilit o c h e i n c a s o di fi n a n zi a m e nt o p ar zi al e ri s p ett o all a 

s o m m a t ot al e s o pr a d et er mi n at a si pr o c e d a p er str al ci s ull a b a s e d ell e eff etti v e s o m m e r e s e di s p o ni bili e n ei r el ati vi 

t e m pi di a s s e g n a zi o n e f er m e r e st a n d o c o n di zi o ni ri v olt e a c o n s er v ar e i n v ari at o l'i m p ort o di pr o g ett o a c ari c o 

d ell' A m mi ni str a zi o n e. 

Tr a d ett e c o n di zi o ni p arti c ol ari si ri c hi a m a n o: 

- i n s eri m e nt o di u n a cl a u s ol a c o ntr att u al e c h e li mit a il p a g a m e nt o d ei l a v ori a mi s ur a a gli i m p orti di sti m a c o m pl e s si v a 

pr o g ett u al e e d o v e l a c o nt a bilit à eff etti v a s u p er a s s e t al e li mit e e s cl u si o n e di q u al si a si ri c o n o s ci m e nt o e c o n o mi c o. 

O v vi a m e nt e è pr e vi st a l a c o m p e n s a zi o n e n ell' a m bit o d ei l a v ori a mi s ur a p er c h é o bi etti v o è c h e n o n si s u p eri l'i m p ort o 

t ot al e di t ali l a v ori a mi s ur a c o m e sti m at o e d a p pr o v at o. 

O v vi a m e nt e e s s e n d o il pr o g ett o fi n a n zi at o p er str al ci, t al e c o m p e n s a zi o n e a n dr e b b e eff ett u at a p er o g ni str al ci o. 

N o n t utti h a n n o c o m pr e s o i b e n efi ci di t al e c o n di zi o n e. 
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- E s cl u si o n e di ri c o n o s ci m e nti e c o n o mi ci e/ o di a g gi or n a m e nti q u al si a si si a il n u m er o di str al ci e q u al si a si si a n o i t e m pi di 

fi n a n zi a m e nt o, e d altr e sì e s cl u si o n e di q u al si a si c orri s p etti v o n el c a s o di fi n a n zi a m e nt o p ar zi al e d ell' o p er a c o n 

c o nt e st u al e a c q ui si zi o n e d a p art e d ell' A m mi ni str a zi o n e d el pr o g ett o n o n r e ali z z at o a tit ol o a s s ol ut a m e nt e gr at uit o. 

- R e ali z z a zi o n e a c ari c o d ei C o n c e s si o n ari di q u al si a si i nt erf er e n z a d a s p o st ar e o v e gi à e si st e nt e e n o n c e n sit a 

pr o g ett u al m e nt e. 

- A s s u n zi o n e a c ari c o d el C o n c e s si o n ari o d ell e s p e s e l e g ali i n c a s o di c o nt e n zi o si n el s ett or e e s pr o pri ati v o d el e g at o. 

- Altr e c o n di zi o ni r e stritti v e e c a ut el ati v e p er l' A m mi ni str a zi o n e, c h e r e n d o n o mi ni mi i ri s c hi di m a g gi ori o n eri ( a d e s. p er 

i nt er e s si) p er il p u b bli c o Er ari o. 

3. D e s cri zi o n e d ei l otti e d e gli str al ci c o str utti vi r e ali z z a bili all' att u alit à 

C o n d eli b er a zi o n e n° 6 2 d el 3/ 8/ 2 0 1 1 d el CI P E, p u b bli c at a s ull a G a z z ett a d ell e R e p u b bli c a It ali a n a d el 3 1/ 1 2/ 2 0 1 1, 

n ell' a m bit o d ell' a s s e g n a zi o n e di ri s or s e a d i nt er v e nti di rili e v o n a zi o n al e e d i nt err e gi o n al e p er l' att u a zi o n e d el pi a n o 

n a zi o n al e p er il S u d, v e n n e a s s e g n at o all' o p er a i n o g g ett o u n pri m o fi n a n zi a m e nt o r e gi o n al e di 2 2 0 mili o ni di E ur o p er 

l a r e ali z z a zi o n e di u n l ott o f u n zi o n al e n ell' a m bit o d ell a tr att a Li o ni - Gr ott a mi n ar d a d ell' a s s e n or d/ s u d Tirr e n o - A dri ati c o. 

Il C o m mi s s ari o c o n V er b al e d el 2 8. 1 1. 2 0 1 1, s e ntiti i s o g g etti i nt er e s s ati pr e s s o il Pr o v v e dit or at o I nt err e gi o n al e all e 

0 0. P P. C a m p a ni a e M oli s e, i n di vi d u a v a l a tr att a f u n zi o n al e n ell a tr att a Gr ott a mi n ar d a - Fri g e nt o p er l'i m p ort o s u d d ett o. 

C o n d eli b er a zi o n e n° 2 7 d el 2 3/ 3/ 2 0 1 2 d el CI P E, v e n n er o a s s e g n ati ult eri ori 7 0 mili o ni di E ur o s u fi n a n zi a m e nt o 

st at al e, di stri b uiti s ull e 5 a n n u alit à d al 2 0 1 2 al 2 0 1 6 e d e sti n ati s p e cifi c a m e nt e al tr att o tr a l o S vi n c ol o di Fri g e nt o e l o 

s vi n c ol o T er m e di S a n T e o d or o ( Vill a m ai n a). 

T al e ult eri or e st a n zi a m e nt o, u nit a m e nt e al pr e c e d e nt e e d all e ri s or s e gi à tr a sf erit e di c ui: 

• al D e cr et o diri g e n zi al e d ell a R e gi o n e C a m p a ni a n° 2 3 9 d el 2 1 gi u g n o 2 0 0 7 di e ur o 2, 5 mili o ni, a d o g gi a s s e g n at o 

s ull a c. s. c o m mi s s ari al e p er e ur o 2, 4 mili o ni; 

• al D e cr et o Diri g e n zi al e d ell' Ar e a G e n er al e di c o or di n a m e nt o L L. P P. d ell a R e gi o n e C a m p a ni a n° 1 4 8 d el 2 4 l u gli o 

2 0 0 9 di e ur o 2, 5 mili o ni. 

p ort a v a l' a m m o nt ar e c o m pl e s si v o d e gli st a n zi a m e nti a e ur o 2 9 5 mili o ni. 

T e n ut o c o ni o d ell e s o m m e c o sì c o m e s o pr a d efi nit e f u p o s si bil e ri m o d ul ar e n el c or s o d el 2 0 1 2 gli str al ci 

f u n zi o n ali r e ali z z a bili c o m e a p pr e s s o: 

U n a tr att a f u n zi o n al e, di i m p ort o p ari a e ur o 2 6 0 mili o ni ( s u d di vi si bil e i n str al ci s e c o n d o gli eff etti vi fi n a n zi a m e nti), c h e 

pr e v e d e v a l a r e ali z z a zi o n e d el tr att o di str a d a c o m pr e s o tr a gli s vi n c oli di Gr ott a mi n ar d a - Fri g e nt o- S a n T e o d or o 

( Vill a m ai n a) i n cl u si i d u e s vi n c oli di e str e mit à e gli s vi n c oli i nt er ni p er G e s u al d o, Fri g e nt o e di c oll e g a m e nt o c o n l a 

v ari a nt e S. S. 9 0. I n oltr e è i n cl u s a l a ri q u alifi c a zi o n e d ell a str a d a C o m u n al e N a p ol et a n a, d all o s vi n c ol o di T er m e S a n 

T e o d or o fi n o all a S. S . 4 2 8. 

T al e tr att a c o n s e nt e u n a g e v ol e c oll e g a m e nt o tr a i c o m u ni di Vill a m ai n a, Fri g e nt o, G e s u al d o e Gr ott a mi n ar d a. I n oltr e 

c o n s e nt e, s e m pr e attr a v er s o l a str a d a c o m u n al e N a p ol et a n a c h e si i n n e st a s ull o s vi n c ol o di S a n T e o d or o, l'i nt er s c a m bi o 

d ell a n u o v a art eri a c o n l a S. S. 4 2 8. 

D ett a tr att a f u n zi o n al e c o m pr e n d e v a p er i nt er o l o str al ci o Gr ott a mi n ar d a - Fri g e nt o di c ui al V er b al e d el 2 8. 1 1. 2 0 1 1 

s o pr a cit at o. 

Ai s oli fi ni d ell a i d e ntifi c a zi o n e d ei fi n a n zi a m e nti e all a l u c e d ell a i nt er v e n ut a d eli b er a CI P E n° 2 7 d el 2 3. 3. 2 0 1 2, t al e 

tr att a f u n zi o n al e v e n n e s u d di vi s a n ell e s e g u e nti s u b tr att e: 

d a pr o gr e s si v a 7 + 1 2 5 a pr o gr e s si v a 1 1 + 9 3 7 p er e ur o 7 0. 0 0 0. 0 0 0 (fi n a n zi a m e nt o MI T) a v al er e s ull a 

D eli b er a CI P E n° 2 7 d el 2 3 m ar z o 2 0 1 2 e d efi nit a d all' Uffi ci o C o m mi s s ari al e 1° L ott o, 1° Str al ci o, d a 

Fri g e nt o all o S vi n c ol o di S a n T e o d or o ( Vill a m ai n a); 
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d a pr o gr e s si v a 1 1 + 9 3 7 a pr o gr e s si v a 1 9 + 9 8 0; p er e ur o 1 9 0. 0 0 0. 0 0 0 a v al er e p er: 

o E ur o 1 8 6. 3 7 5. 0 0 0 s ull a D eli b er a CI P E n° 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1; 

o e ur o 1. 5 0 0. 0 0 0 s ul D e cr et o Diri g e n zi al e d ell a R e gi o n e C a m p a ni a n° 2 3 9 d el 2 1 gi u g n o 2 0 0 7; 

o e ur o 2. 1 2 5. 0 0 0 s ul D e cr et o Diri g. Ar e a G e n er al e di c o or di n a m e nt o L L. P P. R e gi o n e C a m p a ni a 

n° 1 4 8. 

U n a s e c o n d a tr att a f u n zi o n al e (fi n a n zi a m e nt o r e gi o n al e), di e ur o 3 5 mili o ni ( c o m pl et a m e nt o ai 2 9 5 mili o ni di e ur o i n 

ar g o m e nt o), c h e pr e v e d e v a l a r e ali z z a zi o n e d ell o s vi n c ol o p er S a nt' A n g el o d ei L o m b ar di e d il c o m pl et a m e nt o d ell a 

str a d a fi n o al k m 1 + 9 2 5 e d il c oll e g a m e nt o c o n l a S. P. 2 1 7. 

Pr o s e g u e n d o l u n g o l a S. P. 2 1 7 p er cir c a 7. 5 k m si arri v a s ull a str a d a c o m u n al e N a p ol et a n a di c ui si è d ett o, p er c orr e n d o 

l a q u al e, p er cir c a 1. 5 k m si arri v a all o s vi n c ol o di T er m e S a n T e o d or o ( Vill a m ai n a). 

T al e tr att a (i n di c at a c o m e 2° L ott o 1° Str al ci o), attr a v er s o l a r e ali z z a zi o n e d el n u o v o s vi n c ol o, c h e c o n s e nt e l'i m mi s si o n e 

d ell a str a d a e si st e nt e Li o ni - S. A n g el o d ei L o m b ar di all a S. P. n° 7 8, p er m ett e di mi gli or ar e il c oll e g a m e nt o att u al e, c h e 

si pr e s e nt a, all o st at o, p ar zi al e e c o n c ar att eri sti c h e g e o m etri c h e n o n c o m p ati bili c o n l e di s p o si zi o ni d ell a n or m ati v a 

vi g e nt e, m a s o pr att utt o, c o n s e nt e attr a v er s o il c oll e g a m e nt o c o n l a S. P. 2 1 7, p o st o al k m 1 + 9 2 5, di all a c ci ar si al 1° 

str al ci o f u n zi o n al e c h e p art e d all o s vi n c ol o di T er m e di S a n T e o d or o ( Vill a m ai n a) e t er mi n a a Gr ott a mi n ar d a. 

Ai s oli fi ni d ell a i d e ntifi c a zi o n e d ei fi n a n zi a m e nti d ei 3 5 mili o ni di e ur o i n ar g o m e nt o e all a l u c e d ell a i nt er v e n ut a d eli b er a 

CI P E n° 2 7 d el 2 3. 3. 2 0 1 2, t al e str al ci o f u n zi o n al e v e ni v a c o sì fi n a n zi at o: 

o E ur o 3 3. 6 2 5. 0 0 0 a v al er e s u D eli b er a CI P E n° 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1; 

o e ur o 1. 0 0 0. 0 0 0 a v al er e s u D e cr et o Diri g e n zi al e d ell a R e gi o n e C a m p a ni a n° 2 3 9 d el 2 1 gi u g n o 

2 0 0 7; 

o e ur o 3 7 5. 0 0 0 a v al er e s u D e cr et o Diri g. d ell' Ar e a G e n er al e di c o or di n a m e nt o L L. P P. R e gi o n e 

C a m p a ni a n° 1 4 8. 

I n c o n cl u si o n e, p er r e n d er e att u a bili tr att e f u n zi o n ali, l'i m p ort o di 2 2 0 mili o ni di E ur o di c ui all a d eli b er a d el 3/ 8/ 2 0 1 1 

d el CI P E v e n n e di stri b uit o i n vi a d efi niti v a c o m e s e g u e: 

• 1 8 6. 3 7 5. 0 0 0 di E ur o al l ott o n° I (r e ali z z a n d o il s e c o n d o str al ci o f u n zi o n al e i n pr o s e c u zi o n e c o n il 1° str al ci o 

fi n a n zi at o d al MI T p er e ur o 7 0 mili o ni) 

• 3 3. 6 2 5. 0 0 0 di E ur o al l ott o n° Il (r e ali z z a n d o il pri m o str al ci o di t al e l ott o) 

Al ri g u ar d o, c o n D eli b er a d ell a Gi u nt a R e gi o n al e n° 6 5 0 d el 1 5 di c e m br e 2 0 1 4 p u b bli c at a s ul B U R C n° 8 5 d el 2 2 

di c e m br e 2 0 1 4, a v e nt e a d o g g ett o: F S C 2 0 0 7 - 2 0 1 3. D eli b er a CI P E n° 6 2/ 2 0 1 1. Att o a g gi u nti v o all' A P Q " Si st e mi di 

m o bilit à". M o difi c a e d i nt e gr a zi o n e d ell e D D G G R R 2 0 0/ 2 0 1 4 e 4 7 3/ 2 0 1 4", l a R e gi o n e C a m p a ni a h a d eli b er at o " di 

c o nf er m ar e n ell' Att o A g gi u nti v o all' A P Q " Si st e mi di m o bilit à" l'i nt er v e nt o di c o m p et e n z a n a zi o n al e gi à i n di vi d u at o n ell a 

d eli b er a CI P E n. 6 2 1 1 1 c h e ri s ult a gi à d ot at o di O G V, c o stit uit o d a " A s s e N or d/ S u d Tirr e n o A dri ati c o: L a uri a - C o nt ur si -

Gr ott a mi n ar d a - T er m oli - C a n d el a. Tr att a Li o ni - Gr ott a mi n ar d a. 1° l ott o" d el c o st o di 2 2 0, 0 0 M € ( S o g g ett o att u at or e 

C o m mi s s ari o a d A ct a e x L. 2 8 9 1 2 0 0 2). 

I n d at a 3 0 di c e m br e 2 0 1 4 è st at o s ott o s critt o tr a il Di p arti m e nt o p er l o S vil u p p o e l a C o e si o n e E c o n o mi c a, il Mi ni st er o 

d ell e I nfr a str utt ur e e Tr a s p orti e l a R e gi o n e C a m p a ni a ( Di p arti m e nt o d ell a Pr o gr a m m a zi o n e e d ell o S vil u p p o E c o n o mi c o 

- Dir e zi o n e G e n er al e p er l a Pr o gr a m m a zi o n e E c o n o mi c a e T uri s m o e Di p arti m e nt o d ell e P oliti c h e T errit ori ali- Dir e zi o n e 

G e n er al e p er l a M o bilit à), l' A c c or d o di Pr o gr a m m a Q u a dr o " Si st e mi di m o bilit à" r el ati v o all a pi ù v olt e ri c hi a m at a D eli b er a 

CI P E n. 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1. 

A s e g uir e, c o n D eli b er a d ell a Gi u nt a R e gi o n al e n° 4 7 d el 9 f e b br ai o 2 0 1 5 p u b bli c at a s ul B U R C n° 1 3 d el 2 6 f e b br ai o 

2 0 1 5, a v e nt e a d o g g ett o: " A p pr o v a zi o n e d o c u m e nt o t e c ni c o di a c c o m p a g n a m e nt o al bil a n ci o di pr e vi si o n e fi n a n zi ari o 

p er il tri e n ni o 2 0 1 5 - 2 0 1 7 d ell a R e gi o n e C a m p a ni a - A p pr o v a zi o n e bil a n ci o g e sti o n al e p er gli a n ni 2 0 1 5, 2 0 1 6 e 2 0 1 7. 

M o difi c a n. 3 6 7 d ell' 8 a g o st o 2 0 1 4'', l a R e gi o n e C a m p a ni a h a d eli b er at o " di i s cri v er e l e e ntr at e d eri v a nti d a a s s e g n a zi o ni 
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vi n c ol at e a s c o pi s p e cifi ci n o n c h é l e r el ati v e s p e s e, q u a n d o q u e st e si a n o t a s s ati v a m e nt e r e g ol at e d all a l e gi sl a zi o n e i n 

vi g or e, ai s e n si d ell' art. 6, c o m m a 1, l ett er a a), d ell a L. R. 5 g e n n ai o 2 0 1 5, n. 1" ( All. 1 0 all a D eli b er a). 

N el d ett a gli o, n ell' All e g at o 1 0, all a v o c e " F S C 2 0 0 7 - 2 0 1 3: A c c or d o di Pr o gr a m m a Q u a dr o ...... Tr att a Li o ni -

Gr ott a mi n ar d a 1° L ott o - D eli b er a CI P E n. 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1", v e n g o n o pr e vi sti p er c o m p et e n z a vi n c ol at a n el tri e n ni o 

2 0 1 5 - 2 0 1 7 e ur o 1 7 5 mili o ni d ei 2 2 0 mili o ni di e ur o di c ui s o pr a, di c ui e ur o 6 0 mili o ni p er c a s s a n el 2 0 1 5, e ur o 5 5 

mili o ni n el 2 0 1 6 e d e ur o 6 0 mili o ni n el 2 0 1 7. L a m e s s a a di s p o si zi o n e d ell a ri m a n e nt e s o m m a di e ur o 4 5 mili o ni di c ui 

all a D eli b er a CI P E n. 6 2/ 2 0 1 1 è st at a pr e vi st a d all a R e gi o n e C a m p a ni a n ell e a n n u alit à s u c c e s si v e, c o m e d a D e cr et o 

Diri g e n zi al e n° 1 2/ 2 0 1 5. 

A s e g uit o d ell a D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n° 4 4 6/ 2 0 1 6 d el 0 2 a g o st o 2 0 1 6 c o n c er n e nt e l a 

ri m o d ul a zi o n e d ei fl u s si fi n a n zi ari d ell'i nt er v e nt o di c h e tr att a si, s o n o st ati r e si di s p o ni bili cir c a e ur o 1 4 4 mili o ni oltr e i 1 7 

mili o ni cir c a gi à pr e vi sti p er l' a n n o 2 0 1 5, p er c o m pl e s si vi e ur o 1 6 1. 4 3 5. 9 9 0, 0 0. L a m e s s a a di s p o si zi o n e d ell a ri m a n e nt e 

s o m m a di e ur o 5 8. 5 6 4. 0 1 0, 0 0 di c ui all a D eli b er a CI P E n. 6 2/ 2 0 1 1 è st at a pr e vi st a d all a R e gi o n e C a m p a ni a n ell e 

a n n u alit à 2 0 1 9 - 2 0 2 0. 

L e a s s e g n a zi o ni di c ui all e D eli b. CI P E 6 2/ 2 0 1 1 e 2 7/ 2 0 1 2, c o n gi u nt a m e nt e all e d eli b er a zi o ni r e gi o n ali di c ui s o pr a, 

er a n o ri v olt e, si ri p et e, a c o n s e ntir e l a r e ali z z a zi o n e d ell e d u e tr att e f u n zi o n ali di c ui si è d ett o, p er u n a m m o nt ar e 

c o m pl e s si v o di 2 9 5 mili o ni di E ur o c o sì di sti nt e: 

• 2 6 0 mili o ni di E ur o all a tr att a f u n zi o n al e I ( c o m p et e n z a l nfr a v, i n c o str u zi o n e p er il 1° Str al ci o f u n zi o n al e e 

p er il 2° Str al ci o 1° C o str utti v o) 

• 3 5 mili o ni di E ur o all a tr att a f u n zi o n al e Il ( c o m p et e n z a l nfr a s u d, d a affi d ar e) 

Si e vi d e n zi a q ui n di c h e, c o n t ali ri s or s e, s ar e b b e st at o p o s si bil e r e ali z z ar e l' a s s e str a d al e p er cir c a d u e t er zi d el s u o 

s vil u p p o, c o n u n si g nifi c ati v o i n cr e m e nt o si a di f u n zi o n alit à c h e i n t er mi ni di b e n efi ci p er il t errtt ori o attr a v er s at o. 

Si ri p ort a di s e g uit o il q u a dr o di s p e s a d ei d u e l otti f u n zi o n ali, c o m e d efi nit o n el c or s o d ell' a n n o 2 0 1 2, i n a n al o gi a c o n il 

q u a dr o d el pr o g ett o e s e c uti v o c o m pl e s si v o a p pr o v at o c o n D e cr et o C o m mi s s ari al e n° 7 0 9 d el 2 8. 0 7. 2 0 1 0. 

Tr att o Tr att o 
L A V O RI I N C O N C E S SI O N E I N F R A S U D I N F R. A V 

Pr o gr. 0 + 4 5 0 a Pr o gr. 7 + 1 2 5 a 
1 + 9 2 5 1 9 + 9 8 0 

I m p ort o n ett o l a v ori ( Pr o g ett o e s e c uti v o R E V D) 2 8. 5 0 8. 0 8 0, 0 0 2 1 1. 4 8 5. 3 5 6, 2 4 

O n eri S p e ci ali di si c ur e z z a ( d a el a b or at o di sti m a) 1. 2 2 9. 2 3 7, 0 0 9. 5 7 5. 8 1 6, 5 1 

O n eri di c o n c e s si o n e ( 6, 0 0 %) 1. 7 1 0. 4 8 5, 0 0 1 2. 6 8 9. 1 2 1, 3 7 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' A m mi ni str a zi o n e 

E s pr o pri a zi o ni ( d a r el a z. Gi u stifi c ati v a d ell e i n d e n nit à di 8 6 5. 4 0 9, 2 7 7 . 8 3 0. 0 7 6, 7 3 

e s pr o pri o) 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e ( d a el a b or at o di sti m a), 4 3 4. 6 5 0, 0 0 1. 3 0 2. 4 0 0, 0 0 
l a v o ri i n e c o n o mi a, c o n s ul e n z e e v a ri e 

I m pr e vi sti 9. 1 9 2. 8 1 0, 7 4 

S p e s e g e n er ali ( D. L., R. S. E., C oll a u d at ori, S p e s e v ari e 

A m mi ni str a zi o n e) 9. 5 9 9. 7 3 7, 2 5 
Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 5 7 6. 8 1 9, 8 9 

I M P O R T O C O M P L E S SI V O D E L P R O G E T T O 2 9 5. 0 0 0. 0 0 0 

S u c c e s si v a m e nt e, n el c or s o d ell' a n n o 2 0 1 6, l a R e gi o n e C a m p a ni a h a ri c hi e st o u n ult eri or e i m p ort o p er €/ ml n 6 5 

n ell' a m bit o d el " Pi a n o S u d" p er l a p art e pri v a a n c or a di c o p ert ur a fi n a n zi ari a all'i nt er n o d el " Pr o gr a m m a di A zi o n e e 

C o e si o n e 2 0 1 4 - 2 0 2 0. P R O G R A M M A C O M P L E M E N T A R E R E GI O N E C A M P A NI A - D eli b er a 1 1/ 2 0 1 6 a p pr o v at o d al 

CI P E i n d at a 0 1/ 0 5/ 2 0 1 6 e p u b bli c at o s ull a G U Or d. n. 1 8 6 d el 1 0/ 0 8/ 2 0 1 6. 
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L'i m p ort o di €/ ml n 6 5 è pr e s e nt e n el Pi a n o O p er ati v o I nfr a str utt ur e F S C 2 0 1 4 - 2 0 2 0 a p pr o v at o c o n D eli b er a CI P E n° 

5 4 d ell' 1 di c e m br e 2 0 1 6, i n G. U. n° 8 8 d el 1 4 a pril e 2 0 1 7. 

C o n l a D eli b er a CI P E n° 5 4/ 2 0 1 6, gli i m p orti a d o g gi c o m pl e s si v a m e nt e st a n zi ati s o n o i s e g u e nti: 

A. Fi n a n zi a m e nt o Mi ni st e r o I nf r a st r. T r a s p o rti: 

a) D eli b. CI P E 2 7 d el 2 3 m ar z o 2 0 1 2 e u r o x 1 nl n 7 0, 0 0 

B. R e gi o n e C a m p a ni a: 

a) D eli b. G. R e g. C a m p. 1 0 2 9 d el 2 2. 0 6. 2 0 0 7 e ur o x ml n 2, 5 0 

b) D el. Dir. Ar e a C o or d. L L. P P. C a m p. 1 4 8 2 4. 0 7. 2 0 0 9 e ur o x ml n 2, 5 0 

e) D eli b. CJ P E 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1 ( F o n di F S C) e u r o x ml n 2 2 0, 0 0 

d) D eli b. CI P E 5 4 D E L I di c e m br e 2 0 1 6 ( F o n di F S C) e u r o x ml n 6 5, 0 0 

T ot al e fi n a n zi a m e nti R e gi o n e d eli b er ati e u r o x 1 nl n 2 9 0, 0 0 

c. T ot al e fi n a n zi a m e nti M I T + R e gi o n e d eli b e r ati e u r o x ml n 3 6 0, 0 0 

T e n e n d o c o nt o d e gli st a n zi a m e nti/fi n a n zi a m e nti d eli b er ati, r e si d u a n o q ui n di d a st a n zi ar e € 7 0 mili o ni, t utti a c ari c o d el 

MI T i n b a s e all' a c c or d o St at o - R e gi o n e d ell' 1 a g o st o 2 0 0 8. 

*********************** 

I n c o n si d er a zi o n e d ell' ult eri or e st a n zi a m e nt o di c ui all a D eli b er a CI P E n° 5 4/ 2 0 1 6, n el m e s e di l u gli o 2 0 1 8, s u ri c hi e st a 

d ell a R e gi o n e C a m p a ni a, i L otti e gli str al ci c o str utti vi r e ali z z a bili all' att u alit à s o n o st ati s o st a n zi al m e nt e ri m o d ul ati c o m e 

s e g u e: 

A. R e ali z z a zi o n e d ell'i nt er o 1° L ott o (tr att a C o n s or zi o I N F R. A V.) d a pr o gr. 6 + 5 0 0 a pr o gr. 1 9 + 9 8 0 ( c o st o 

d ell'i nt er v e nt o e ur o 2 7 9. 9 4 4. 1 9 3, 3 1 ), atti n g e n d o d ai s e g u e nti st a n zi a m e nti: 

a. D eli b er a CI P E n° 2 7/ 2 0 1 2 ( F o n di MI T) 

b. D eli b er a CI P E n° 6 2/ 2 0 1 1 ( F o n di F S C) 

p er c o m pl e s si vi 

e ur o 

e ur o 

e ur o 

7 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

2 0 9. 9 4 4. 1 9 3, 3 1 

2 7 9. 9 4 4. 1 9 3, 3 1 

B. R e ali z z a zi o n e d el 2° L ott o, tr att a C o n s or zi o I N F R A S U D d a pr o gr. O + 4 5 0 a pr o gr. 3 + 0 5 2 ( c o st o 

d ell'i nt er v e nt o e ur o 6 5. 0 0 0. 0 0 0, 0 0) atti n g e n d o d al s e g u e nt e st a n zi a m e nt o: 

a. D eli b er a CI P E n° 5 4/ 2 0 1 6 ( F o n di F S C) e ur o 6 5. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

Il ri m a n e nt e st a n zi a m e nt o di e ur o 1 0. 0 5 5. 8 0 6, 6 9, p ort at o d all a D eli b er a CI P E n° 6 2 d el 3 a g o st o 2 0 1 1, c o sì c o m e 

l'i m p ort o c o m pl e s si v o di e ur o 5 mili o ni p ort at o d all e d u e D eli b er e r e gi o n ali d el 2 0 0 7 e 2 0 0 9, è d a d e sti n ar e n ell a tr att a 

r e si d u a d el 2° L ott o. 

Si ri p ort a di s e g uit o il q u a dr o di s p e s a d ei l otti, c o sì c o m e ri d efi nit o n el m e s e di l u gli o 2 0 1 8, i n a n al o gi a c o n il 

q u a dr o d el pr o g ett o e s e c uti v o c o m pl e s si v o a p pr o v at o c o n D e cr et o C o m mi s s ari al e n° 7 0 9 d el 2 8. 0 7. 2 0 1 0. 

N el q u a dr o di s p e s a n o n s o n o ri p ort ati e ur o 1 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8 (r e si d u o D eli b er a CI P E 6 2/ 2 0 1 1 e D eli b. R e g. 2 0 0 7 e 2 0 0 9), 

i n q u a nt o, c o m e d ett o, l a r el ati v a tr att a r e ali z z a bil e è a n c or a d a d efi nir e. 
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T r att o T r att o 

L A V O R I I N C O N C E S S I O N E I N F R A S U D I N F R. A V 
P r o g r. 0 + 4 5 0 a P r o g r. 6 + 5 0 0 a 

3 + 0 5 2 1 9 + 9 8 0 

2 2 7. 2 1 7. 4 9 0, 7 0 
I m p ort o n ett o l a v ori 5 3. 6 8 8. 3 5 6, 3 4 

1 0. 0 9 2. 5 7 0, 8 9 
O n eri S p e ci ali di si c ur e z z a 2. 4 6 9. 6 6 4, 3 9 

1 3. 6 3 3. 0 4 9, 4 4 
O n eri di c o n c e s si o n e ( 6, 0 0 %) 3. 2 2 1. 3 0 1, 3 8 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' A m mi ni str a zi o n e 

8. 4 3 4. 1 3 3, 2 8 
E s pr o pri a zi o ni 1. 2 0 0. 0 0 0, 0 0 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e ( d a el a b or at o di sti m a), 
5 0 9. 6 5 0, 0 0 1. 3 0 2. 4 0 0, 0 0 

l a v o ri i n e c o n o mi a, c o n s ul e n z e e v a ri e 

I m pr e vi sti 1 1. 2 7 2. 3 8 0, 6 5 

S p e s e g e n er ali ( D. L., R. S. E., C oll a u d at ori, S p e s e v ari e 
A n u ni ni str a zi o n e) 1 1. 2 3 6. 2 3 3, 8 8 

Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 6 6 6. 9 6 2, 3 6 

I M P O R T O C O M P L E S S I V O D E L P R O G E T T O 3 4 4. 9 4 4. 1 9 3, 3 1 

4. D e s cri zi o n e d ell e tr att e d a fi n a n zi ar e p er il c o m pl et a m e nt o d ell'i nt er v e nt o 

T e n ut o c o nt o d ei fi n a n zi a m e nti e st a n zi a m e nti di c ui al p u nt o pr e c e d e nt e, p er il c o m pl et a m e nt o d ell' o p er a o c c orr e u n 

ult eri or e st a n zi a m e nt o di e ur o 7 0 mili o ni, c h e c o n s e ntir à, u nit a m e nt e all'i m p ort o di e ur o 1 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8 i n di c at o n e! 

pr e c e d e nt e p ar a gr af o, il c o m pl et a m e nt o d el tr att o, di c o m p et e n z a d el C o n s or zi o I N F R A S U D, d a pr o gr e s si v a 3 + 0 5 2 a 

pr o gr. 6 + 5 0 0, d el v al or e c o m pl e s si v o di e ur o 8 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8, e, q ui n di, di t utt a l a S S V Li o ni - Gr ott a mi n ar d a. 

Il q u a dr o di s p e s a r el ati v o al tr att o r e si d u o di e ur o 8 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8 vi e n e q ui ri p ort at o: 

L A V O R I I N C O N C E S S I O N E 
T r att o I N F R A S U D P r o g r. 

L A V O R I D I C O M P L E T A M E N T O 3 + 0 5 2 a p r o g r. 6 + 5 0 0 

I m p ort o n ett o l a v ori 7 0. 5 8 9. 7 0 8, 1 6 

O n eri S p e ci ali di si c ur e z z a 3. 2 4 5. 0 2 0, 3 5 

O n eri di c o n c e s si o n e ( 6, 0 0 %) 4. 2 3 5. 3 8 2, 4 9 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' A m mi ni st r a zi o n e 

E s pr o pri a zi o ni ( d a r el a z. Gi u stifi c ati v a d ell e i n d e n nit à di 
7 0 6. 0 4 2, 0 8 

e s pr o pri o) 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e ( d a el a b or at o di sti m a), l a v ori i n 1 6 6. 5 0 0, 0 0 
e c o n o mi a, c o n s ul e n z e e v a ri e 

I m pr e vi sti 3. 1 2 4. 5 4 4, 4 6 

S p e s e g e n er ali ( D. L., R. S. E., C oll a u d at ori, S p e s e v ari e 

A m mi ni str a zi o n e) 2. 8 2 3. 5 8 8, 3 3 
Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 1 6 5. 0 2 0, 8 2 

I M P O R T O C O M P L E S S I V O D E L P R O G E T T O 8 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8 
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I M P O R T O T R A T T E D A RI S O R S E S T A N ZI A T E ........................................................... 3 6 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

I M P O R T O N E C E S S A RI O P E R I L C O M P L E T A M E N T 0 .................................................... 7 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

T O T A L E............................................................................................................ .. 4 3 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

1 4 

–     2 0    –



5. 1° L ott o, 1° Str al ci o i n e s e c u zi o n e(*) ( Fi n a n zi a m e nt o MI T D eli b. CI P E 2 7/ 2 0 1 2) 

L a di s p o ni bilit à d ell a s o m m a di e ur o 7 0 mili o ni di c ui al d eli b er a zi o n e CI P E n° 2 7 d el 2 3/ 3/ 2 0 1 2 h a p ort at o, n ell' a m bit o 

d el pri m o l ott o f u n zi o n al e (l nfr a v) Gr ott a mi n ar d a - Fri g e nt o - S a n T e o d or o, all a i n di vi d u a zi o n e di u n 1° Str al ci o d ell a 

s u b - tr att a S a n T e o d or o ( Vill a m ai n a) - Fri g e nt o ( d a pr o gr. 7 + 1 2 5 a pr o gr. 1 1 + 9 3 7) e d all' a v vi o, c o n l a c o n s e g n a 

d ei l a v ori d el 3 1 g e n n ai o 2 0 1 3, d ell e r el ati v e atti vit à. 

L a tr att a, c o m e i n di c at o n ell a S c h e d a n° 1, h a u n a l u n g h e z z a c o m pl e s si v a p ari a cir c a 5 k m. 

Pr e v e d e l a r e ali z z a zi o n e d ell o s vi n c ol o di S a n T e o d or o - Vill a m ai n a e l o s vi n c ol o di Fri g e nt o. I n oltr e è pr e vi st a l a 

rif u n zi o n ali z z a zi o n e d ell a str a d a C o m u n al e N a p ol et a n a, d all o s vi n c ol o di T er m e S a n T e o d or o fi n o all a S. S. 4 2 8. 

L e o p er e d' art e m a g gi ori pr e vi st e s o n o c o stit uit e d a n° 4 vi a d otti, p er u n o s vil u p p o di cir c a ml. 8 8 1 e n° 6 g all eri e 

artifi ci ali, p er u n o s vil u p p o di cir c a ml. 6 5 7. 

S o n o i n oltr e pr e vi st e o p er e mi n ori v ari e ( s ott o p a s si, t o m bi ni, o p er e di s o st e g n o e di ri n at ur ali z z a zi o n e, e c c.). 

L a tr att a c o n s e nt e u n a g e v ol e c oll e g a m e nt o tr a i c e ntri di Vill a m ai n a e Fri g e nt o, alt er n ati v o a gli att u ali c oll e g a m e nti 

str a d ali c o stit uiti d all a S. S. 3 0 3 e S. S. 4 2 8. 

I n oltr e c o n s e nt e, attr a v er s o l a str a d a c o m u n al e N a p ol et a n a, c h e si i n n e st a s ull o s vi n c ol o di S a n T e o d or o, l'i nt er s c a m bi o 

d ell a n u o v a art eri a c o n l a S. S. 4 2 8 e d il r a pi d o c oll e g a m e nt o d el c e ntr o di Fri g e nt o c o n l a st e s s a S. S. 4 2 8. 

Il q u a dr o di s p e s a d el l ott o f u n zi o n al e è il s e g u e nt e: 

I m p ort o n ett o l a v ori 

O n eri s p e ci ali di si c ur e z z a 

O n eri di c o n c e s si o n e 6 % 

T ot al e l a v ori 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' a m mi ni str a zi o n e: 

E s pr o pri a zi o ni 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e 

I m pr e vi sti 

S p e s e G e n er ali ( D. L. R S E, C oll a u d at ori, S p e s e A m m.) 

Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 

I m p ort o t ot al e 

€ 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

5 6. 8 5 0. 8 6 2, 9 1 

2. 5 7 8. 1 0 4, 0 0 

3. 4 1 1. 0 5 1, 7 7 

€. 6 2. 8 4 0. 0 1 8, 6 8 

2. 1 0 8. 0 9 8, 0 0 

3 5 0. 6 4 6, 0 0 

2. 2 9 0. 3 2 5, 3 2 

2. 2 7 4. 0 3 5, 0 0 

1 3 6. 8 7 7, 0 0 

€. 7 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

(') N ell a D eli b er a CI P E n. 2 7/ 2 0 1 2, i n q u a nt o s u c c e s si v a all a D el CI P E n. 6 2/ 2 0 1 1, l a tr att a vi e n e i n di c at a c o m e " 2° 

Str al ci o". 

5. 1 A v a n z a m e nt o d ell e atti vit à 

A v all e d ell a c o n s e g n a d ei l a v ori d el 3 1 g e n n ai o 2 0 1 3, si è d at o c or s o: 

• all e atti vit à t e s e all a a c q ui si zi o n e d ei s u oli ( d e cr eti di o c c u p a zi o n e di ur g e n z a); 

• all a i m mi s si o n e i n p o s s e s s o d ell e ar e e o c c orr e nti all a e s e c u zi o n e d ei l a v ori, n o n c h é all e s u c c e s si v e atti vit à, 

d el e g at e al C o n c e s si o n ari o, p er l a d efi ni zi o n e d ell a l or o a c q ui si zi o n e ( sti m e, p a g a m e nti i n c o nt o a nti ci p a zi o n e a gli 

a v e nti diritt o, e c c.); 

• all e o p er a zi o ni di b o nifi c a d a or di g ni r e si d u ati b elli ci; 

• ai m o vi m e nti di t err a, diff u s a m e nt e s u t utt o il l ott o, e d all e b o nifi c h e d ei pi a ni di p o s a. 

Ott e n ut a l a pri m a a ut ori z z a zi o n e si s mi c a, si è d at o c or s o all a e s e c u zi o n e d ell a g all eri a artifi ci al e G all eri a V alli c o c c o. 

N el m e s e di m ar z o 2 0 1 5 si è p oi d at o i ni zi o a d u n a s e c o n d a g all eri a artifi ci al e ( G all eri a S a n P a n cr a zi o), e, n ei m e si 

s u c c e s si vi, a d ult eri ori n° 2 g all eri e artifi ci ali ( G all eri a S a n M ar c o e G all eri a C a si n o C o v o n e). Al 0 2/ 0 2/ 2 0 1 6, c o n l e 

a ut ori z z a zi o ni si s mi c h e d ell e G all eri e Artifi ci ali M efit e, si è d at o i ni zi o a n c h e ai l a v ori di r e ali z z a zi o n e d ell e ulti m e 2 

g all eri e artifi ci ali. All a fi n e d el m e s e di M ar z o 2 0 1 6 si è d at o i ni zi o a n c h e all a r e ali z z a zi o n e d el pri m o Vi a d ott o ( M efit e) e, 

s u c c e s si v a m e nt e a n c h e d el s e c o n d o Vi a d ott o ( S. P a n cr a zi o) e d el t er z o ( S. M arti n o). N el m e s e di M ar z o d el 2 0 1 7 si è 

ott e n ut a l' a ut ori z z a zi o n e si s mi c a a n c h e d el 4° e d ulti m o Vi a d ott o pr e s e nt e n el l ott o i n q u e sti o n e, il " R a m p o n e", 

att u al m e nt e i n c or s o di e s e c u zi o n e. 

1 5 

–     2 1    –



All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 t utt e l e G all eri e Artifi ci ali s o n o ulti m at e, m e ntr e l e o p er e r el ati v e ai Vi a d otti s o n o i n 

a v a n z at a f a s e di r e ali z z a zi o n e; s o n o altr e sì ì n c or s o o p er e mi n ori, q u ali l e tri n c e e dr e n a nti e i ril e v ati; l e r e st a nti o p er e 

s o n o i n it er, c/ o i c o m p et e nti E nti, p er l e a p pr o v a zi o ni i n m at eri a si s mi c a. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8, s o n o st ati r e d atti: 

• n° 8 St ati di A v a n z a m e nt o E s pr o pri a t utt o il 3 1/ 0 3/ 2 0 1 7 ( p er ri m b or s o dì s o m m e a nti ci p at e d al C o n s or zi o a gli a v e nti 

diritt o) p er u n i m p ort o pr o gr e s si v o di cir c a e ur o 1. 2 4 0. 0 0 0, 0 0; 

• n° 2 4 st ati di a v a n z a m e nt o p er l a v ori a t utt o il 3 0. 0 6. 2 0 1 8, p er u n i m p ort o di cir c a e ur o 4 2. 5 0 0. 0 0 0, 0 0. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 l'i m pi e g o di p er s o n al e t e c ni c o e d o p er ai o, dir ett o e d i n dir ett o, è di cir c a 1 2 0 u nit à, a c ui 

v a a g gi u nt o t utt o il p er s o n al e r el ati v o all'i n d ott o. 

E v e nti n o n pr e v e di bili di n at ur a e s s e n zi al m e nt e t e c ni c a st a n n o d et er mi n a n d o rit ar di n ell' e s e c u zi o n e d ei l a v ori. S o n o i n 

c or s o pr o v v e di m e nti p er il r e c u p er o d ei t e m pi. I n p arti c ol ar e è st at a pr e di s p o st a b o z z a di tr a n s a zi o n e n el l u gli o 2 0 1 7 e 

s ott o p o st a al p ar er e d ell' A D S di N a p oli i n c or s o di a c q ui si zi o n e. 

E' st at o e m e s s o d e cr et o di pr or o g a al 2 8 di c e m br e 2 0 1 9 d ell a di c hi ar a zi o n e di p u b bli c a utilit à. 

I n d at a 1 7. 1 2. 1 2 il MI T h a v er s at o s ull a c. s. i nt e st at a al C o m mi s s ari o l' a nti ci p a zi o n e di € 1 5. 0 0 0. 0 0 0, 0 0, i n d at a 2 5. 7. 1 6 

u n a c c o nt o di € 9. 5 4 8. 0 0 0, 0 0 e i n d at a 5. 7. 2 0 1 7 u n ult eri or e a c c o nt o di € 2 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0. 

Ult eri or e a c c o nt o ( 4° a c c o nt o) p er € 2 2 mili o ni è st at o ri c hi e st o i n d at a 9. 4. 1 8, a fr o nt e d el q u al e s o n o st ati a s s e g n ati i n 

d at a 1 7. 0 5. 2 0 1 8 € 2 0. 5 3 1. 8 5 8, 0 0. Il r e st a nt e i m p ort o di e ur o 1. 4 6 8. 1 4 2, 0 0 è i n c or s o di r ei s cri zi o n e di s o m m e p er e nti d a 

p art e d el MI T. 

6. L a v ori d el 1° L ott o 2° Str al ci o 1° C o str utti v o { Fi n a n zi a m e nt o R e gi o n al e D eli b. CI P E 6 2/ 2 0 1 1) 

A s e g uit o d ell a D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n° 4 7/ 2 0 1 5 e d el D e cr et o Diri g e n zi al e n° 1 4 5/ 2 0 1 5 e d el 

D e cr et o Diri g e n zi al e n° 1 2/ 2 0 1 5, c h e h a di s p o st o l'i m p e g n o di e ur o 6 0 mili o ni p er l' a n n o 2 0 1 5, si è d efi nit o il 2° Str al ci o 

( 1° C o str utti v o) e si s o n o a v vi at e, c o n l a c o n s e g n a d ei l a v ori d el 1 6 n o v e m br e 2 0 1 5, l e r el ati v e atti vit à pr o p e d e uti c h e. 

L o str al ci o c o str utti v o, ri c o m pr e s o all'i nt er n o d ell a S c h e d a n° 2, h a u n a l u n g h e z z a c o m pl e s si v a di cir c a 3 k m. 

Pr e v e d e, i n q u a nt o i n di vi d u at a c o m e l ott o C o str utti v o, l a r e ali z z a zi o n e p u nt u al e di al c u n e o p er e d' art e m a g gi ori o p arti di 

e s s e, c h e n el d ett a gli o s o n o: 

G all eri a N at ur al e S. Fili p p o e r el ati v o C u ni c ol o di S er vi zi o; 

Vi a d ott o S a n Sil v e str o; 

Vi a d ott o S c hi vit o M a c c hi e; 

G all eri a Artifi ci al e M a c c hi e; 

G all eri a Artifi ci al e Pr at ol a; 

G all eri a Artifi ci al e S S 9 0. 

Il q u a dr o di s p e s a d el l ott o c o str utti v o i n e s a m e, a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n° 1 4 1 9 d el 1 4 s ett e m br e 2 0 1 5, è 

il s e g u e nt e: 

I m p ort o n ett o l a v ori 

O n eri s p e ci ali di si c ur e z z a 

O n eri di c o n c e s si o n e 6 % 

T ot al e l a v ori 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' a m mi ni str a zi o n e: 

E s pr o pri a zi o ni 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e 

I m pr e vi sti 

S p e s e G e n er ali ( D. L. R S E, C oll a u d at ori, S p e s e A m m.) 

Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 

1 6 

€ 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

4 8. 1 1 7. 1 3 4, 1 7 

3. 0 0 4. 1 4 8, 7 6 

2. 8 8 7. 0 2 8, 0 5 

€. 5 4. 0 0 8. 3 1 0, 9 8 

1. 8 0 5. 0 8 6, 3 6 

3 1 7. 0 5 4, 0 0 

1. 8 2 9. 8 6 3, 3 0 

1. 9 2 4. 6 8 5, 3 7 

1 1 5. 0 0 0, 0 0 

–     2 2    –



I m p ort o t ot al e €. 6 0. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 

6. 1 A v a n z a m e nt o d ell e atti vit à 

A v all e d ell a c o n s e g n a p er l' a v vi o d ell e atti vit à e s pr o pri ati v e d el 1 7 s ett e m br e 2 0 1 5, si è d at o c or s o all e atti vit à t e s e all a 

a c q ui si zi o n e d ei s u oli, e s pl et a n d o t utt e l e pr o c e d ur e pr e vi st e ai s e n si d ell' art. 1 6 d el D. P. R. 3 2 7/ 0 1 m e di a nt e l a 

p u b bli c a zi o n e si a s u q u oti di a ni c h e all' Al b o Pr et ori o d ei c o m u ni i nt er e s s ati; s o n o st at e, i n oltr e, e s pl et at e e c o n cl u s e l e 

atti vit à pr e vi st e d all' art. 1 7 d el D. P. R. 3 2 7/ 0 1 m e di a nt e n otifi c a ai si n g oli s o g g etti i nt er e s s ati c o n r a c c o m a n d at a A/ R e 

p u b bli c a zi o n e all' Al b o Pr et ori o d ei c o m u ni i nt er e s s ati p er i s o g g etti s c o n o s ci uti o n o n r e p eri bili. 

C o n l' e mi s si o n e d el d e cr et o c o m mi s s ari al e n" 1 4 9 4 d el 1 3 g e n n ai o 2 0 1 6 l' A ut orit à e s pr o pri a nt e h a e m e s s o il D e cr et o di 

o c c u p a zi o n e di ur g e n z a pr e or di n at a all' e s pr o pri o. 

Si è d at o c or s o q ui n di: 

• all e atti vit à t e s e all a a c q ui si zi o n e d ei s u oli ( d e cr eti di o c c u p a zi o n e di ur g e n z a); 

• all a i m mi s si o n e i n p o s s e s s o d ell e ar e e o c c orr e nti all a e s e c u zi o n e d ei l a v ori, n o n c h é all e s u c c e s si v e atti vit à, 

d el e g at e al C o n c e s si o n ari o, p er l a d efi ni zi o n e d ell a l or o a c q ui si zi o n e ( sti m e, p a g a m e nti i n c o nt o a nti ci p a zi o n e a gli 

a v e nti diritt o, e c c.); 

• all e o p er a zi o ni di b o nifi c a d a or di g ni r e si d u ati b elli ci; 

• all' a c c a nti er a m e nt o. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 s o n o i n f a s e di c o m pl et a m e nt o, i n t errit ori o di Gr ott a mi n ar d a, l e g all eri e artifi ci ali 

" M a c c hi e" e " Pr at ol a", i vi c o m pr e s o, p er q u e st' ulti m a, il tr att o s ott o st a nt e l a str a d a pr o vi n ci al e n" 3 6; è i n c or s o di 

e s e c u zi o n e, s e m pr e i n t errit ori o di Gr ott a mi n ar d a, il vi a d ott o " S c hi vit o M a c c hi e"; s o n o st at e c o m pl et at e l a p ar ati e di p ali 

a gli i m b o c c hi S u d ( L at o Fri g e nt o) e N or d ( L at o G e s u al d o) d ell a g all eri a n at ur al e " S a n Fili p p o" p er c o n s e ntir e l o s c a v o di 

i n gr e s s o all' o p er a d a r e ali z z ar e i n s ott err a n e o e l e o p er a zi o ni di s c a v o tr a l e p ar ati e p er arri v ar e a q u ot a g all eri a; si è 

d at o c or s o all o s c a v o d ell a g all eri a n at ur al e l at o N or d (l at o Gr ott a mi n ar d a), e s e g uit o p er cir c a 3 0 m etri; s o n o att u al m e nt e 

i n c or s o ult eri ori v erifi c h e di c ar att er e g e ol o gi c o - t e c ni c o s ull a n at ur a d ei t err e ni attr a v er s ati; è i n c or s o di e s e c u zi o n e il 

vi a d ott o " S a n Sil v e str o" i n t errit ori o d el C o m u n e di G e s u al d o. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 s o n o st ati r e d atti: 

• n" 5 St ati di A v a n z a m e nt o E s pr o pri a t utt o il 3 1/ 0 3/ 2 0 1 8 ( p er ri m b or s o di s o m m e a nti ci p at e d al C o n s or zi o a gli a v e nti 

diritt o) p er u n i m p ort o pr o gr e s si v o di cir c a e ur o 6 6 5. 0 0 0, 0 0; 

• n" 1 0 st ati di a v a n z a m e nt o p er l a v ori a t utt o il 3 0 gi u g n o 2 0 1 8, p er u n i m p ort o di cir c a e ur o 2 2. 4 0 0. 0 0 0, 0 0. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 l'i m pi e g o di p er s o n al e t e c ni c o e d o p er ai o, dir ett o e d i n dir ett o, è di cir c a 9 0 u nit à, m e ntr e 

a r e gi m e è pr e vi st o u n i m pi e g o s u d ett o 1° L ott o - 2" Str al ci o di cir c a 1 2 0 u nit à, a c ui v a a g gi u nt o t utt o il p er s o n al e 

r el ati v o all'i n d ott o. 

E v e nti n o n pr e v e di bili di n at ur a t e c ni c a d et er mi n a n o rit ar di n ell' e s e c u zi o n e d ei l a v ori. A q u e sti p otr e b b er o a g gi u n g er s e n e 

altri d eri v a nti d a u n a sit u a zi o n e di a m mi ni str a zi o n e str a or di n ari a d el S o ci o C o n s or zi at o S o ci et à It ali a n a p er C o n d ott e 

d' A c q u a S. p. A .. S o n o i n c or s o pr o v v e di m e nti p er il r e c u p er o d ei t e m pi e d i n p arti c ol ar e è a n c h e i n f a s e di a c q ui si zi o n e 

p ar er e d ell' A D S di N a p oli, di c ui si è gi à d ett o, s u s c h e m a di att o tr a n s atti v o. 

I n d at a 1 6 n o v e m br e 2 0 1 6 l a R e gi o n e C a m p a ni a h a v er s at o u n a c c o nt o s ull a c o nt a bilit à s p e ci al e c o m mi s s ari al e 3 2 5 0 

p er e ur o 6. 0 0 0. 0 0 0, 0 0, e i n d at a 2 0 di c e m br e 2 0 1 7 u n ult eri or e a c c o nt o di e ur o 1 1. 3 3 7. o s o, o o. 

I n d at a 0 1/ 0 8/ 2 0 1 8, l a R e gi o n e C a m p a ni a h a v er s at o al C o m mi s s ari o a d A ct a l ult eri or e a c c o nt o di € 1 2. 6 6 2. 9 2 0, 0 0. 

7. L a v ori d el 1° L ott o 3° Str al ci o ( Fi n a n zi a m e nt o R e gi o n al e D eli b. CI P E 6 2/ 2 0 1 1) 

1 7 

–     2 3    –



A s e g uit o d ell a D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n° 4 4 6/ 2 0 1 6 d el 0 2 a g o st o 2 0 1 6 c o n c er n e nt e l a 

ri m o d ul a zi o n e d ei fl u s si fi n a n zi ari di c ui all a D eli b er a CI P E n° 6 2/ 2 0 1 1, s o n o st ati r e si di s p o ni bili cir c a e ur o 1 4 4 mili o ni 

oltr e i 1 7 mili o ni cir c a gi à pr e vi sti p er l' a n n o 2 0 1 5, p er c o m pl e s si vi e ur o 1 6 1. 4 3 5. 9 9 0, 0 0, c o m pr e n si vi d ei 6 0 ml n gi à 

c o ntr att u ali z z ati. 

E' st at o q ui n di d efi nit o u n pr o g ett o str al ci o d e n o mi n at o 1° l ott o 3° str al ci o, ri c o m pr e s o all'i nt er n o d ell a s c h e d a n° 2, 

d ell'i m p ort o di e ur o 9 4. 2 2 0. 9 9 0, 0 0. 

E' st at o i n oltr e d efi nit o, p er i ri m a n e nti e ur o 7. 1 2 5. 0 0 0, 0 0 di s p o ni bili, l' ult eri or e str al ci o di c ui al s u c c e s si v o p ar a gr af o, 

d e n o mi n at o 2° l ott o 1° str al ci o, ri c o m pr e s o all'i nt er n o d ell a s c h e d a n° 4, c h e c o n s e nt e di d ar e a v vi o a n c h e al tr att o di 

c o m p et e n z a d el C o n s or zi o I N F R A S U D, m a ri s p ett o al q u al e l a R e gi o n e C a m p a ni a, n el m e s e di l u gli o 2 0 1 8, h a f or nit o 

i n di c a zi o n e di atti n g er e l e ri s or s e o c c orr e nti d ai f o n di d ell a D eli b er a CI P E 5 4 d ell' 1 di c e m br e 2 0 1 6 ( e n o n pi ù d a q u elli 

d ell a D eli b er a CI P E 6 2/ 2 0 1 1 ). 

Il pr o g ett o d el 1° L ott o 3° Str al ci o è st at o a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n° 1 6 1 9 d el 7 f e b br ai o 2 0 1 7 e d o g g ett o 

di c o ntr att u ali z z a zi o n e c o n il C o n s or zi o C o n c e s si o n ari o (I N F R. A V.) i n d at a 2 7 l u gli o 2 0 1 7; i n d at a 2 8 f e b br ai o 2 0 1 8 è 

st at o e m e s s o il d e cr et o di o c c u p a zi o n e di ur g e n z a; n ei m e si di a pril e e m a g gi o 2 0 1 8 si è d at o c or s o all e i m mi s si o ni i n 

p o s s e s s o s ull e ar e e o c c orr e nti p er l' e s e c u zi o n e d ei l a v ori. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 t utt e l e ar e e s o n o st at e a c q ui sit e e si è d at o a v vi o all e l a v or a zi o ni di b o nifi c a d a gli 

or di g ni r e si d u ati b elli ci. 

N el fr att e m p o, gi à a p artir e d al m e s e di f e b br ai o 2 0 1 8 è st at o d at o c or s o a d al c u n e l a v or a zi o ni i m m e di at a m e nt e 

e s e g ui bili ( s c a v o d ell a g all eri a artifi ci al e " M a c c hi e", l e c ui str utt ur e er a n o st at e r e ali z z at e n ell' a m bit o d el 2° Str al ci o). 

S e m pr e all a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 s o n o st ati r e d atti n° 3 S A L p er l a v ori a t utt o il 3 0 gi u g n o 2 0 1 8, p er l'i m p ort o di 

e ur o 7 0 0. 0 0 0, 0 0 mil a cir c a. 

1 1 1° L ott o 3° Str al ci o pr e v e d e i n si nt e si: 

l a r e ali z z a zi o n e di ult eri ori 7 0 0 m etri cir c a d ell a G all eri a N at ur al e S. Fili p p o; 

il c o m pl et a m e nt o di t utt e l e l a v or a zi o ni pr e vi st e tr a l a pr o gr. 1 4 + 1 1 5 ( S b o c c o g all eri a S a n Fili p p o) e l a 

pr o gr. 1 9 + 9 8 0 ( S vi n c ol o di Gr ott a mi n ar d a), a c o m pl et a m e nt o d ell e o p er e e l a v or a zi o ni pr e vi st e c o n il 1° 

L ott o 2° Str al ci o 1° C o str utti v o. 

Q u e st o tr att o, c h e r e n d e c o m pl et a e d u s ufr ui bil e l' art eri a tr a gli s vi n c oli di G e s u al d o e Gr ott a mi n ar d a, 

pr e v e d e l a r e ali z z a zi o n e d ell e s e g u e nti pri n ci p ali o p er e d' art e: 

Vi a d ott o P e s c ari ell o; 

Vi a d ott o C a p ut o C el e s a; 

Vi a d ott o P e nt a; 

G all eri a Artifi ci al e G e s u al d o; 

G all eri a Artifi ci al e V allì; 

G all eri a Artifi ci al e S a nt' A n dr e a; 

G all eri a Artifi ci al e Pi o p pi. 

Il q u a dr o di s p e s a d el 1° L ott o 3° Str al ci o, a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n° 1 6 1 9 d el 7 f e b br ai o 2 0 1 7, è il 

s e g u e nt e: 

I m p ort o n ett o l a v ori 

O n eri s p e ci ali di si c ur e z z a 

O n eri di c o n c e s si o n e 6 % 

T ot al e l a v ori 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' a m mi ni str a zi o n e: 

E s pr o pri a zi o ni 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e 

I m pr e vi sti 

1 8 

€ 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

7 5. 9 9 7. 5 1 5, 0 6 

3. 0 7 5. 6 6 7, 6 3 

4. 5 5 9. 8 5 0, 9 0 

€. 8 3. 6 3 3. 0 3 3, 5 9 

3. 9 1 6. 8 9 2, 3 7 

6 3 4. 7 0 0, 0 0 

2. 8 4 6. 4 6 3, 4 4 
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S p e s e G e n er ali ( D L R S E, C oll a u d at ori, S p e s e A m m.) €. 3. 0 3 9. 9 0 0, 6 0 

Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 €. 1 5 0. 0 0 0, 0 0 

I m p ort o t ot al e €. 9 4. 2 2 0. 9 9 0, 0 0 

I n d at a 0 4/ 0 7/ 2 0 1 8, c o n D. G. R. n° 4 7, .l a R e gi o n e C a m p a ni a h a v er s at o al C o m mi s s ari o a d A ct a l' a nti ci p a zi o n e di e ur o 

9. 4 2 2. 0 9 9, 0 0 gi u st a O D 1 4 5/ 2 0 1 5. 

8. L a v ori d el 2° L ott o 1° Str al ci o ( Fi n a n zi a m e nt o R e gi o n al e D eli b. CI P E 6 2/ 2 0 1 1) 

Il 2° L ott o 1° Str al ci o è st at o d efi nit o, c o m e d ett o n el pr e c e d e nt e p ar a gr af o, n ell' a m bit o d ell e s o m m e d ell a D el. CI P E 

6 2/ 2 0 1 1 m e s s e a di s p o si zi o n e d all a r e gi o n e C a m p a ni a c o n D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n° 4 4 6/ 2 0 1 6 

d el 0 2 a g o st o 2 0 1 6, e c o n s e nt e di d ar e a v vi o a n c h e al 2° L ott o di c o m p et e n z a d el C o n s or zi o I N F R A S U D. 

Il r el ati v o pr o g ett o è st at o a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n° 1 6 8 5 d el 2 5 l u gli o 2 0 1 7 e d è st at o o g g ett o di 

c o ntr att u ali z z a zi o n e c o n il C o n s or zi o C o n c e s si o n ari o (I N F R A S U D) i n d at a 2 7 l u gli o 2 0 1 7. 

All a d at a d el 3 0 s ett e m br e 2 0 1 8 è st at o e m e s s o il d e cr et o di o c c u p a zi o n e di ur g e n z a e si è pr o c e d ut o all a a c q ui si zi o n e 

d ei s u oli; s ull a s c ort a d ell e i n di c a zi o ni f or nit e d all a R e gi o n e C a m p a ni a n el m e s e di l u gli o 2 0 1 8 di atti n g er e l e ri s or s e 

o c c orr e nti d ai f o n di d ell a D eli b er a CI P E 5 4 d ell' 1 di c e m br e 2 0 1 6 ( e n o n pi ù d a q u elli d ell a D eli b er a CI P E 6 2/ 2 0 1 1), il 

pr o si e g u o d ell e atti vit à e d ei l a v ori r e st a vi n c ol at o all a m e s s a a di s p o si zi o n e d ei f o n di d a p art e d ell a R e gi o n e st e s s a. 

1 1 2° L ott o 1° Str al ci o è i n di vi d u at o n ell a tr att a c o m pr e s a tr a l e pr o gr. O + 4 5 0 e O + 6 6 4, e pr e v e d e i n si nt e si: 

l a r e ali z z a zi o n e d ell e r a m p e d ell o S vi n c ol o di S. A n g el o d ei L o m b ar di d a e p er Li o ni, c o n i n n e st o s ull a S P 7 8, 

d e n o mi n at e " A 1 1

, " 8 " e " C 1 1

; 

l a r e ali z z a zi o n e d ell' a s s e str a d al e d a pr o gr. O + 4 5 0, 0 0 a pr o gr. O + 6 6 4, 0 0; 

l a r e ali z z a zi o n e d ell a S p all a " A" d el vi a d ott o d' a s s e d e n o mi n at o " Fr e d a n e 1"; 

l a r e ali z z a zi o n e d ell e tri n c e e dr e n a nti, o p er e di si st e m a zi o n e i dr a uli c a, o p er e a v er d e e fi nit ur e i n 

c orri s p o n d e n z a d ell e r a m p e " A", " B" e " C" d ell o S vi n c ol o di S. A n g el o d ei L o m b ar di; 

l a r e ali z z a zi o n e d ell'i m pi a nt o di ill u mi n a zi o n e a s er vi zi o d ell e R a m p e " A", " B" e " C" d ell o S vi n c ol o di S. A n g el o 

d ei L o m b ar di. 

Il q u a dr o di s p e s a d el 2° L ott o 1° Str al ci o, a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n° 1 6 8 5 d el 2 5 l u gli o 2 0 1 7, è il 

s e g u e nt e: 

I m p ort o n ett o l a v ori 

O n eri s p e ci ali di si c ur e z z a 

O n eri di c o n c e s si o n e 6 % 

T ot al e l a v ori 

S o m m e a di s p o si zi o n e d ell' a m mi ni str a zi o n e: 

E s pr o pri a zi o ni 

O n eri p er eli mi n a zi o n e i nt erf er e n z e 

I m pr e vi sti 

S p e s e G e n er ali ( D. L. R S E, C oll a u d at ori, S p e s e A m m.) 

Pr e z z o c hi u s o e x art. 1 3 3 D. L g s 1 6 3/ 2 0 0 6 

I m p ort o t ot al e 

€ 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

€. 

5. 5 5 8. 8 9 0, 0 4 

3 3 3. 4 6 0, 2 9 

3 3 3. 5 3 3, 4 0 

€. 6. 2 2 5. 8 8 3, 7 3 

3 4 2. 6 1 9, 0 5 

2 4 0. 5 0 0, 0 0 

1 7 1. 6 4 1, 6 2 

2 2 2. 3 5 5, 6 0 

1 2. 0 0 0, 0 0 

7. 2 1 5. 0 0 0, 0 0 

E' t utt or a i n c or s o, d a p art e d ell a R e gi o n e C a m p a ni a, il v er s a m e nt o al C o m mi s s ari o a d A ct a d ell' a nti ci p a zi o n e di e ur o 

7 2 1. 5 0 0, 0 0. 

9. Atti v a zi o n e i m p ort o r e si d u o Fi n a n zi a m e nt o R e gi o n al e D eli b. CI P E 6 2/ 2 0 1 1 

1 9 
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C o n l a m e s s a a di s p o si zi o n e d a p art e d ell a R e gi o n e C a m p a ni a, c o n D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n' 

4 4 6/ 2 0 1 6 d el 0 2 a g o st o 2 0 1 6, d ell'i m p ort o di e ur o 1 6 1. 4 3 5. 9 9 0, 0 0 ( c o n i q u ali s o n o st ati d efi niti il 1' L ott o 2' Str al ci o, il 

1° L ott o 3' Str al ci o e d il 2' L ott o 1° Str al ci o), r e si d u a d all a D eli b er a CI P E 6 2/ 2 0 1 1 l'i m p ort o di e ur o 5 8. 5 6 4. 0 1 0, 0 0. 

L a m e d e si m a D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e d ell a C a m p a ni a n' 4 4 6/ 2 0 1 6 d el 0 2 a g o st o 2 0 1 6 h a pr e vi st o l a m e s s a a 

di s p o si zi o n e di t al e i m p ort o n ell e a n n u alit à 2 0 1 9 - 2 0 2 0. 

S ull a s c ort a d ell e i n di c a zi o ni d ell a R e gi o n e C a m p a ni a d el l u gli o 2 0 1 8 pi ù v olt e ri c hi a m at e, c o n q u e st o i m p ort o: 

s ar à c o m pl et at o t utt o il 1° L ott o (f a b bi s o g n o e ur o 5 5. 7 2 3. 2 0 3, 3 2); 

il ri m a n e nt e i m p ort o di e ur o 2. 8 4 0. 8 0 6, 6 8, u nit a m e nt e all'i m p ort o di e ur o 7. 2 1 5. 0 0 0, 0 0 di c ui al p ar a gr af o 

pr e c e d e nt e e d all'i m p ort o di e ur o 5. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 di c ui all e d u e D eli b er e r e gi o n ali d el 2 0 0 7 e 2 0 0 9, p er 

c o m pl e s s' 1 vi e ur o 1 5. 0 5 5. 8 0 6, 6 8, s ar à i m pi e g at o s ul 2' L ott o. 

A n c h e p er il c o m pl et a m e nt o d el 1° L ott o (i n di vi d u at o c o m e 1° L ott o 4 ° Str al ci o) vi e n e all e g at a u n a s c h e d a di si nt e si 

( S c h e d a n° 3) 

1 0. Ult eri ori st a n zi a m e nti CI P E 

L a m e s s a a di s p o si zi o n e d ell' ult eri or e st a n zi a m e nt o di e ur o 6 5. 0 0 0. 0 0 0, 0 0 pr e vi st o n el Pi a n o O p er ati v o I nfr a str utt ur e 

F S C 2 0 1 4 - 2 0 2 0 a p pr o v at o c o n D eli b er a CI P E n' 5 4 d ell' 1 di c e m br e 2 0 1 6, i n G. U. n' 8 8 d el 1 4 a pril e 2 0 1 7, r e n d er à 

p o s si bil e, s e c o n d o l e i n di c a zi o ni d ell a R e gi o n e C a m p a ni a d el l u gli o 2 0 1 8, l a r e ali z z a zi o n e d ell a tr att a di c o m p et e n z a d el 

C o n s or zi o I N F R A S U D d al k m. 0 + 4 5 0 al k m 3 + 0 5 2 cir c a ( 2' L ott o 1° Str al ci o e 2° Str al ci o), c o m e d a s c h e d a di si nt e si 

all e g at a ( S c h e d a n° 4). 

L a R e gi o n e C a m p a ni a c o n D eli b er a di Gi u nt a R e gi o n al e n. 1 0 4 d el 2 0 f e b br a' 1 0 2 0 1 8 h a pr e s o att o d ell o st a n zi a m e nt o 

di s p o st o e d h a atti v at o l e pr o c e d ur e p er r e n d er e i f o n di di s p o ni bili. 

Il C o m mi s s ari o h a s ott o s critt o C o n v e zi o n e a tr e ( R e gi o n e I C o m mi s s ari o I MI T) i n d at a 2 0. 3. 2 0 1 8 c o n pr ot. 3 0 5 3 9 c h e 

r e g ol a m e nt a i ri s p etti vi i m p e g ni. 

1 1. St a n zi a m e nti d a r e p erir e p er il c o m pl et a m e nt o d ell' o p er a 

C o m e gi à ri p ort at o n ei pr e c e d e nti p ar a gr afi, p er il c o m pl et a m e nt o d ell' o p er a r e si d u a n o d a st a n zi ar e € 7 0 mili o ni, t utti a 

c ari c o d el MI T i n b a s e all' a c c or d o St at o - R e gi o n e d ell' 1 a g o st o 2 0 0 8, c o n i q u ali s ar à p o s si bil e c o m pl et ar e il tr att o d a 

pr o gr e s si v a 3 + 0 5 2 a pr o gr. 6 + 5 0 0 p er l'i m p ort o di e ur o 8 5 mili o ni cir c a ( 2° l ott o 3' Str al ci o) e, q ui n di, l'i nt er a S S V 

Li o ni - Gr ott a mi n ar d a. 

A n c h e p er il c o m pl et a m e nt o di q u e st o 2' L ott o 3' Str al ci o vi e n e all e g at a u n a s c h e d a di si nt e si ( S c h e d a n° 5). 

2 0 
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1 2. C o m p o si zi o n e s o ci et ari a d ei C o n s or zi c o n c e s si o n ari 

L a r e ali z z a zi o n e d ell'i nfr a str utt ur a è affi d at a i n c o n c e s si o n e a d u e C o n s or zi, c o n l a s e g u e nt e s u d di vi si o n e e d att u al e 

c o m p o si zi o n e s o ci et ari a: 

• il tr att o d a pr o gr. O + 0 0 (I ni zi o l ott o) a pr o gr. 6 + 5 0 0 al C o n s or zi o I N F R A. S U D, c o m p o st o d all e s e g u e nti 

S o ci et à: 

o C O NI C 2 S.r.l. 

o S. A. F. 2 S.r.l. 

• il tr att o d a pr o gr. 6 + 5 0 0 a pr o gr. 1 9 + 9 8 0 ( Fi n e l ott o) al C o n s or zi o I N F R. A V., c o m p o st o d all e s e g u e nti 

S o ci et à: 

o S o ci et à It ali a n a p er C o n d ott e d' A c q u a S. p. A. i n A S. ( att u al m e nt e i n r e gi m e di A m mi ni str a zi o n e 

Str a or di n ari a) 

o I CI - It ali a n a C o str u zi o ni I nfr a str utt ur e S. p. A. 

o M ari n o C o str u zi o ni S.r.l. 

o S. A. F. 3 S.r.l. 

2 1 
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2 a. 9) L A T R A S P A R E N Z A E L A T R A C CI A BI LI T A' 

P arti c ol ar e c ur a è st at a p o st a n ell a i nf or m ati v a al p u b bli c o e n ell a otti mi z z a zi o n e d ei r a p p orti 
c o n E nti l o c ali e d A m mi ni str a zi o ni i n g e n er e. 

P eri o di c a m e nt e, m a al m e n o tr e v olt e l' a n n o, vi e n e p u b bli c at a a c ari c o d el C o n c e s si o n ari o 
u n a Br o c h ur e r e c a nt e o g ni i nf or m a zi o n e util e s ull o st at o d ei l a v ori e d ell a pr o gr a m m a zi o n e 
c o n c er n e nt e l a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a ri p ort a n d o gli a g gi or n a m e nti pi ù si g nifi c ati vi s ull a 
b a s e r e d att a a c ur a di q u e st o Uffi ci o. 

Oltr e a d o g ni i nf or m a zi o n e e c o n o mi c o-fi n a n zi ari a v e n g o n o f o miti el e m e nti t e c ni ci, gr afi ci a 
c ol ori, pr o s p etti e c o nsi d er a zi o ni a n c h e s p e cifi c h e e n o n s ol o g e n eri c a m e nt e di v ul g ati v e. 

C o pi a a g gi or n at a d ell a st e s s a vi e n e all e g at a all a pr e s e nt e R el a zi o n e. 

Il s ott o s critt o p er s o n al m e nt e i nt er vi e n e i n oltr e a d o g ni i n c o ntr o o c o n v e g n o o v e si a i n vit at o 
p er f or nir e dir ett a m e nt e el e m e nti e n oti zi e c o n o s citi v e. 

P urtr o p p o c a pit a c h e s p e c ul a zi o ni e str u m e nt ali z z a zi o ni gi or n ali sti c h e d ef or mi n o a v olt e i 
f atti, r e ali e di m ostr ati, c osì c o m e di c hi ar a zi o ni e p o si zi o ni p oliti c h e h a n n o str a v olt o l a v erit à 
di m o str a bil e i n v e c e p er t a b ul as. 

E si g e n z e di v er s e p ort a n o p oi e vi d e nt e m e nt e a p u b bli c ar e aff er m a zi o ni d el s ott o s critt o i n 
m o d o di st ort o, ri p ort a n d o o s s er v a zi o ni s ott o f or m e di criti c h e o di all ar mi. 

I nt er e s s e di q u e st o Uffi ci o, e str a n e o a d o g ni c oll o c a zi o n e di v er s a d a q u ell a i stit u zi o n al e 
d el e g at a, è st at o e d è l'i nt er e s s e p u b bli c o, al di l à di o g ni r e pli c a. 

T a nt' è c h e n e s s u n rili e v o è st at o m ai m o s s o d all e c o m p et e nti A ut orit à e n e s s u n c o nt e n zi o s o 
s o st a n zi al e è st at o m o s s o al C o m mi s s ari o o ai s u oi c oll a b or at ori dir etti, di alt a q u alit à pr of e s si o n al e 
n ei ri s p etti vi r u oli. 

Al fi n e c o m u n q u e di g ar a ntir e l a m a s si m a tr a s p ar e n z a e l e pi ù v ali d e g ar a n zi e p er 
\' A m mi ni str a zi o n e, è st at o s ott o s critt o u n " Pr ot o c oll o di L e g alit à " n el m ar z o 2 0 1 5 c o n l a Pr ef ett ur a 
di A v elli n o, e p er t utti i c o ntr a e nti l a v ori e/ o i n c ari c hi pr of e s si o n ali è o b bli g at ori a l a s ott o s cri zi o n e 
di u n " P att o di I nt e grit à " r e c a nt e s p e cifi ci i m p e g ni n ell a m at eri a. 

L e pr e s e n z e i n c a nti er e di m e z zi e d u o mi ni v e n g o n o r e g ol ar m e nt e r e gi str at e c o n i r el ati vi 
iti n er ari e t e m p e sti v a m e nt e s o n o pr o d otti i P O S. 

O v vi a m e nt e s o n o i n st all ati t utti i c art elli s ui l a v ori i n p o si zi o ni i d o n e e e s o n o d e m a n d ati ai 
R U P d ei si n g oli l a v ori i m o nit or a g gi pr e vi sti, c osì c o m e s o n o i n d ett e t utt e l e C o nf er e n z e d ei S er vi zi 
o v e pr e vist e. 
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I citt a di ni p o s s o n o a dir e l' Uffi ci o C o m mi s s ari al e e c o nt att ar e il s ott o s critt o dir ett a m e nt e i n 
o g ni m o m e nt o. 

L e ri u ni o ni i m p ort a nti pr e s s o l' Uffi ci o v e n g o n o s e m pr e v er b ali z z at e. 

I D e cr eti di s p e cifi c a v al e n z a v e n g o n o p u b bli c ati s ull a G U RI ( d e cr eti d efi niti vi di e s pr o pri o; 
c o n s e g n e d efi niti v e; esiti g ar e e c c.). 

L a tr a c ci a bi\it à d ei p a g a m e nti vi e n e di c hi ar at a d a gli a v e nti c a u s a a t utti i s o g g etti i nt er e s s ati 
all a g e sti o n e d ei l a v ori. 

L' Uffi ci o o p er a i n oltr e pri m a di o g ni p a g a m e nt o l e pr e vi st e v erifi c h e e x E q uit ali a e l a 
v erifi c a d ell a vi g e n z a di t utti i D U R C. 

O p er a i n oltr e a c a m pi o n e i c o ntr olli s ull e q ui et a n z e e x art. 1 1 8 D. L gs. 1 6 3/ 0 6. 

C o ntr olli v e n g o n o eff ett u ati a n c h e s ull e di c hi ar a zi o ni s o stit uti v e di att o n ot ori o. 

L e tr a n s a zi o ni p er q u e sti o ni e s pr o pri ati v e v e n g o n o s ott o s critt e all a pr e s e n z a di c hi u n q u e 
a b bi a i nt er e s s e a d assist er e. 

D ell e R el a zi o ni al Mi S E, al MI T, ali' A N A C, al P arl a m e nt o, all e C o m mi s si o ni P arl a m e nt ari, 
all a C ort e d ei C o nti si è d ett o. N el c o m pl e s s o c o pr o n o u n n u m er o di al m e n o I O all' a n n o, c o n gr a v e 
di s p e n di o di e n er gi e p er l' Uffi ci o d at e l a l or o c o n si st e n z a e v astit à. 

O g ni a n n o vi e n e i n oltr e ri c hi e st a tr a mit e i R U P e d i Pr o v v e dit or ati l a d o c u m e nt a zi o n e 
a nti m afi a p er a p p alt at ori e c o n c e s si o n ari. 

T al e di s p o si zi o n e c o m mi s s ari al e g ar a nti s c e q ui n di l a p er m a n e n z a d ei r e q uisiti. 

Ali' att u alit à ri s ult a n o d u e s oli a c c essi a gli atti a v a n z ati ri s p etti v a m e nt e d a di p e n d e nt e d el 
Pr o v v e dit or at o di N a p oli ( n o n p er s e g uit o n ei f atti d al ri c hi e d e nt e n o n o st a nt e i s oll e citi), e d al 
Dir ett or e d ei L a v ori d ell a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a pr o pri o p er l a c hi a m at a i n c a u s a d a p art e 
di altri di p e n d e nti d el m e d e si m o Pr o v v e dit or at o. 

S ul di s c uti bil e c o m p ort a m e nt o di d etti f u n zi o n ari il s ott o s critt o h a gi à d ett o i n p a s s at o. 

All a ri c hi e st a d el s ott o s critt o di fir m ar e l e pr e s e n z e i n c a nti er e d a p art e di Dir ett ori O p er ati vi 
e di I s p ett ori di C a nti er e p er m a n e al m o m e nt o u n rifi ut o d a p art e d el m e d e si m o Pr o v v e dit or at o. 

T utt o q u a nt o s o pr a è a m pi a m e nt e d o c u m e nt a bil e. 

A t al pr o p o sit o si s e g n al a c h e l a c orri s p o n d e n z a i n arri v o vi e n e pr ot o c oll at a a n c or pri m a c h e 
si a s ott o p o st a all a vi si o n e d el s ott o s critt o i n m o d o c h e m ai n ull a p o s s a sf u g gir e ali' ar c hi vi a zi o n e. 

O g ni u nit à di c orri s p o n d e n z a è ri p ort at a i n r e gi stri i n or di n e cr o n ol o gi c o c o n t utti 
rif eri m e nti e s s e n zi ali e c o n s er v at a i n c art a c e o. 

I n u m er o si c o nt e nit ori r el ati vi s o n o s u d di visi i n p o st a i n e ntr at a e p o st a i n us cit a, ci a s c u n o 
c o nt e n e nt e cir c a 5 0 0 u nit à. I n s e d e di tr a sf eri m e nt o t ali d o c u m e nt a zi o ni ri g or o s a m e nt e or di n at e 
d o vr a n n o e s s er e o g g ett o di s p e cifi c a v er b ali z z a zi o n e. 
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2 a. 1 0) I C O N T E N ZI O SI ( Vi a bilit à Li o ni- Gr ott a mi n ar d a) 

B e n di v er s a è l a sit u a zi o n e d ei c o nt e n zi o si n ell' a m bit o d ei l a v ori d ell a Li o ni -
Gr ott a mi n ar d a ri s p ett o all a sit u a zi o n e e si st e nt e p er i l a v ori e x art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1 di c ui all o s p e cifi c o 
p ar a gr af o. 

C o n rif eri m e nt o ai l a v ori i n ar g o m e nt o o c c orr e p oi di sti n g u er e tr a i c o nt e n zi o si i n m at eri a 
e s pr o pri ati v a o pr o m o s si c o m u n q u e d a t er zi e q u elli c o n c er n e nti l a r e ali z z a zi o n e d ell e o p er e. 

P er i pri mi è n e c e s s ari o s ott oli n e ar e c h e e si st e u n a cl a u s ol a c o ntr att u al e g e n er al e di m a nl e v a, 
m a n ei c o ntr atti c o n q u e st o Uffi ci o è pr e vi st o a n c h e c h e t utti gli o n eri l e g ali p er c o nt e n zi o si n el 
c a m p o e s pr o pri ati v o r e st a n o a c ari c o d el C o n c e s si o n ari o, c ui è d el e g at a l' atti vit à a bl ati v a, i vi 
c o m pr e s e l e s p e s e p erit ali. 

Tr att a si di u n o n er e ass ai si g nifi c ati v o o v e s 1 c o n si d eri l a v ari et à d ell e sit u a zi o ni e l e 
mi gli ai a di p arti c ell e i nt er ess at e. 

P er q u a nt o c o n c er n e i l a v ori, e si st o n o ali' att u alit à p e s a nti ri s er v e i s critt e d al C o n c e s si o n ari o 
I nfr. A v. p er cir c a 3 0 M € rif er e nti si e s s e n zi al m e nt e all a pr e s u nt a di s or g a ni z z a zi o n e o p er ati v a d el 
p er s o n al e d el Pr o v v e dit or at o di a s si st e n z a all a D. L. e d a rit ar di a m mi ni str ati vi d ell o st e s s o 
Pr o v v e dit or at o. 

O c c orr e i n pr o p o sit o c o nf er m ar e c h e, al m e n o i ni zi al m e nt e, s o n o st at e e vi d e nti eff etti v e 
l a c u n e e d a s s u n zi o ni di p o si zi o ni, a gi u di zi o d el s ott o s critt o, a n o m al e (si pr e n d a a d e s e m pi o 
l'i ni zi ati v a di c o nt e n zi o s o al T A R c o ntr o il C o n c e s si o n ari o, a d d e bit o all o St at o n o n s o d di sf att o 
gr a zi e all'i nt er v e nt o C o m mi s s ari al e, o v vi a m e nt e c o ntr ari o all'i ni zi ati v a). 

A fr o nt e di t ali ri s er v e il s ott o s critt o h a pr o p o st o tr a n s a zi o n e c a p a c e di a n n ull ar e 
c o m pl et a m e nt e l e pr et e s e e c o n o mi c h e (f or s e, p ur s e i n mi ni m a p art e, n o n pr et e st u o s e) d el 
C o n c e s si o n ari o a fr o nt e d el ri c o n o s ci m e nt o di u n a pr or o g a ( a gi u di zi o di c hi s cri v e d el t utt o 
l e gitti m a) e di u n a m o d alit à di c o nt a bili z z a zi o n e s e m pr e a gi u di zi o di c hi s cri v e d el t utt o c o er e nt e 
c o n i c o ntr atti. 

Si è t utt or a i n att e s a d el p ar er e d efi niti v o d el!' A D S di N a p oli. 

P er i n ci s o l a st e s s a A D S h a d e m a n d at o ali' A G S p ar er e cir c a l a v al e n z a d ell a c o n v e n zi o n e 
c o n il D. L. ri s al e nt e al m ar z o 2 0 1 0. 

S e m pr e n el!' a m bit o d ei l a v ori i n o g g ett o è st at o q ui n di m oss o u n c o nt e n zi o s o - n ei c o nfr o nti 
d el Pr o v v e dit or e e d el s ott o s critt o - d a p art e d ei f u n zi o n ari d el Pr o v v e dit or at o a s s e g n ati al 
C o or di n a m e nt o d ell a si c ur e z z a i n f as e di e s e c u zi o n e. T utt a l a d o c u m e nt a zi o n e è a gli atti e d a p p ar e 
al s ott o s critt o d a v v er o s or pr e n d e nt e n o n s ol o l a m oti v a zi o n e c h e h a m oss o i ri c orr e nti, m a a n c h e l a 
s o st a n z a d el ri c ors o, e s a urit o si p er altr o n el s u o c ors o. 
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2 a. 1 1) L E T R A N S A ZI O NI 

N ell' a m bit o d ell a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a i n ar g o m e nt o n o n s u s si st o n o 
c o nt e n zi o si n ei c o nfr o nti d el C o m mi s s ari o, m a s ol o ri s er v e (i d e nti c h e) d a p art e d ei C o n s or zi o 
I N F R A V. s ul l 0 e s ul 2 ° str al ci o d el 1° l ott o di c o m p et e n z a, e d ar bitr ati p er q u e sti o ni 
e s pr o pri ati v e. 

I n r el a zi o n e a t ali ar bitr ati o c c orr e ri b a dir e c h e l e p arti c ol ari e d ori gi n ali c o n di zi o ni 
c o ntr att u ali st a bilit e d al C o m mi s s ari o e d a c c ett at e, p o n g o n o a c ari c o d el C o n c e s si o n ari o 
d el e g at o a gli e s pr o pri l a c ur a e l' o n er e d ell e s p e s e a m mi ni str ati v e, l e g ali e d ar bitr ali, e p ert a nt o 
n o n ri v e st o n o al c u n i nt er e s s e - s ott o t al e pr ofil o - p er 1' A m mi ni str a zi o n e. 

Pi utt o st o v a ril e v at o c h e l e v al ut a zi o ni i n d e n nit ari e, a p pr o v at e d al s ott o s critt o, s o n o 
ri s ult at e c o nf er m at e n ell a eff etti v a s o st a n z a e d e ntit à d a gli e siti ar bitr ali e c orri s p o n d o n o, gr a zi e 
all e pr o c e d ur e s e g uit e, m e di a m e nt e a d oltr e l a m et à di q u a nt o ri c o n o s ci ut o e p a g at o d al!' A N A S 
al m q. n ell a st e s s a z o n a ( v ari a nt e di Gr ott a mi n ar d a). 

P er q u a nt o c o n c er n e i n v e c e l e ri s er v e i s critt e d al C o n s or zi o I nfr. A v. l e st e s s e 
c o n c er n o n o e s s e n zi al m e nt e u n a l a m e nt at a i n effi ci e n z a d ell a S U A ( Pr o v v e dit or at o 0 0. P P. 
a v v al s o) si a i n t er mi ni a m mi ni str ati vi ( a ut ori z z a zi o ni al s u b a p p alt o, i nt er pr et a zi o n e di n or m e 
e c c.) c h e t e c ni ci (rit ar di n ell a c o nt a bilit à e c c.), l' a s s e n z a d el c oll a u d at or e st ati c o'l p er v ari m esi, 
l e c o n s e g u e n z e d ell a v a c ati o g e sti o n al e v erifi c at a si n ell' a n n o 2 0 1 4 p er l a c e s s a zi o n e 
d ell' Uffi ci o C o m mi s s ari al e, p oi r e v o c at a p er l e g g e e c c. 

T ali ri s er v e, i n p art e n o n d el t utt o i nf o n d at e a gi u di zi o di c hi s cri v e, h a n n o r a g gi u nt o 
l'i m p ort o di cir c a 3 0 mili o ni di E ur o. 

Pr o bl e m ati c h e a n c h e di v er e h a n n o p oi r all e nt at o i l a v ori p er r a g 1 0 m d a rit e n er e 
al m e n o i n p art e o bi etti v e, c a p a ci di rit e n er e p o s si bil e u n a pr or o g a. 

C o m bi n a n d o l e d u e q u e sti o ni, il s ott o s critt o h a q ui n di pr o p o st o u n a tr a n s a zi o n e al 
C o n c e s si o n ari o c h e, a fr o nt e di u n a pr or o g a ( s u b asi c o n di vi s e) e a d u n a c o nt a bili z z a zi o n e d ei I 

1 I n p r o p osit o si s e g n al a c h e il s ott os c ritt o a v e v a ri g ett at o l e di missi o ni d ell' o ri gi n a ri o c oll a u d at o r e e p r es o att o d ell e st ess e s ol o a d 
i nt e r v e n ut a n o mi n a d ell' att u al e. 
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2 a. 1 2) I P RI N CI P A LI P A R E RI C O N S U L TI VI 
v. a n c h e t a b. all e g at a s u b. 2 b. 8) 

P urtr o p p o c o m e gi à ri p et ut a m e nt e s e g n al at o e l a m e nt at o, d all' a n n o 2 0 1 3 è st at a t olt a 
all' Uffi ci o C o m mi s s ari al e o g ni p o s si bilit à di fr uir e di u n a c o n s ul e n z a gi uri di c a dir ett a, 
c o n s ul e n z a c h e n e gli a n ni pr e c e d e nti e a d u n c o st o a s s ol ut a m e nt e c o nt e n ut o, a v e v a d at o pr o d otti 
di alt a q u alit à. 

L a ri d u zi o n e mi o p e s e n o n ci e c a tl ell a d ot a zi o n e p er f u n zi o n a m e nt o ( v. L. 2 8 9/ 0 2, c. 3, 
Fi n a n zi ari a 2 0 0 3) d a 3 0 0. 0 0 0 €/ a n n o a 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o h a i m p e dit o all' Uffi ci o, c h e è d el t utt o 
a ut o n o m o n ell a g e sti o n e a n c h e d ei c o n s u mi e d e gli a c q ui sti, di a v v al er si di u n a pr e zi o s a, dir ett a 
e t e m p e sti v a c oll a b or a zi o n e ( d o c u m e nt at a d a d e ci n e di atti e p ar eri). 

T al e ri d u zi o n e h a p er altr o i m p e dit o l a r e g ol ar e m a n ut e n zi o n e d ell e attr e z z at ur e a c q ui st at e 
c o n d a n ni c o n s e g u e nti. 

A ci ò si a g gi u n g a n o d u e c o n si d er a zi o ni: 
Il s ott o s critt o a v e v a gi à li mit at o l e s p e s e d a 3 0 0 mil a €/ a n n o a 2 0 0. 0 0 0 (r e ali z z a n d o 
e c o n o mi e p er oltr e l O O mil a €/ a n n o) e r e stit u e n d o i n t ot al e a bil a n ci o Mi S E oltr e u n 
mili o n e di E ur o. 
L e ri s or s e p er 1 0 0. 0 0 0 €/ a n n o i n oltr e d e v o n o e s s er e r e c u p er at e s u a p o ditti c h e 
e c o n o mi e c h e l o st e s s o C o m mi s s ari o d e v e o p er ar e s ull e s o m m e d e sti n at e d all a L. 
2 8 9/ 0 2 ai l a v ori, a n zi c h é s u f o n di Mi ni st eri ali. 

'I ali sit u a zi o ni r e n d o n o p arti c ol ar m e nt e artl u o e c o m pl e s s o il c o m pit o d el C o m mi s s ari o 
c h e p ert a nt o p er l e q u esti o ni di m e di a i m p ort a n z a o p er a dir ett a m e nt e all a l or o s ol u zi o n e s ull a 
b a s e d ell e c o n o s c e n z e, d el!' e s p eri e n z a, d ell o st u di o, m a p er q u ell e di v al e n z a pi ù i m p ort a nt e 
d e v e ri c orr er e all e A v v o c at ur e, ali' A N A C o altri. 

I ri s c o ntri, o v e i nt er v e n g a n o, c o m p ort a n o t e m pi m g e n er e ass ai l u n g hi ( v ari m e si) 
diffi cil m e nt e c o m p ati bili c o n l e e si g e n z e C o m mi s s ari ali. 

L e diffi c olt à c h e n e d eri v a n o, a n c h e s ol o i n t er mi ni di c ert e z z e, s o n o fi n tr o p p o e vi d e nti. 

Ali' att u alit à si è i n att e s a di d u e i m p ort a nti p ar eri c o n s ulti vi d a p art e d ell' A G S ( q u e sti o n e 
D. L. s ul s e c o n d o l ott o di vi a bilit à) e d ell' A D S di N a p oli ( b o z z a tr a n s a zi o n e I nfr. A v. di c ui al 
r el ati v o p ar a gr af o). 

Si è i n oltr e i n att e s a di p ar er e d ell a R a gi o n eri a d ell o St at o s u o s s er v a zi o ni d ell' U C B, a 
gi u di zi o d el s ott o s critt o q u alifi c a bili c o m e a c c a ni m e nt o b ur o cr ati c o. 
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2 a. 1 3) I N C E N TI V O 

L u n g a e tr a v a gli at a è st at a l a vi c e n d a d ell'i n c e nti v o e x artt. 9 2 e 9 3 D . L gs. 1 6 3/ 0 6 a s e g uit o 
d ell' e ntr at a i n vi g or e d el D. L. 2 4. 6. 1 4 c o n v ertit o i n L. 1 1. 8. 1 4 n. 1 1 4. 

I nt er pr et a zi o ni a n c h e a ut or e v oli s o n o ri s ult at e c o m e n ot o c o ntr a d ditt ori e e d o v u n q u e si si a 
v ol ut o ri s p ett ar e u n crit eri o di d efi niti v a c hi ar e z z a, l a li q ui d a zi o n e e d il p a g a m e nt o d el!' i n c e nti v o 
s o n o ri m a sti bl o c c ati. 

A n c h e il s ott o s critt o h a i nt e s o c o nf or m ar si all a m a s si m a c hi ar e z z a, e vit a n d o c o m u n q u e 
l'i p ot e si di o g ni p o s si bilit à di c o n g u a gli o a r e c u p er o d a p art e d el\' A m mi ni str a zi o n e. 

M a i n t al e f a s e n o n è ri m a st o i n ert e, a v e n d o i n v e c e c hi e st o p ar eri si a all' A N A C c h e ali' A D S 
di N a p oli ( d u e ri c hi e st e). 

T ali p ar eri ( p ur e essi n o n d el t utt o e s a u sti vi), r e g ol ar m e nt e c o m u ni c ati al Pr o v v e dit or at o 
0 0. P P. s e d e di N a p oli, n o n ri s ult a v a n o s uffi ci e nti a c al m ar e l e di s or di n at e r e a zi o ni d ei f u n zi o n ari 
di t al e s e d e a d d etti a d atti vit à di s u p p ort o dir e zi o n al e d ei l a v ori, c h e gi u n g e v a n o a c hi e d er e l e 
di mi s si o ni pi ù i m pr o b a bili e, a gi u di zi o di c hi s cri v e, pi ù irr e s p o n s a bili. 

A t utt o ci ò a g gi u n g a si l a Cir c ol ar e MI T ( c d " C hi o v elli ") n. pr ot. 8 5 4 4 d el 1 8. 2. 1 6 c h e 
a d diritt ur a ( c o n di vi d e n d o u n p ar er e d ell' A D S di B ari) pr e v e d e v a il p a g a m e nt o d ell'i n c e nti v o a d 
a p pr o v a zi o n e d el c oll a u d o, c o nf o n d e n d o u n a o b bli g a zi o n e di m e z zi c o n u n a di ri s ult at o. 

S olt a nt o c o n l a cir c ol ar e MI T n. 3 6 1 9 6 d el 1 0. 7. 1 8 s e m br a c h e pri n ci pi di c o n cr et e z z a e 
l e gitti mit à si a n o st ati r ei ntr o d otti, c o nf er m a n d o p er altr o q u elli e s s e n zi ali s e m pr e e s p o sti d al 
s ott o s critt o, e d a s e g uit o di t al e cir c ol ar e si st a or a pr o c e d e n d o. 

V e d a si l' a n al o g o p ar a gr af o n el s e g uit o c o n rif eri m e nt o ai l a v ori e x art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1. 
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2 a. 1 4) L E R E L A ZI O NI S U L L' A T TI VI T A' 

L' Uffi ci o C o m miss ari al e, a p artir e d al m es e di g m g n o 2 0 0 3, h a pr o d ott o l e s e g u e nti 
r el a zi o ni e r e n di c o nti: 

Al Mi S E (i ni zi al m e nt e G A B All a C ort e d ei C o nti Al P arl a m e nt o, C o m mi s si o ni, 
p oi D GI AI) MI T, A N A C 

1 1 2 r el a zi o ni c o n c a d e n z a 1 4 r el a zi o ni a n n u ali, a p artir e 2 s e m estr ali e I di fi n e a n n o, 
bi m estr al e d all' es er ci zi o 2 0 1 4 a t utt o il p er u n t ot al e d al 2 0 1 6 di 8 

2 0 1 7 c o m or es a l a or es e nt e 

S u ri c hi est a d ell a R e gi o n e B a sili c at a s o n o st at e pr o d ott e n e\ c ors o d e gli a n ni R el a zi o ni di 
a g gi or n a m e nt o s ui l a v ori. 

All' att o d ell e ri c hi est e all a R e gi o n e C a m p a ni a e al MI T di a c c o nti e d a nti ci p a zi o ni, s o n o st at e 
r e g ol ar m e nt e pr o d ott e R el a zi o ni di a g gi or n a m e nt o, br o c h ur e, t a b ell e r el ati v e a s p es e p er S A L e 
S A E e c c. 
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"A g e n zi a " o .8 8 0 d e l 1 9 /1 : ?/ 9:! 

O p er a gi à lr asf erlt a all' att u al e 
X 6 6 4 2 6/ 0 5/ 2 0 1 D X ( u ni c o d e cr et o } 1 2 .4 5 3. 8 5 e 1 E nl e A ç q u e d oll o P u gli es e g esl or e ( V , c o m u ni c a zi o n e 
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a ht Z } ?if: o n M n « ? 
a at c a a: u. s e S Z' _ es 9/ é, e 

R el a zi o n e t e c ni c a, a m mi ni st r ati v a, c o nt a bil e p r o g etti di 
c o m pl et a m e nt o e x c. a a rt. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 

L a v ori i n c or s o e/ o i n f a s e di c hi u s ur a c o nt a bil e 

2 b. 5) 

I c o m pl et a m e nti e x c. 2 art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 ri g u ar d a n o l e vi a bilit à N eri c o- M ur o L u c a n o - C alitri -

B ar a gi a n o e C alitri - Of a nti n a e r el ati v o s vi n c ol o l a c ui es e c u zi o n e er a st at a affi d at a n e gli a n ni ' 8 0 

i n c o n c essi o n e all' A TI I C L A S. p. A. o g gi i n li q ui d a zi o n e, c o n s p e cifi c h e C o n v e n zi o ni 

s u c c essi v a m e nt e r e v o c at e d al Mi S E. 

P er l a c hi u s ur a di t utt e l e atti vit à c o n n e s s e c o n il t err e m ot o Ir pi ni a è st at o n o mi n at o n el f e b br ai o 

2 0 0 3 u n C o m miss ari o a d A ct a, i vi i n cl usi i c o m pl et a m e nti d ei s u d d etti l a v ori ri m a sti p er a n ni i n 

a b b a n d o n o. 

I pr o g etti di c o m pl et a m e nt o i nfr a str utt ur al e i nt er e s s ati, c o m e i n di vi d u ati d al Mis e i n s e d e di 

tr a sf eri m e nt o al C o m miss ari o, s o n o: 

- n. 3 9/ 6 0/ 6 0 5 7- Vi a bilit à N eri c o- M ur o L u c a n o 

- n. 3 9/ 6 0/ 6 0 6 2 - Vi a bilit à M ur o L u c a n o- B ar a gi a n o 

- n. 3 9/ 4 0/ 6 0 6 3- Vi a bilit à C alitri- Of a nti n a 

- n. 3 9/ 4 0/ 6 0 6 4 - S vi n c ol o str a d a C alitri- Of a nti n a 

U n c e n n o a p art e v a f att o p er il pr o g. Q Qs. 3, gi à i n C o n c essi o n e al C o ns or zi o C O.I N F R A., tr a sf erit o 

c o n D. M. d el 2. 8. 2 0 1 7 e ri p ort at o i n f o n d o all a pr e s e nt e R el a zi o n e. 1
) 

P R O G. n. 3 9/ 6 0/ 6 0 5 7 - VI A BI LI T A' N E RI C O- M U R O L U C A N O 

I l a v ori ori gi n ari a m e nt e pr e visti i n u n u ni c o pr o g ett o s o n o st ati s u d di visi, p er m oti vi t e c ni c o 

f u n zi o n ali, i n tr e l otti, l' ulti m o d ei q u ali i n ult eri ori 2 str al ci, ri d e n o mi n ati e ri n u m er ati 

3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 1 - 1° l ott o, 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 o 5 7/ 0 2 - 2° l ott o, 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 3- 0 1 - 3° 

l ott o 1° str al ci o, 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 3- 0 2 - 3° l ott o 2° str al ci o e i n u n ult eri or e pr o g ett o n u m er at o 

3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ S F r el ati v o all a sist e m a zi o n e d efi niti v a d el vi a d ott o Fi c o c c hi a. 

L' ass e pri n ci p al e h a u n a l u n g h e z z a c o m pl essi v a di cir c a 2 8 K m. e d h a c ar att eri sti c h e g e o m etri c h e 

d el ti p o C V s e c o n d o l e n or m e C N R c o n u n a c arr e g gi at a di m. 9, 5 0 c o stit uit a d a d u e c orsi e d a m. 

3, 5 0 ci as c u n a e d a d u e b a n c hi n e l at er ali d a m. 1, 2 5 ci as c u n a. L e di v ers e vi a bilit à s e c o n d ari e h a n n o 

u n a c arr e g gi at a c h e a s e c o n d a d ell'i m p ort a n z a d ell e si n g ol e vi a bilit à v ari a p er ci as c u n a di ess e d a 

1 I r est a nti 6 7 pr o g etti tr asf eriti al C o m miss ari o ( v. c. 1 art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2) ri cl ù e d e v a n o m o d esti i nt er v e nti c ostr ntti vi m a 
n ot e v oli i n c o m b e n z e i n c a m p o a m mi nistr ati v o- c o nt a bil e, es pr o pri ati v o, c o nt e n zi os o, e c c. 
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2 b. 5) 
u n mi ni m o di m. 4 a m. 6. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 1 

L a v ori d el 1° l ott o: ( C oll e g a m e nt o N eri c o - P es c o p a g a n o l u n g h e z z a tr att a di cir c a 5 K m. + 

br et ell a p er P es c o p a g a n o l u n g h e z z a tr att a di cir c a 4 K m). 

L'i m p ort o d el pr o g ett o d el I l ott o a m m o nt a a €. 5. 3 0 6. 7 3 4, 0 9 di c ui €. 2. 5 4 0. 7 8 0, 0 3 p er l a v ori 

pri n ci p ali c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 9 4. 8 2 5, 9 9 a p p alt ati all'I m pr e s a C al a bri a P a s q u al e 

s.r.l., €. 5 9 6 4 6 1, 5 7 p er l a v ori c o n n e s si c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 1 9. 9 4 6, 3 7 a p p alt ati 

all'I m pr e s a B ass o C ostr u zi o ni s.r.l. e d €. 2. 1 6 9 4 9 2, 4 9 p er s o m m e a dis p osi zi o n e 

d ell' A m mi nistr a zi o n e. 

T utti i l a v ori d el 1 ° l ott o s o n o ulti m ati. c oll a u d ati. c o ns e g n ati a gli E nti e A m mi ni str a zi o ni 

c o m p et e nti i n vi a a nti ci p at a pr o v vis ori a, di v e n ut a d efi niti v a u n a v olt a a p pr o v ati i c oll a u di t. a., n ei 

r a p p orti Mi s e/ Pr o vi n ci a ( Pr o vi n ci a di P ot e n z a. Pr o vi n ci a di A v elli n o) e d i n p art e i n vi a d efi niti v a i n 

vi a d efi niti v a C A N A S e C o m u n e di P es c o p a g a n o) e r e g ol ar m e nt e a p erti al tr affi c o. 

L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o: 

1) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pri ati v e, 

2) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o. 

Si s e g n al a c h e n o n s u s si st o n o ris er v e. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o ori gi n ari o i m p e g n at o di €. 5. 3 0 6. 7 3 4, 0 9 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€. 4. 8 2 4. 7 8 3, 4 9 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a dis p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 4 8 1. 9 5 0, 6 0. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 2 

L a v ori d el n l ott o: ( C oll e g a m e nt o s vi n c ol o p er P es c o p a g a n o c o n s vi n c ol o di M ur o L u c a n o 

l u n g h e z z a tr att a cir c a 2 1 K m.). 

L'i m p ort o d el pr o g ett o d el II l ott o d ei l a v ori di c o m pl et a m e nt o a m m o nt a a €. 2 2. 5 5 7. 3 4 9, 4 5 di c ui 

€. 1 5. 3 9 1. 5 6 1, 8 3 p er l a v ori pri n ci p ali c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 3 2 1. 7 5 0, 6 8, €. 

1 4 8. 2 6 0, 0 0 p er s p es e di pr o g ett a zi o n e e s e c uti v a, €. 5 2 7. 7 0 1, 4 7 c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 

4 3. 3 0 0, 0 0 p er il pr o g ett o r e d att o d a q u e st o Uffi ci o, d ei l a v ori di ri pri sti n o d ell a f u n zi o n alit à d el 

vi a d ott o F ar e n g a (i n s eriti tr a l e s o m m e a dis p osi zi o n e) e d €. 7. 0 1 7. 5 2 7, 6 2 p er s o m m e a 

dis p osi zi o n e d ell' A m mi nistr a zi o n e ( c o m pr e si d etti l a v ori r el ati vi al vi a d ott o F ar e n g a). 

I l a v ori pri n ci p ali s o n o st ati a g gi u di c ati m e di a nt e a p p alt o i nt e gr at o all' A. T.I. A K EI C ostr u zi o ni 

G e n er ali S.r.l. e d altri. 

I l a v ori pri n ci p ali s o n o st ati ulti m ati i n d at a 2 3. 1 2. 2 0 1 6. 

S o n o st at e c oll a u d at e st ati c a m e nt e t utt e l e o p er e d' art e r e ali z z at e. 

E' st at o altr e sì e m ess o il C ertifi c at o di C oll a u d o t e c ni c o- a m mi ni str ati v o i n d at a 6. 1 0. 2 0 1 7 

a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m miss ari al e n. 1 7 8 4 d el 4. 1 2. 2 0 1 7. 
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L e o p er e r el ati v e al tr att o di cir c a K m. 3. 5 c o m pr e s o tr a l o s vi n c ol o di P e s c o p a g a n o ( Pr o gr. K m. 

5 + 8 0 0) e l o S vi n c ol o di R a p o n e ( Pr o gr. K m. 9 + 4 5 0 cir c a) +l a g all eri a artifi ci al e K m. 9 + 1 0 0 s o n o 

st at e c o n s e g n at e i n vi a a nti ci p at a e pr o v vi s ori a a n a Pr o vi n ci a di P ot e n z a, e r e g ol ar m e nt e a p ert e al 

tr affi c o, c o n v er b al e i n d at a 2 4. 7. 2 0 1 4 a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 2 8 2 d el 3. 9. 2 0 1 4 

p u b bli c at o n ell a G U RI n. 2 2 9 d el 2. 1 0. 2 0 1 4. C o n l' a p pr o v a zi o n e d el c oll a u d o d ett a c o n s e g n a è 

di v e n ut a d efi niti v a p er q u a nt o ri g u ar d a i r a p p orti tr a Mi s e e Pr o vi n ci a. 

All' att u alit à a n c h e l e n. 5 vi a bilit à s e c o n d ari e r e ali z z at e s o n o st at e c o n s e g n at e, p er q u a nt o di 

c o m p et e n z a, al C o m u n e di M ur o L u c a n o c o n v er b al e i n d at a 1 4. 9. 2 0 1 7 a p pr o v at o c o n d e cr et o 

c o m mi s s ari al e n. 1 7 2 0 d el 3. 1 0. 2 0 1 7 p u b bli c at o n ell a G U RI n. 2 8 6 d el 7. 1 2. 2 0 1 7 e al C o m u n e di 

C a st el gr a n d e c o n v er b al e i n d at a 1 1. 1 0. 2 0 1 7 a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 7 2 8 d el 

2 3. 1 0. 2 0 1 7 p u b bli c at o n ell a G U RI n. 2 9 1 d el 1 4. 1 2. 2 0 1 7. A n c h e d ett e c o n s e g n e s o n o di v e n ut e 

d efi niti v e c o n l' a p pr o v a zi o n e d el c oll a u d o. 

Si s ott oli n e a c h e t utt e l e r e st a nti tr att e d ell' a s s e pri n ci p al e, t utt e, c o m e d ett o, c oll a u d at e, n o n 

p ot e n d o a n c or a e s s er e tr a sf erit e i n vi a d efi niti v a all' A N A S n ell e m or e d ell a f u n zi o n alit à d ell a i nt er a 

tr att a N eri c o- M ur o L u c a n o, s ar e b b er o st at e c o m e di n or m a c o n s e g n at e d a q u e st o Uffi ci o i n vi a 

pr o v vi s ori a all a Pr o vi n ci a e n ell a f atti s p e ci e a q u ell a di P ot e n z a. T utt a vi a, st a nt e il rifi ut o d ell a 

Pr o vi n ci a all a pr e s a i n c ari c o p er pr o bl e m ati c h e g e sti o n ali, a s e g uit o di i n c o ntri e c orri s p o n d e n z a 

c o n l a R e gi o n e B a sili c at a, er a st at a c o n c or d at a l a c o n s e g n a di t utt e l e r e st a nti o p er e r e ali z z at e all a 

m e d e si m a R e gi o n e B a sili c at a e d a q u e st' ulti m a c o nt e st u al m e nt e c o n s e g n at e all' A N A S q u al e 

s o g g ett o g e st or e. A s e g uit o di s u c c essi vi c o nt atti e ri u ni o ni è st at o s u c c e s si v a m e nt e st a bilit o di 

pr o c e d er e dir ett a m e nt e all a c o n s e g n a d efi niti v a all' A N A S, st a nt e p er altr o l'i nt er v e n ut o d e cr et o di 

st ati z z a zi o n e d el 2 0. 2. 2 0 2 8 p u b bli c at o n ell a G U RI n. 9 8 d el 2 8 4. 2 0 1 8. E' st at a q ui n di eff ett u at a l a 

pr e di s p o si zi o n e d e gli atti ult eri ori e di d ett a gli o ri c hi e sti d all' A N A S m e d e si m a p er l a cit at a 

c o n s e g n a d efi niti v a, c o m u n q u e p o s si bil e st a nt e l'i nt er v e n ut a c oll a u d a zi o n e t e c ni c o- a m mi ni str ati v a 

di t utt e l e o p er e oltr e c h e st ati c a. L a c o n s e g n a d ell a cit at a d o c u m e nt a zi o n e è a w e n ut a i n d at a 

1 9. 3. 2 0 1 8 ( v. n ot a pr ot. n. 3 0 5 1 1 d el 1 6. 3. 2 0 1 8) pr e s s o l' A N A S di P ot e n z a. N u m er o s e ult eri ori 

d o c u m e nt a zi o ni s p e cifi c h e s o n o st at e ri c hi e st e n el fr att e m p o d all a st e s s a A N A S. 

S o pr all u o g hi c o n gi u nti s ui l a v ori s o n o st ati q ui n di eff ett u ati i n d at a 2 1. 3. 2 0 1 8 e i n d at a 6. 6. 2 0 1 8. 

A s e g uit o d ell a ri c hi e st a d ell' A N A S S. p. A. f or m ul at a i n d at a 1 3. 6. 2 0 1 8 i n s e d e di ult eri or e ri u ni o n e 

pr e s s o l a R e gi o n e B a sili c at a, l o s vi n c ol o di C a st el gr a n d e. ri e ntr a nt e n ell e o p er e d el 3 ° l ott o 1° 

str al ci o, è st at o c o n s e g n at o al C o m u n e di C a st el gr a n d e a p artir e d a gli i n viti s ull' a s s e d a q u e st o 

Uffi ci o c o n v er b al e i n d at a 3 0. 7. 2 0 1 8 a p pr o v at o c o n d e cr et o C o m mi s s ari al e n. 1 9 3 6 d el 2. 8. 2 0 1 8, 

p u b bli c at o n ell a G U RI n. 2 1 7 d el 1 8. 9. 2 0 1 8. 

C o n v er b al e i n d at a 3 1. 7. 2 0 1 8 a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 9 3 7 d el 3. 8. 2 0 1 8, 

p u b bli c at o a n c h' e s s o n ell a G U RI n. 2 1 7 d el 1 8. 9. 2 0 1 8, s o n o st at e c o n s e g n at e i n vi a d efi niti v a 

all' A N A S S. p. A. l e o p er e d ell a vi a bilit à N eri c o- M ur o L u c a n o r e ali z z at e i n p art e c o n il pr o g ett o di 2 ° 

l ott o e i n p art e c o n il pr o g ett o di 3 ° l ott o 1° str al ci o, c o stit uit e d al tr att o di a s s e pri n ci p al e c o m pr e s o 
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2 b. 5) 
tr a l a pr o gr. K m. 1 5 + 8 0 0 ( es cl us o s vi n c ol o di C ast el gr a n d e) e l a pr o gr. K m. 2 7 + 5 0 0 ( us cit a p er 

M ur o L u c a n o). 

Si r a p pr e s e nt a c h e l' A N A S S. p. A. h a ri c hi est o altr esì: 

1) l a r e ali z z a zi o n e di al c u ni i nt er v e nti ur g e nti di mi gli or a m e nt o al fi n e di g ar a ntir e 

l'i m m e di at a a p ert ur a d el tr att o f u n zi o n al e d ell a str a d a c o m pr e s o tr a l o s vi n c ol o di 

C ast el gr a n d e e l' u s cit a p er M ur o L u c a n o; 

2) l a pr o d u zi o n e di d o c u m e nt a zi o n e e s pr o pri ati v a p arti c ol ar e g gi at a; 

3) l a ril e v a zi o n e d ei d ati n e c ess ari p er l'i n s eri m e nt o n el D B di c at a st o A N A S; 

4) l a r e ali z z a zi o n e di u n rili e v o al fi n e di r e ali z z ar e c o m pl essi el a b or ati atti a d et er mi n ar e gli 

e s atti el e m e nti g e o m etri ci d ell' ass e vi ari o i n ar g o m e nt o. 

P er q u a nt o ri g u ar d a il pr e c e d e nt e p u nt o 1) è st at o r e d att o d al Dir ett or e d ei L a v ori pri n ci p ali, 

n ell' a m bit o d el pr o g ett o g e n er al e di 3° l ott o 1° str al ci o, il pr o g ett o d ei l a v ori ur g e nti di 

mi gli or a m e nti ri c hi esti d all' A N A S p er l'i m p ort o di €. 4 1 4 3 0, 8 9 di c ui €. 3 8. 9 3 4, 8 6 p er l a v ori d a 

a s s o g g ett ar e a ri b ass o, €. 7 0 3, 2 7 p er o n eri di si c ur e z z a n o n s o g g etti a ri b a s s o e d €. i. 7 9 2, 7 6 p er 

s o m m e a dis p osi zi o n e. D ett o pr o g ett o è st at o a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 9 2 5 d el 

9. 7. 2 0 1 8. L' Uffi ci o C o m miss ari al e h a pr o v v e d ut o all' affi d a m e nt o dir ett o ai s e nsi d ell' art. 3 6 c. 2 

l ett er a a) d el D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6 e s. m. e i. d ei cit ati l a v ori all'I m pr e s a Tr oi a n o s. a.s. di Tr oi a n o L u ci o 

& C. ( pr ot. n. 3 1. 9 1 1 d el 9. 8. 2 0 1 8) p er l'i m p ort o di €. 3 7. 1 8 2, 7 9 al n ett o d el ri b a s s o off ert o d el 4, 5 0 % 

oltr e o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 7 0 3, 2 7. D etti l a v ori s o n o st ati ulti m ati il gi or n o 3 1. 8. 2 0 1 8 e d è 

st at a c ertifi c at a i n d at a 1 1. 9. 2 0 1 8 d al D. L. l a r e g ol ar e es e c u zi o n e att e st a n d o l'i m p ort o t ot al e d ei 

l a v ori es e g uiti i n €. 3 7. 8 8 5, 1 9 di c ui €. 3 7. 1 8 1, 9 2 p er l a v ori e €. 7 0 3, 2 7 p er o n eri di si c ur e z z a. 

P er q u a nt o ri g u ar d a l e atti vit à di c ui al pr e c e d e nt e p u nt o 2) l' Uffi ci o C o m miss ari al e h a pr o v v e d ut o 

all' affi d a m e nt o dir ett o ai s e nsi d ell' art. 3 6 c. 2 l ett er a a) d el D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6 e s. m. e i. all'i n g. 

A ni ell o Arti a g o ( pr ot. n. 3 2. 1 9 4 d el 1 8. 9. 2 0 1 8) p er l a pr e dis p osi zi o n e d ei Pi a ni P arti c ell ari di 

E s pr o pri o gr afi ci e d es critti vi e d atti vit à c o n n e s s e p er l'i m p ort o di €. 3 3. 0 0 0, 0 0. Il t er mi n e p er 

l' ulti m a zi o n e d ell e cit at e atti vit à è st at o st a bilit o e ntr o il 1 5 f e b br ai o 2 0 1 9. 

P er q u a nt o ri g u ar d a l e atti vit à di c ui al pr e c e d e nt e p u nt o 3) l' Uffi ci o C o m miss ari al e h a pr o v v e d ut o 

all' affi d a m e nt o dir ett o ai s e nsi d ell' art. 3 6 c. 2 l ett er a a) d el D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6 e s. m. e i. all o St u di o 

T e c ni c o G u ari n o & D e B o nis ( pr ot. n. 3 2. 1 7 7 d el 1 4. 9. 2 0 1 8) p er l e atti vit à di ril e v a zi o n e d ei d ati 

n e c ess ari p er l'i n s eri m e nt o n el D B di c at a st o p er l'i m p ort o di €. 3 5. 9 8 9, 0 0. Il t er mi n e p er 

l' ulti m a zi o n e d ell e cit at e atti vit à è st at o st a bilit o e ntr o il 1 2 g e n n ai o 2 0 1 9. 

P er q u a nt o ri g u ar d a l e atti vit à di c ui al pr e c e d e nt e p u nt o 4) l' Uffi ci o C o m miss ari al e h a pr o v v e d ut o 

all' affi d a m e nt o dir ett o ai s e n si d ell' art. 3 6 c. 2 l ett er a a) d el D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6 e s. m. e i. all a S o ci et à 

Ar e at e k ni c a s.r.l. ( pr ot. n. 3 2. 2 1 7 d el 1 9. 9. 2 0 1 8) p er l e atti vit à di r e ali z z a zi o n e di u n rili e v o p er 

l'i m p ort o di €. 3 9. 0 0 0, 0 0. Il t er mi n e p er l' ulti m a zi o n e d ell e cit at e atti vit à è st at o st a bilit o e ntr o il 
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2 9. 1 2. 2 0 1 8. 

L' A N A S S. p. A. h a, altr esì, ri c hi est o s u c c essi v a m e nt e l'i nst all a zi o n e di s e g n al eti c a i nt e gr ati v a i n 

c orri s p o n d e n z a d ell'i n n e st o c o n M ur o L u c a n o. D etti l a v ori, il c ui pr o g ett o è st at o r e d att o d al 

Dir ett or e d ei L a v ori pri n ci p ali, n ell' a m bit o d el pr o g ett o g e n er al e di 3 ° l ott o 1° str al ci o, s o n o st ati 

affi d ati d all' Uffi ci o C o m miss ari al e c h e h a pr o v v e d ut o all' affi d a m e nt o dir ett o ai s e n si d ell' art. 3 6 c. 

2 l ett er a a) d el D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6 e s. m. e i. all a S o ci et à C. G. A. s.r.l. di Bri e n z a ( P Z) ( pr ot. n. 3 2. 1 1 8 

d el 1 0. 9. 2 0 1 8) p er l'i m p ort o di € 4 4 1 4, 2 4. Il t er mi n e p er l' ulti m a zi o n e d ell e cit at e atti vit à è 

pr e vi st o e ntr o il m e s e di ott o br e 2 0 1 8. 

N ell' a m bit o d el pr e s e nt e 2° l ott o d ei l a v ori è st at o a p pr o v at o il pr o g ett o, r e d att o d a q u e st o Uffi ci o, 

d ei l a v ori di ri pri sti n o d ell a c o nti n uit à d ell a pi st a e si st e nt e - tr att o c o m pr e s o tr a l a pr o gr. K m. 

1 1 + 0 0 0 e K m. 1 1 + 4 0 0. P er l' es e c u zi o n e di d etti l a v ori si è pr o c e d ut o all' affi d a m e nt o dir ett o, ai s e n si 

d ell' art. 3 6 c. 2 l ett er a a) d el D. L gs. N. 5 0/ 2 0 1 6, all' A TI A k ei e s e c utri c e d ei l a v ori pri n ci p ali. L a 

Dir e zi o n e d ei L a v ori è affi d at a a f u n zi o n ari o di q u e st o Uffi ci o. D etti l a v 0 1i s o n o st ati ulti m ati i n 

d at a 2 8. 7. 2 0 1 7 e d è st at a di c hi ar at a l a r e g ol arit à d ell' es e c u zi o n e c o n att o i n d at a 1 5. 9. 2 0 1 7. 

I l a v ori di ri pri sti n o d ell a f u n zi o n alit à st mtt ur al e d el Vi a d ott o F ar e n g a d al K m. 2 5 + 1 3 0 al K m. 

2 5 + 3 4 0 a g gi u di c ati all'I m pr e s a T e c n ol o gi e Str a d ali s.r.l. a s e g uit o di g ar a p u b bli c a e s p erit a d al 

Pr o v v e dit or at o 0 0. P P. di P ot e n z a p er l'i m p ort o n ett o di € 4 8 4. 4 0 1, 4 7 oltr e o n eri di si c ur e z z a p ari a 

€. 4 3. 3 0 0, 0 0, pr e visti tr a l e s o m m e a dis p osi zi o n e d ell' A m mi nistr a zi o n e r el ati v e al pr o g ett o 

g e n er al e u nit a m e nt e all e r el ati v e ult eri ori s o m m e a dis p osi zi o n e p ari a €. 6 8. 3 7 4, 3 5, s o n o st ati 

ulti m ati i n d at a 2 5. 9. 2 0 1 7, gi ust a c ertifi c at o di ulti m a zi o n e e, c o m pr e s e l a v or a zi o ni m ar gi n ali, i n 

d at a 2 1. 1 1. 2 0 1 7, gi ust a att e st a zi o n e d el D. L.. S o n o i n a v a n z at a f as e l e o p er a zi o ni di c oll a u d o 

t e c ni c o- a m mi ni str ati v o, m e ntr e ri s ult a e m e s s o il c ertifi c at o di c oll a u d o st ati c o. 

I n f as e di es e c u zi o n e d ei cit ati d eli c atissi mi l a v ori è ri s ult at a u n a a n o m ali a, ri s c o ntr at a d al 

C o n s ul e nt e T e c ni c o d ell' Uffi ci o C o m miss ari al e, i n c orri s p o n d e n z a d ell e t e st at e d ell a l o n g h eri n a 

c e ntr al e. P ert a nt o s o n o st ati es e g uiti i l a v ori di s al d at ur a c ar p e nt eri a di c oll e g a m e nt o l o n g h eri n e 

d el vi a d ott o F ar e n g a affi d ati p er l'i m p ort o di €. 3 8. 6 8 8, 2 2 all a cit at a I m pr e s a T e c n ol o gi e Str a d ali 

s.r.l. ai s e nsi d ell' art. 3 6 c. 2 l ett er a a) D. L gs. n. 5 0/ 2 0 1 6, c o m e m o difi c at o d al D. L gs. n. 5 6/ 2 0 1 7. 

D etti l a v ori s o n o st ati ulti m ati i n d at a 7. 1 2. 2 0 1 7, gi ust a c ertifi c at o d el D. L. e d è st at a di c hi ar at a l a 

r e g ol arit à d ell' es e c u zi o n e c o n att o i n d at a 1 8. 1 2. 2 0 1 7 p er l'i m p ort o di €. 3 8. 6 6 9, 8 5. 

R est a d a c o n s e g n ar e s olt a nt o il tr att o c o m pr es o tr a l o s vi n c ol o di R a p o n e ( pr o gr. K m. 9 + 4 5 0) e l o 

s vi n c ol o di C a st el gr a n d e ( pr o gr. K m. i s + 8 o o ). L a c o ns e g n a di t al e ult eri or e tr att o è st at a 

s u b or di n at a d a A N A S S. p. A. all' es e c u zi o n e di l a v ori di ri s a n a m e nt o all'i nt er n o d ell a g all eri a 

M o nt e n u o v o, l a v ori pr e visti n ell' a m bit o d el pr o g ett o di 3° l ott o 1° str al ci o. 
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L e atti vit à r e si d u e i n a v a n z at o c or s o ri g u ar d a n o: 

1) p a g a m e nt o s al d o l a v ori; 

2) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pri ati v e; 

3) c oll a u d o t e c ni c o- a m mi ni str ati v o o p er e di ri pri sti n o vi a d ott o F ar e n g a; 

4) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o; 

5) Ris ol u zi o n e ri s er v e A TI A k ei, gi à o g g ett o d ell e R el a zi o ni d el D. L., d el C oll a u d at or e, d el R U P e 

c h e p er r a gi o ni di ult eri or e c o m pl et e z z a si riti e n e di s ott o p orr e a n c h e al C. T. A .. Att u al m e nt e 

l' A TI A k ei è s ott o p o st a a d i nt er ditti v a d ell a Pr ef ett ur a di N a p oli. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. 2 2. 5 5 7. 3 4 9, 4 5 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e €. 

2 0. 0 3 6. 8 6 8, 8 2 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a di s p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 2. 5 2 0 4 8 0, 6 3. 

L a c ur a e l' att e n zi o n e s e m pr e p o st a d all' Uffi ci o C o m mi s s ari al e n el g ar a ntir e si c ur e z z a, affi d a bilit à 

pr o g ett u al e e c o m p et e n z a dir e zi o n al e ( affi d at a s e m pr e a f u n zi o n ari p u b bli ci) h a n n o c o n s e ntit o 

ri s ult ati i m p ort a nti oltr e c h e i n t er mi ni t e c ni ci p er l a pr of e s si o n alit à d ei m e d e si mi f u n zi o n ari a n c h e 

i n t er mi ni e c o n o mi ci. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 3- 0 1 

L a v ori d el HI l ott o 1° str al ci o: ( S vi n c ol o di M ur o L u c a n o - S vi n c ol o di C a st el gr a n d e - n 4 

c a v al c a vi a). 

L'i m p ort o d el pr o g ett o d el 1° str al ci o d el 3 ° l ott o a m m o nt a a €. 2 3. 4 4 4 4 1 0, 7 7 di c ui €. 1 8. 1 4 5. 6 1 6, 3 9 

p er l a v ori pri n ci p ali c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a, €. 1 6 1. 2 9 2, 0 0 p er s p e s e di pr o g ett a zi o n e, €. 

9 9 9. 3 4 0, 4 0 c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 2. 3 6 7, 5 5 p er l a v ori di ri s a n a m e nt o d ell a g all eri a 

M o nt e n u o v o, €. 2 9. 7 3 7, 1 9 c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 1. 3 9 6, 7 1 p er l a v ori di ri pri sti n o 

d ell a c o nti n uit à d ell a vi a bilit à c o m u n al e al K m. 2 0 i n l o c alit à R ai c ell e d el C o m u n e di M ur o L u c a n o, 

i n s eriti tr a l e s o m m e a di s p o si zi o n e d el pr o g ett o e €. 4. 1 0 8. 4 2 4, 7 9 p er s o m m e a di s p o si zi o n e 

d ell' A m mi ni str a zi o n e ( c o m pr e si d etti l a v ori r el ati vi all a g all eri a M o nt e n u o v o e r el ati vi ai l a v ori di 

ri pri sti n o). 

I l a v ori pri n ci p ali s o n o st ati a g gi u di c ati m e di a nt e a p p alt o i nt e gr at o all' A. T.I. Tr oi a n o s. a.s. di 

Tr oi a n o L u ci o & C. e d altri. 

L' ulti m a zi o n e d ei l a v ori è a v v e n ut a i n d at a 6. 4. 2 0 1 7 e d è st at o e m e s s o il c ertifi c at o di c oll a u d o i n 

d at a 5. 1 2. 2 0 1 7 a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 8 0 7 d el 1 5. 1 2. 2 0 1 7 c o n a c c ert a m e nt o di 

u n a e c o n o mi a di €. 6 2 8. 5 6 4, 1 0 d o v ut a e s s e n zi al m e nt e a d u n a ri d ott a l a v or a zi o n e s ull' a s s e e ntr o il 

q ui nt o. D ett a s o m m a s ar à utili z z at a p er l a r e ali z z a zi o n e d ell o s vi n c ol o di M ur o L u c a n o a li v elli 

sf al s ati, c h e L' A N A C, s u ri c hi e st a di p ar er e di q u e st o Uffi ci o, n o n a v e v a ( s or pr e n d e nt e m e nt e 

c o m u n q u e) rit e n ut o o p er a c o m pl e m e nt ar e. 

L e o p er e r el ati v e all'i m pi a nt o di ill u mi n a zi o n e g all eri a artifi ci al e Pr o gr. K m. 9 + 1 0 0 cir c a s o n o st at e 
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c o n s e g n at e i n vi a a nti ci p at a e pr o v vi s ori a all a Pr o vi n ci a di P ot e n z a c o n v er b al e i n d at a 2 4. 7. 2 0 1 4 

a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 1 2 8 2 d el 3. 9. 2 0 1 4 p u b bli c at o n ell a G U RI n. 2 2 9 d el 

2. 1 0. 2 0 1 4. C o m e gi à s e g n al at o al p ar a gr af o pr e c e d e nt e, c o n l' a p pr o v a zi o n e d el c oll a u d o d ett a 

c o n s e g n a è di v e n ut a d efi niti v a p er q u a nt o ri g u ar d a i r a p p orti tr a Mis e e Pr o vi n ci a. 

All' att u alit à a n c h e l e n. 4 vi a bilit à s e c o n d ari e r e ali z z at e s o n o st at e c o n s e g n at e, p er q u a nt o di 

c o m p et e n z a, al C o m u n e di M ur o L u c a n o e al C o m u n e di C a st el gr a n d e c o n v er b ali i n d at a 

1 0. 1 0. 2 0 1 7 a p pr o v ati c o n d e cr eti c o m mi s s ari ali n. 1 7 2 6 e n. 1 7 2 7 d el 2 3. 1 0. 2 0 1 7 p u b bli c ati n ell a 

G U RI n. 2 9 1 d el 1 4. 1 2. 2 0 1 7. D ett e c o n s e g n e s o n o di v e n ut e d efi niti v e c o n l' a p pr o v a zi o n e d el 

c oll a u d o. 

T utti i c oll a u di st ati ci ri s ult a n o r e d atti e si è pr o w e d ut o all a c ertifi c a zi o n e e x art. 2 3 0 d el D. P. R. n. 

2 0 7/ 2 0 1 0 ai fi ni d ell a pr e s a i n c o n s e g n a a nti ci p at a d ell e o p er e i n ar g o m e nt o. 

P er l a c o n s e g n a d ell e o p er e pri n ci p ali v e d a si p u nt o pr e c e d e nt e. 

P er q u a nt o ri g u ar d a i l a v ori di ri s a n a m e nt o d ell a g all eri a M o nt e n u o v o, c o n si st e nti e s s e n zi al m e nt e 

n ell a p o s a i n o p er a di p a n n elli di ri v e sti m e nt o, il c ui pr o g ett o è st at o r e d att o d a q u e st o Uffi ci o. si 

r a p pr e s e nt a c h e i m e d e si mi l a v ori, a g gi u di c ati all'I m pr e s a Pi etr o F al b o di L u z zi ( C S) p er l'i m p ort o 

al n ett o d el ri b a s s o di €. 6 9 5. 9 2 2, 0 5, s ar a n n o c o n s e g n ati il 1 ott o br e p. v. i n vi a d' ur g e n z a e s ott o 

ri s er v a di l e g g e n ell e m or e d el p erf e zi o n a m e nt o d el c o ntr att o d' a p p alt o. L' ulti m a zi o n e d e gli st e s si è 

pr e vi st a e ntr o l a fi n e d el m e s e di g e n n ai o 2 0 1 9. 

I l a v ori di ri pri sti n o d ell a c o nti n uit à d ell a vi a bilit à c o m u n al e al K m. 2 0 i n l o c alit à R ai c ell e di M ur o 

L u c a n o r e ali z z ati d all' A TI Tr oi a n o e s e c utri c e d ei l a v ori pri n ci p ali, e dir etti d a f u n zi o n ari o di q u e st o 

Uffi ci o, s o n o st ati ulti m ati i n d at a 5. 7. 2 0 1 7 e d è st at a di c hi ar at a l a r e g ol arit à d ell' e s e c u zi o n e c o n 

att o i n d at a 1 0. 7. 2 0 1 7. D ett a vi a bilit à è c o m pr e s a n ell e n. 4 vi a bilit à s e c o n d ari e c o n s e g n at e al 

C o m u n e di M ur o L u c a n o c o n il cit at o v er b al e i n d at a 1 0. 1 0. 2 0 1 7. 

I n oltr e ri s ult a e s a mi n at o f a v or e v ol m e nt e, c o n pr e s cri zi o ni, il pr o g ett o r e d att o d a q u e st o Uffi ci o 

r el ati v o all'ill u mi n a zi o n e d ell o s vi n c ol o di R a p a n e c h e, t utt a vi a pr e s u mi bil m e nt e n o n p otr à e s s er e 

affi d at o d a p art e di q u e st o Uffi ci o l a c ui s c a d e n z a è al 3 1. 1 2 p. v .. 

L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o: 

1) p a g a m e nt o s al d o l a v ori; 

2) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pri ati v e, 

3) r e ali z z a zi o n e l a v ori di ri s a n a m e nt o d ell a g all eri a M o nt e n u o v o; 

4) r e ali z z a zi o n e ill u mi n a zi o n e d ell o s vi n c ol o di R a p o n e; 

5) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o; 

6) ri s ol u zi o n e ri s er v e A TI Tr oi a n o. 
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L' A N A S s o sti e n e di n o n p ot er pr e n d er e i n c o n s e g n a l a tr att a d all o s vi n c ol o di R a p o n e ( pr o gr. K m. 

9- 1- 4 5 0) a\l o s vi n c ol o di C a st el gr a n d e ( pr o gr. K m. 1 5- 1- 8 0 0), pr o pri o a c a u s a di t ali l a v ori i n c ors o. ll 

s ott o s critt o n o n c o n di vi d e t al e p osi zi o n e, m a a d e vit ar e c o nflitti i stit u zi o n ali, si a sti e n e d all'i m p orr e 

il tr a sf eri m e nt o d ell e o p er e c o n D e cr et o. C' è i nf atti d a s ott oli n e ar e c h e t ali o p er e r e st a n o di f att o 

s e n z a m a n ut e n zi o n e e s e n z a c ust o di a, n o n e s s e n d o tit ol at o il C o m mi s s ari o a d i nt er v e nir e i n t al 

s e ns o. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. 2 3. 4 4 4. 4 1 0, 7 7 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e €. 

1 9. 6 0 4. 3 1 1, 6 8 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a di s p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 3. 8 4 0. 0 9 9, 0 9. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ 0 3- 0 2 

L a v ori d el I H l ott o 2 ° str al ci o: ( S vi n c ol o di M ur o L u c a n o). 

L'i m p ort o d el pr o g ett o pr eli mi n ar e d el 3° l ott o 2° str al ci o ( a p pr o v at o c o n d e cr et o c o m mi s s ari al e n. 

1 3 2 4 d el 4. 1 2. 2 0 1 4, a m m o nt a a €. 7 4 1 5. 6 4 8, 6 7 cli c ui €. 6 4 3 9. 9 1 4, 0 0 p er l a v ori c o m pr e si o n eri di 

si c ur e z z a p ari a €. 1 2 6. 2 7 2, 8 2 e d €. 9 7 5. 7 3 4, 6 7 p er s o m m e a dis p osi zi o n e d ell' A m mi ni str a zi o n e. 

All' att u alit à ri s ult a c o m pl et at a l a pr o g ett a zi o n e es e c uti v a e si è i n att e s a d el p ar er e d el C. T. A .. 

O c c orr e p urtr o p p o s ott oli n e ar e c h e i t e m pi o p er ati vi d el Pr o v v e dit or at o s o n o p arti c ol ar m e nt e 

l u n g hi. 

L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o p ert a nt o: 

1) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pri ati v e; 

2) affi d a m e nt o e d es e c u zi o n e l a v ori; 

3) c oll a u d a zi o n e, c o n s e g n a o p er e, c hi u s ur a c o nt a bil e. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o cli €. 7 4 1 5. 6 4 8, 6 7 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€. 5 3. 2 3 0, 6 2 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a dis p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 7. 3 6 2 4 1 8, 0 5. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 5 7/ S F : ( L a v ori di ri p ar a zi o n e, c o n s oli d a m e nt o e d a d e g u a m e nt o d el 

vi a d ott o " Fi c o c c hi a "). 

L'i m p o 1t o d el pr o g ett o a m m o nt a a €. 1. 9 8 5. 5 2 8, 2 2 di c ui €. i. 5 5 8. 9 2 4, 7 8 p er l a v ori c o m pr e si o n eri 

dir etti e d i n dir etti di si c ur e z z a p ari a €. 4 6. 8 6 2, 2 3 e d €. 4 2 6. 6 0 3, 4 4 p er s o m m e a dis p osi zi o n e 

d ell' A m mi nistr a zi o n e. 

E' i n c ors o d a p art e d el Pr o v v e dit or at o a v v als o l a sti p ul a d el c o ntr att o c o n l'I m pr e s a a g gi u di c at ari a 

A k ei C ostr u zi o ni G e n er ali s.r.l., s o s p e s a p er i nt er v e n ut a i nt er ditti v a d a p art e d ell a Pr ef ett ur a di 

N a p oli. 

L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o p ert a nt o: 
o 
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1) c o ntr att u ali z z a zi o n e, es e c u zi o n e l a v ori, c oll a u d a zi o n e d ei l a v ori; 

2) c o ns e g n a d efi niti v a o p er e, att u al m e nt e i n es er ci zi o pr o v vis ori o; 

3) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. t. 9 8 5. 5 2 8, 2 2 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€. 4 2. 6 4 3, 3 7 p er s p es e di rili e vi e i n d a gi ni, di c o ns ul e n z e t e c ni c h e e di i n d e n nit à di missi o ni, p er c ui 

ri s ult a u n a s o m m a dis p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. i. 9 4 2. 8 8 4, 8 5. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 6 2: ( c oll e g a m e nt o M ur o L u c a n o - B ar a gi a n o l u n g h e z z a tr att a di cir c a 

5, 4 K m.) 

L'i m p ort o d el pr o g ett o a m m o nt a a €. 5. 2 6 7. 1 0 7, 0 0 di c ui €. 2. 2 7 6. 1 6 3, 2 5 p er l a v ori c o m pr e si o n eri 

di si c ur e z z a p ari a €. 2 1 7. 0 8 2, 3 2, e d €. 2. 9 9 0. 9 4 3, 7 5 p er s o m m e a di s p o si zi o n e 

d ell' A m mi nistr a zi o n e. 

I l a v ori pri n ci p ali s o n o st ati a p p alt ati all' A TI L o p ar d o e d altri. 

I l a v ori s o n o ulti m ati, c oll a u d ati e c o n s e g n ati a gli E nti e A m mi ni str a zi o ni c o m p et e nti ( C o m u n e di 

M ur o L u c a n o, Pr o vi n ci a di P ot e n z a, A. N. A. S.) e s o n o i n r e g ol ar e es er ci zi o. 

L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o: 

1) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pri ati v e, 

2) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. 5. 2 6 7. 1 0 7, 0 0 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€ 4 4 6 2. 1 5 2, 3 2 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a di s p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 8 0 4. 9 5 4, 6 8. 

Pr o g. n. 3 9/ 6 0/ C O M/ 6 0 6 2/ m!.: (ri pri sti n o vi a d ott o Pl at a n o- c oll e g a m e nt o S S 9 4) 

Il ri pri sti n o di d ett o tr att o, c h e c oll e g a l' a s s e vi ari o B a s e nt a n a- B ar a gi a n o, r e ali z z at o n ell' a m bit o di 

altr o pr o g ett o e c o n s e g n at o ali' A N A S S. p. A. i n vi a pr o v vis ori a d a q u e st a A m mi ni str a zi o n e i n d at a 

2. 1 2. 1 9 9 3 e i n vi a d efi niti v a d all' Uffi ci o C o m mi s s ari al e i n d at a 1 1. 3. 2 0 0 4, c o stit ui s c e c oll e g a m e nt o 

n e c e s s ari o p er l a c o nti n uit à d ell'i nt er o a s s e str a d al e B a s e nt a n a- M ur o L u c a n o. D etti l a v ori di 

ri pri sti n o, p ert a nt o, si s o n o r esi n e c e s s ari ai s e n si d ell' art. 8 6 c. 1 L. 2 8 9/ 0 2 a s e g uit o di ri c hi e st a 

d ell' A N A S d e sti n at ari o d el m e d e si m o tr att o i n q u e sti o n e. 

L'i m p ort o d el pr o g ett o a m m o nt a a €. 4 7 2. 9 5 1, 9 9 di c ui €. 3 3 6. 3 4 1, 7 5 p er l a v ori c o m pr e si o n eri di 

si c ur e z z a p ari a €. 1 0. 0 0 0, 0 0 e d €. 1 3 6. 6 1 0, 2 4 p er s o m m e a dis p osi zi o n e d ell' A m mi nistr a zi o n e. 

I l a v ori s o n o st ati a p p alt ati all'I m pr e s a B o c hi c c hi o N u n zi o. 

I l a v ori s o n o ulti m ati, c oll a u d ati e c o n s e g n ati all' E nt e c o m p et e nt e ( A. N. A. S.) e d i n r e g ol ar e 

es er ci zi o. 
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L e atti vit à r e si d u e ri g u ar d a n o: 

1) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o (i str utt ori a i n c ors o). 

A fr o nt e d el 1'i m p ort o i m p e g n at o di €. 4 7 2. 9 5 1, 9 9 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€. 3 6 8. 6 3 4, 3 4 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a di s p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 1 0 4. 3 1 7, 6 5. 

Pr o g. n. 3 9/ 4 0/ C O M/ 6 0 6 a; ( c oll e g a m e nt o C alitri- Of a nti n a) 

L'i m p ort o d el pr o g ett o a m m o nt a a €. 2. 6 6 1. 8 6 4, 3 8 di c ui €. 1. 4 3 5. 5 8 5, 0 3 p er l a v ori pri n ci p ali 

c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 6 8. 6 3 7, 2 9 e a n eli di si c ur e z z a s p e ci ali p ari a €. 3 0. 0 0 0, 0 0, €. 

5 7. 1 8 2, 7 3 p er o p er e c o m pl e m e nt ari c o m pr e si a n eli di si c ur e z z a p ari a €. 1. 7 5 4, 6 0 e o n eri di 

si c ur e z z a s p e cifi ci p ali a d €. 1. 8 7 4, 9 8, €. 1 2. 5 0 0, 0 0 p er l a v ori di li pri sti n o q u a dli el ettri ci a s er vi zi o 

i m pi a nt o ill u mi n a zi o n e g all eli a G a gli a n o c o m pr e si a n eli s p e cifi ci di si c ur e z z a p ari a €. 2 4 7, 5 0 e d €. 

1. 1 5 6. 5 9 6, 6 2 p er s o m m e a di s p o si zi o n e d ell' A m mi ni str a zi o n e. 

I l a v ali pri n ci p ali, l e o p er e c o m pl e m e nt ali e i l a v ori di ri pli sti n o q u a dli el ettli ci a s er vi zi o i m pi a nt o 

ill u mi n a zi o n e g all eri a G a gli a n o s o n o st ati a p p alt ati all'I m pr e s a I. C. M. s.r.l.. 

I ! a v oli s o n o ulti m ati. c oll a u d ati e c o n s e g n ati a gli E nti e A m mi ni str a zi o ni c o m p et e nti ( Pr o vi n ci a di 

A v elli n o e C o m u n e di C alitri) e s o n o r e g ol ar m e nt e a p erti al tr affi c o. 

L e atti vit à r e si d u e li g u ar d a n o: 

1) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e e s pr o pli ati v e; 

2) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. 2. 6 6 1. 8 6 4, 3 8 s o n o st ati er o g ati c o m pl e s si v a m e nt e 

€.i. 9 9 3. 1 6 4, 4 0 p er c ui ri s ult a u n a s o m m a di s p o ni bil e p er d ett e atti vit à r e si d u e di €. 6 6 8. 6 9 9, 9 8. 

Pr o g. n. 3 9/ 4 0/ C O M/ 6 0 6 4: ( S vi n c ol o C alitli- Of a nti n a) 

L'i m p ort o d el pr o g ett o a m m o nt a a €. 1. 3 3 6. 6 3 4, 7 0 di c ui €. 5 9 3 4 2 0, 3 6 p er ! a v oli pli n ci p ali 

c o m pr e si o n eli di si c ur e z z a p ari a €. 3 4. 6 7 5, 5 9, €. 1 3 2. 9 6 6, 6 5 p er o p er e i nt e gr ati v e e 

c o m pl e m e nt ari c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ari a €. 2. 9 8 3, 7 0, €. 1 0 6. 1 0 0, 3 9 p er l a v ori di ri pri sti n o 

br et ell a di c oll e g a m e nt o s vi n c ol o p er C alitli e ]' A.I. di N eri c o c o m pr e si o n eri di si c ur e z z a p ali a €. 

i. 7 7 3, 9 4, i n s eriti tr a l e s o m m e a di s p o si zi o n e d el pr o g ett o, e d €. 6 1 0. 2 4 7, 6 9 p er s o m m e a 

dis p osi zi o n e d ell' A m mi ni str a zi o n e c o m pr e si d etti ! a v oli di ri pri sti n o br et ell a di c oll e g a m e nt o 

s vi n c ol o p er C alitri e !' A.I. di N eri c o. 

I ! a v oli pri n ci p ali s o n o st ati a p p alt ati all'I m pr e s a E dil Vir o, l e o p er e i nt e gr ati v e e c o m pl e m e nt ari 

all'I m pr e s a Cì ar di ell o A nt o ni o e i l a v ori di ri pli sti n o d ell a br et ell a di c oll e g a m e nt o s vi n c ol o p er 
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C alitri e !' A.I. di N eri c o all'I m pr e s a E dilt e c n o str a d e s.r.l.. 

I l a v ori s o n o ulti m ati, c oll a u d ati e c o ns e g n ati a gli E nti e A m mi nistr a zi o ni c o m p et e nti C A N A S. 

Pr o vi n ci a di A v elli n o. C o m u n e di C alitri, C o ns or zi o A SI di A v elli n o) e s o n o i n r e g ol ar e es er ci zi o. 

L e atti vit à r esi d u e ri g u ar d a n o: 

1) c o m pl et a m e nt o pr o c e d ur e es pr o pri ati v e; 

2) c hi u s ur a c o nt a bil e pr o g ett o. 

A fr o nt e d ell'i m p ort o i m p e g n at o di €. 1. 3 3 6. 6 3 4, 7 0 s o n o st ati er o g ati c o m pl essi v a m e nt e 

€. 9 5 6. 7 1 5, 1 1 p er c ui ris ult a u n a s o m m a dis p o ni bil e p er d ett e atti vit à r esi d u e di €. 3 7 9. 9 1 9, 5 9. 

A s p etti e c o n o mi ci-fi n a n zi ari 

P er t utt o q u a nt o es p ost o a fr o nt e c o m pl essi v a m e nt e di €. 1 0 9. 1 8 8. 5 1 6, 3 1, di c ui €. 4 4. 2 9 8. 1 2 8, 0 0 

p er c o m pl et a m e nt o l a v ori pr o g etti r e v o c ati e x c. 2 art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 e d €. 6 4. 8 9 0. 3 8 8, 3 1 p er 

c o m pl et a m e nt o n. 6 8 pr o g etti s u c c essi v a m e nt e tr a sf eriti, a s s e g n ati ori gi n ari a m e nt e al 

C o m miss ari o q u ali r esi d ui ri s al e nti all' a n n o 1 9 9 7, ri s ult a n o er o g ati €. 6 6. 5 1 7. 6 7 3, 4 0 e r e st a q ui n di 

u n a di s p o ni bilit à di €. 4 2. 6 7 0. 8 4 2, 9 1. 

C o n d ett e ri s or s e dis p o ni bili d o vr à pr o v v e d ersi s o st a n zi al m e nt e al r e c u p er o d el vi a d ott o Fi c o c c hi a 

p er €. 1. 9 4 2. 8 8 4, 8 5, all a r e ali z z a zi o n e d ell o s vi n c ol o p er M ur o L u c a n o p er €. 7. 3 6 2 4 1 8, 0 5, all a 

p a n n ell at ur a d ell a g all eri a M o nt e n u o v o p er €. i. 1 0 0. 0 0 0, 0 0, all' e v e nt u al e ill u mi n a zi o n e di 

R a p o n e, al p a g a m e nt o d el s al d o d ei l a v ori d el 2° l ott o, d el 3° l ott o 1° str al ci o e d ei l a v ori d el 

vi a d ott o F ar e n g a, all e e v e nt u ali ris er v e p er pr e s u nti 7 0 0 mil a €., al c o m pl et a m e nt o d ell e pr o c e d ur e 

e s pr o pri ati v e. 

I n d efi niti v a, s e n z a c o n si d er ar e i ri b assi s ui l a v ori i n p arti c ol ar e d ell o s vi n c ol o di M ur o L u c a n o, 

r e st er e b b er o c o m u n q u e cir c a €. 3 1. 5 0 0. 0 0 0, 0 0 di e c o n o mi e s ui r esi d ui, si ri p et e ri s al e nti all' a n n o 

1 9 9 7, m ai a g gi or n ati. 

C o n d ett e ris ors e d ell' a n n o 1 9 9 7 st a n zi at e p er r e ali z z ar e i l a v ori all or a di pr o g ett o ri m a sti 

i n c o m pi uti q u e st o Uffi ci o oltr e a d etti c o m pl et a m e nti, h a a g gi or n at o i pr o g etti, h a es e g uiti 

n u m er o si l a v ori di a d e g u a m e nt o all e n u o v e n or m e i nt er v e n ut e, h a ri p ar at o fr a n e e s c o s c e n di m e nti 

i m p ort a nti, h a ri pri sti n at o l e o p er e a m m al or at e, h a c ur at o o g ni a s p ett o c o n n ess o c o n l a si c ur e z z a 

n o n pr e vist o i n ori gi n e, h a r e ali z z at o mi gli ori e i m p ort a nti p er mili o ni di €. ( v e d asi p er t utt e 

p a n n ell at ur e g all eri e, i m pi a nti ill u mi n a zi o n e, e c c.). I n pi ù d all' a n n o 2 0 1 2 h a fi n a n zi at o l a pr o pri a 

st e s s a esist e n z a. 

L e n ot e v oli e c o n o mi e r e c u p er at e s ull e s o m m e ass e g n at e gli s o n o st at e r es e p ossi bili m e di a nt e: 

ri pr o g ett a zi o n e r a zi o n al e di l a v ori e s u d di visi o n e f u n zi o n al e d e gli st essi; 

affi d a m e nt o di i n c o m b e n z e t e c ni c h e all'i nt er n o d el!' A m mi nistr a zi o n e; 

o c ul at a g esti o n e d ell e ri s or s e e vit a n d o o g ni p o s si bil e c o nt e n zi os o; 

d efi ni zi o n e di cir c a 8 0 0 tr a n s a zi o ni i n c a m p o e s pr o pri ati v o c o n ri s ult ati e c o n o mi ci n ot e v oli 

a v a nt a g gi o d ell' A m mi nistr a zi o n e; 
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i m p e g n o l a v or ati v o s p o nt a n e o d ei f u n zi o n ari p u b bli ci MI S E a d d etti ( p er altr o p art-ti m e c o n 

u ni c a e c c e zi o n e) all a Str utt ur a C o m mi s s ari al e oltr e o g ni li mit e a bit u al e, c o n pr e s e n z a e 

c o m u n q u e r e p eri bilit à c o nti n u a; 

i n st a ur a zi o n e di r a p p orti c o U a b or ati vi otti m ali c o n il t errit ori o i n t utt e l e s u e e s pr e s si o ni; 

a s s ol ut a tr a s p ar e n z a e q ui n di fi d u ci a e di s p o ni bilit à d a p art e d ei t er zi. 

Si riti e n e p ert a nt o c h e, a p art e il pr o g ett o 6 0 5 3 c h e s e g u e, l a g e sti o n e c o m mi s s ari al e p otr e b b e 

c o n cl u d er si p er l a p art e e x art. 3 2 L. 2 1 9/ 8 1 e ntr o i pri mi m e si d el 2 0 1 9 e s cl u si i l a v ori i n f a s e di 

affi d a m e nt o e di c o n s e g n a. 

P er t al e m oti v o è i m p ort a nt e c h e il s u b e ntr o al 3 1. 1 2. 2 0 1 8 d a p art e d ell' A m mi ni str a zi o n e/i 

tr a sf erit a ri a/ e a v v e n g a c o n c o nti n uit à p art e n d o c o n i m m e di at e z z a. 

Tr a i ri s ult ati pi ù si g nifi c ati vi r a g gi u nti d a q u e st a g e sti o n e fi g ur a n o p ert a nt o, i n c o n cl u si o n e: 

q u alifi c a zi o n e, a g gi or n a m e nt o, cr e s cit a pr of e s si o n al e di t utti i f u n zi o n ari Mis e di s u p p ort o; 

o c ul at a g e sti o n e d el d e n ar o p u b bli c o; 

e s cl u si o n e s o st a n zi al e di c o nt e n zi o si ( u n c a s o) n ei c o nfr o nti d el C o m mi s s ari o e di ri s er v e 

( u n c a s o) d a p art e d e gli a p p alt at ori; 

i n st a ur a zi o n e di m e c c a ni s mi p er l'i m m e di at e z z a d ell e v erifi c h e, d ei c o ntr olli e d ei 

p a g a m e nti ( n e s s u n a s o m m a p er i nt er e s si o o n eri c o n n e s si); 

a ut ofi n a n zi a m e nt o c o n e c o n o mi e s ui l a v ori; 

utili z z a zi o n e di ri s or s e ri s al e nti all' a n n o 1 9 9 7 r e ali z z a n d o o p er e e d i nt er v e nti ult eri ori e 

c o n cr eti z z a n d o u n a e c o n o mi a fi n al e; 

fi d u ci a d el t errit ori o e d ell e i stit u zi o ni l o c ali s ull' o p er at o d ell o St at o. 

Q u al c h e str u m e nt al e v o c e p oliti c a e gi or n ali sti c a c o ntr ari a, s u b a si s u g g e sti v e e g e n eri c h e r el ati v e 

al t err e m ot o d ell'Ir pi ni a è f a cil m e nt e c o nt e st a bil e p er c h é p er l o pi ù n o n c o nf er e nt e. 

Pr o g. n. 3 9/ 4 0// 6 0 5 3: < Vi a bilit à F V S - 1 ° l ott o) 

C o m e n ot o, d ett o pr o g ett o, u ni c o di c o m pl et a m e nt o ri m a st o n ell e c o m p et e n z e MI S E p er l e 

p arti c ol ari c o n di zi o ni i n c ui er a v e n ut o a tr o v ar si s ott o il pr ofil o c o nt a bil e e d a m mi ni str ati v o, è 

st at o tr a sf erit o all e c o m p et e n z e d ell' Uffi ci o C o m mi s s ari al e c o n D. M. d el 2. 8. 2 0 1 7. I n d at a 4. 5. 2 0 1 8 

è st at a a c cr e dit at a l a s o m m a r e si d u a di €. 7. 2 2 3. 6 2 5, 2 9 p er l a d efi ni zi o n e t e c ni c a e a m mi ni str ati v a 

d ell e o p er e. 

E' n ot a p er altr o l a sit u a zi o n e di c o nt e n zi o s o e si st e nt e tr a C o n c e s si o n ari o e Mi S E i n c ui il m e d e si m o 

pr o g ett o v er s a. 

L' Uffi ci o d el s ott o s critt o è i n att e s a di ri c e v er e d all a Di v. 8/ D GI AI l e n e c e s s ari e ult eri ori 

d o c u m e nt a zi o ni ri c hi e st e c o n n ot e n. 2 8. 7 8 4 d el 1 2. 1 0. 2 0 1 7, n. 2 9. 7 2 1 d el 4. 1. 2 0 1 8, n. 3 0. 1 9 3 

d el 1' 8. 2. 2 0 1 8, n. 3 1 4 6 6 d el 2 8. 6. 2 0 1 8, n. 3 1. 9 9 1 d el 2 7. 8. 2 0 1 8. 

All' A G S, i n oltr e, è st at o c hi e st o, c o n n ot a n. 2 9. 6 4 5 d el 2 1. 1 2. 2 0 1 7, l' eff etti v o st at o c o nt e n zi o s o c o n 

l' e x C o n c e s si o n ari o, c h e ri s ult a t utt a vi a d efi nit o i n A p p ell o a f a v or e d ell' A m mi ni str a zi o n e c o n 
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S e nt e n z a n. 5 6 3 1/ 2 0 1 7 d el 2 3. 5. 2 0 1 7 d ell a C ort e di A p p ell o di R o m a Pri m a S e zi o n e Ci vil e, 

i m p u g n at a d al m e d e si m o e x C o n c e s si o n ari o m e di a nt e ri c or s o i n c a s s a zi o n e. 

Ult eri ori c o nt e n zi o si s u s si st o n o c o n al c u ni pr of e s si o ni sti ( er e di Cri s c u o\ o; er e di V all e b ell a). P er 

q u a nt o ri g u ar d a il c o nt e n zi o s o V all e b ell a q u e st o Uffi ci o, c o n n ot a n. 3 2. 1 0 3 d el 6. 9. 2 0 1 8, h a 

c hi e st o, s ull a b a s e d ell a n ot a d ell a Di v, II C o nt e n zi o s o d ell a D GI AI n. 2 5 6 4 9 6 d el 2 0. 7. 2 0 1 8, al 

l e g al e d e gli er e di V all e b ell a gli el e m e nti utili al fi n e d el p a g a m e nt o di q u a nt o st a bilit o d all a 

S e nt e n z a n. 1 1 7 5 8/ 2 0 1 7 d el Tri b u n al e di R o m a. 

P er q u a nt o ri g u ar d a il c o nt e n zi o s o Cris c u ol o si s o n o a v uti ult eri ori c o nt atti c o n il l e g al e d e gli er e di 

Cri s c u ol o c o n il q u al e è st at o fiss at o i n c o ntr o p er il 9. 1 0 p. v .. 

Si riti e n e t utt a vi a c h e il s al d o ri c o n o s ci ut o a d etti er e di Cris c u ol o e V all e b ell a c o n s e p ar at e S e nt e n z e 

p a s s at e i n gi u di c at o, c o ntr a sti c o n l a di c hi ar at a i ni d o n eit à d el C ertifi c at o di C oll a u d o, c o m e s e m pr e 

s o st e n ut o d a q u e st o Uffi ci o. 

Al fi n e di u n d efi niti v o c hi ari m e nt o, è st at a i nt er e s s at a l' A G S tr a mit e l a Di v. 2/ D GI AI. 
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N e s s u n rili e v o e t a nt o pi ù n e s s u n c o nt e n zi o s o è st at o m o s s o a p artir e d all'i ni zi o d ell' atti vit à 
C o m mi s s ari al e ( 2 1. 2. 2 0 0 3) n ei c o nfr o nti d el s ott o s critt o e d ei s u oi c oll a b or at ori. 

Si ri c hi a m a n o t utt e l e pr e c e d e nti R el a zi o ni d all e q u ali ri s ult a c h e s olt a nt o l a Pr o vi n ci a di 
P ot e n z a h a e c c e pit o s u u n D e cr et o C o m mi s s ari al e, ri s ult a n d o p er ò s o c c o m b e nt e si a al T A R c h e al 
C. S. 

Altr o c o nt e n zi o s o c oi n v ol g e nt e i n dir ett a m e nt e il C o m mi s s ari o è q u ell o d e n o mi n at o 
" Pi u m elli ", v olt o a c o nt e st ar e atti vit à d el Mi S E p oi tr a sf erit e a q u e st o Uffi ci o, e q u ell o d e n o mi n at o 
" M a s s ari " p ur e ori gi n at o d a atti vit à pr e c e d e nti q u ell e C o m mi s s ari ali. 

V ari e p e s a nti s o n o i n v e c e i c o nt e n zi o si c o n c er n e nti pr o g etti a s s e g n ati all e c o m p et e n z e di 
q u e st o Uffi ci o e c h e t utt or a, a di st a n z a di m olti l u stri, n o n ri s ult a n d o d efi niti i m p e di s c o n o 
l' e s e c u zi o n e di atti vit à c o n cl u si v e i n t er mi ni c o nt a bili e c o ntr att u ali. 

D a s ott oli n e ar e c h e l a Str utt ur a C o m mi s s ari al e, c o m p o st a d a s oli f u n zi o n ari Mi S E d ell a 
D G I A I, 6 el e m e nti p art-ti m e e d u n o s ol o a t e m p o pi e n o, si a v v al e p er q u e sti o ni di C o nt e n zi o s o d ell a 
Di v. II/\ di t al e Dir e zi o n e, e p er i c o m piti di R a gi o n eri a all a Di v. V ". 

I n r e alt à q u e st o Uffi ci o f or ni s c e r el a zi o ni t e c ni c o- a m mi ni str ati v e all a Di v. II/\ oltr e all e 
e v e nt u ali p eri zi e di p art e, e pr o v v e d e dir ett a m e nt e ai p a g a m e nti pi ù ur g e nti ( a d e vit ar e rit ar di e d 
i nt er e s si) s o stit u e n d o si n ell' atti vit à s p e cifi c a all a Di v. V A, all a q u al e f or ni s c e c o m u n q u e l e di sti nt e 
di p a g a m e nt o gi à i str uit e, c o m pl et e a n c h e d ell e e v e nt u ali v erifi c h e e x E q uit ali a. 

D all e d o c u m e nt a zi o ni a gli atti è i n di vi d u a bil e, ri c o str ui bil e e v erifi c a bil e o g ni att o e 
c orri s p o n d e n z a r el ati v a ai si n g oli pr o c e di m e nti p er q u a nt o ri g u ar d a l atti vit à C o m mi s s ari al e e l o 
st at o d el!' art e. 

Gr a vi s si m a è ri s ult at a c o m u n q u e n ell' e c o n o mi a d el l a v or o l' a b oli zi o n e d ell a c o n s ul e n z a 
gi uri di c a dir ett a, c o m e ri p et ut a m e nt e s e g n al at o, s e n z a p er ò al c u n e sit o. 
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2 b. 7) G LI E S P R O P RI E L E T R A N S A ZI O NI 

C o m e pi ù v olt e r el a zi o n at o, il s ett or e e s pr o p n ati v o è ri s ult at o ass ai i n si di o s o si a p er l a 
fr a m m e nt a zi o n e d ell e d o c u m e nt a zi o ni ri c e v ut e i n s e d e di tr a sf eri m e nt o, si a p er l a v a stit à d ell a 
m at eri a. 

D e ci n e di mi gli ai a di p arti c ell e s o n o st at e o g g ett o di ri c o g ni zi o ni ( pr e s s o pi ù ar c hi vi) d a 
p art e di q u e st o Uffi ci o, di v erifi c h e, di fr a zi o n a m e nti e c c. 

O v vi a m e nt e p er al c u n e atti vit à s p e ci ali sti c h e (i m mi s si o ni i n p o s s e s s o, fr a zi o n a m e nti e c c.) si 
è ri c orsi a pr of e s si o n alit à est er n e, att e nt a m e nt e s el e zi o n at e. 

M a s o pr att utt o, u n a v olt a d efi nit e l e pr o bl e m ati c h e e l e pr o c e d ur e s p e cifi c h e, si è pr o v v e d ut o 
a c e nti n ai a di tr a n s a zi o ni c o n u n e n or m e i m p e g n o pr of e s si o n al e e t e m p or al e m a a n c h e c o n 
e c o n o mi e p er s v ari ati mili o ni di E ur o. 

Q u e sti o ni a n c or a n o n d el t utt o ri s olt e c o n c er n o n o l e q u e sti o ni d e m a ni ali m ai affr o nt at e d al 
1 9 8 1 all' a n n o 2 0 0 3. 

Cr o n o pr o gr a m mi att e n di bili a n c h e s e n o n d ot ati di c ert e z z e pr of eti c h e s o n o st ati f or niti al 
MI T p er e v e nt u al e s u b e ntr o e, n at ur al m e nt e, al Mi S E. 

I n r el a zi o n e all e n u o v e a c q ui si zi o ni di ar e e q u e st o Uffi ci o h a pr o v v e d ut o dir ett a m e nt e a t utt e 
l e i n c o m b e n z e, m e ntr e p er l e q u esti o ni a n n o s e e d irri s olt e ri g u ar d a nti i n p arti c ol ar e l e C o n c e s si o ni 
r e v o c at e d al Mi S E, ci si è a v v al si d ell a c oll a b or a zi o n e d ell a S o c. Ar e at e k ni c a ri m a st a a c ari c o d el 
C o n c e s si o n ari o I C L A r e v o c at o, gr a zi e a d att o tr a n s atti v o C o m mi s s ari al e c h e h a a n c h e ri d ott o il 
pi g n or a m e nt o e s e c uti v o vi g e nt e pr e s s o il Mi S E di s v ari ati mili o ni di E ur o. 

P er q u a nt o p o s s a s e m br ar e n o n cr e di bil e, si s ott oli n e a c h e t al e i n di s c uti bil e s u c c e s s o, 
p a s s at o s ott o a s s ol ut o sil e n zi o d a p art e d el Mi S E, è st at o ott e n ut o gr a zi e ai ri c o n o s ci m e nti di sti m a e 
di affi d a bilit à n ei c o nfr o nti di q u e st o Uffi ci o, c h e h a f o n d at o l a pr o pri a a zi o n e s ull a di s p o ni bilit à, 
s ull a l e alt à, s ull a t e m p e sti vit à e s ull a ri c er c a d el!' effi ci e n z a o p er ati v a a f a v or e di o g ni i nt erl o c ut or e 
e s o g g ett o t er z o. 
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R e p ort D e cr eti d efi niti vi di e s pr o pri o 

N u 1 n er o. D e cr eti D e cr et o L N Pr o g ett o 

1 3 5 5 .. 0 9/ 0 4/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 3 8 2 2 2/ 0 4/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 6 2 

1 3 8 6 0 4/ 0 5/ 2 0 1 5. 0 6 0/ 6 0 6 2 

1 3 8 7 l 1/ 0 5/ Z 0 1 5 6 0/ 6 0 6 2 

1 3 8 8 2 6/ 0 5/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7 

1 3 8 9. 0 8/ 0 6/ 2 0 1 5 4 0/ 6 0 6 4 

1 4 1 0 2 1/ 0 7/ 2 0 1 5: 4 0/ 6 0 6 3 

1 4 1 1 2 7 / 0 7 / 2 0 1 5 4 0/ 6 0 6 3 

1 4 1 3 2 8/ 0 7 / 2 0 1 5 0 6 0 5 7 / 2 

1 4 1 4. 0 4/ 0 8/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7 / 1 

1 4 1 7. 1 4/ 0 9/ 2 0 1 5 4 0/ G O O G 

1 4 2 0 1 6/ 0 9/ 2 0 1 5[ 4 0/ 6 0 0 6 

1 4 3 8 2 8/ 0 9/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 4 4 0. 0 6/ 1 0/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7 / 2 
....... 1. 4 ... 4 2 .... 

1 4 4 3 2 2/ 1 0/ 2 0 1 5 0 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 4 4 5 . 2. 8/ 1 0/ 2 0 1 5 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 4 5 3 1 6/ 1 1/ 2 0 1 5: 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 4 5 6 2 5/ 1 1/ 2 0 1 5: 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 4 6 0. 1. 5/ 1 2/ 2 0 1 5 0 6 0/ 6 0 5 7/ 1 

1 4 6 9 .. 0 7/ 0 1/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 4 7 0: 0 7/ 0 1/ 2 0 1 6 6. 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 4 7 1 1 1/ 0 1/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 6 2 

1 4 9 5: 1 3/ 0 1/ 2 0i 6 6 0/ 6 0 6 9 

1 4 9 7 0 3/ 0 2/ 2 0 1 6 4 0/ 6 0 0 6 

1 4 9 8 . o 3/ 0 2/i o 1 6 4 0/ 6 o o 6 

1 4 9 9 . 1 9/ 0 2/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 5 0 2 0 1/ 0 3/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 5 0 3 0 1/ 0 3( 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 5 3 2 0 2/ 0 5/ 2 0 1 6 4 0/ 6 0 6 3 

1 5 3 6. 1 2/ 0 5/ 2 0 1. 6\ 4 0/ 6 0 6 4 

1 5 3 7 1 8/ 0 5/ 2 0 1 6 4 0/ 6 0 0 6 

1 5 3 8 ... 1 8/ 0 5( 2. 0 1 6 4 0/ 6 0 1 2 

1 5 4 1: 6 0/ 6 0 5 7 / 1 
1 5 4 7 1 2/ 0 7 / 2 0 1 6: 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1s 4 8i · i 8j ci 7;i o ùf o ci 1 6 o s 7 J 2 

1 5 6 8 1 2/ 0 9/ 2 0 1 6. 6 0/ 6 0 5 7/ 1 

1 5 6 9 1 2/ 0 9/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 6 2 

1 5 7 1 1 9/ 0 9/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 ( 2 

1 5 7 2 1 9/ 0 9/ 2 0 1 6. 6 0/ 6 0 6 2 

1 5 7 3 2 8/ 0 9/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 6 9 

1 5 7 4 0 3/ 1 0/ 2 0 1 6: 6 0/ 6 0 5 7/ 2 
1 5 7 5 0 3( 1 0/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 5 7 6 1 0/ 1 0/ 2 0 1 6' 6 0/ 6 0 5 7 / 3 

1 5 7 9 1 9/ 1 0/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 6 2 

1 5 8 0 2 8/ 1 0/ 2 0 1 6 4 0/ 6 0 6 3 

1 5 8 1 . 2 8/ 1 0/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

P a gi n a 1 

2 4/ 0 9/ 2 0 1 8 

–     1 2 1    –



R e p ort D e cr eti d efi niti vi di e s pr o pri o 

N ur n er ci[) e cr eti .[)i Jt a .. J. N. Pr o g ett o 

1 5 8 2 2 8/ 1 0/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 1 

1 5 8 3 0 2/ 1 1/ 2 0 1 6 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 6 1 7. 0 9/ 0 1/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 6 2 0 0 7/ 0 2/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 3/ 1 

1 6 3 5 0 8( 0 3/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 6 4 5 1 1/ 0 4/ 2 0 1 7, 4 0/ 6 0 0 6 

1 6 4 6 1 1/ 0 4/ 2 0 1 7' 6 0/ 6 0 5 7/i 

1 6 4 7 1 1/ 0 4/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 6 4 9. · 1 9/ 0 4/ 2 0 1 7: 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 6 5 0' 1 9/ 0 4/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 6 2 
1 7 0 7 2 8/ 0 8/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 7 1 3 2 0/ 0 9/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 7 1 4 2 0/ 0 9/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 3/ 1 

1 7 1 5 

1 7 1 7 2 7/ 0 9/ 2() 1] 0 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 7 1 8 .. 2 7/ 0 9/ 3 0 1 7 6 0 { 6 0 6 2 . 
1 7 1 9 O Z/l Q/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 3( 1 

1 7 3 0 0 3/ 1 1/ 2 0 1 7, 6 0/ 6 0 5 7/ 3/ 1 

1 8 0 5 1 5/ 1 2/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 8 1 0 1 8/ 1 2/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 8 1 1' 1 8/ 1 2/ 2 0 1 7 § 0/ 6 0 5 7/ 1 

1 8 1 4 2 9/ 1 2/ 2 0 1 7 6 0/ 6 0 5 7/ 1 

1 8 1 5 . 2 9/ 1 2/ 2 0 1 Z, 6 0/ 6 0 5 7/ 1 

1 8 1 6' 2 9/ 1 2/ 2 0 1 7, 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 8 1 7 . 2 9/ 1 2/ 2 0 1 7 1 6 0/ 6 0 6 2 

1 8 2 0 0 8/ 0 1/ 2 Ql 8 0 4 0/ 6 0 1 2 

1 8 2 1 . 0 8/ 0 1/ 2 0 1 8 0 4 0/ 6 0 6 3 . 

1 8 2 2 1 2/ 0 1/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 8 2 3 1 2/ 0 1/ 2 0 1 8 6 ò/ 6 0 6 9 

1 8 2 4 1 2/ 0 1/ 2 0 1 8 4 0/ 6 0 0 6 

1 8 2 5. 1 2/ 0 1/ 2 0 1 8.\ 4 0/ 6 0 6 4 
1 8 2 9 3 0/ 0 1/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 8 3 1 3 0/ 0. 1/ 2 0 1 8, 6 0/ 6 0 6 2 

1 8 3 2 
1 8 3 4[ 1 2( 0 2/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 6 9 

1 8 3 5 . . 1 _ 2/ 0 ?/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 6 2 
1 8 4 4• 1 5/ 0 2/ 2 0 1 8 4 0/ 6 0 0 6 

1 8 4 9 1 9/ 0 3( 2 0 1 9 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

.· 1 8 5 0 . 1 9/ 0 }/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 8 5 6 2 0/() 4:/ 2 0 1 8, 4 0/ 6 0 0 3 

1 8 5 7 2 0/ 0 4/ 2 0 1 8 4 0/ 6 0 0 6 

1 8 5 9 2 6/ 0 4/ 2 0 1 8 4 0/ 6 0 0 6 
1 8 6 0' 2 6/ 0 4/ 2 0 1 8. 4 0/ 6 0 1 2 

1 8 7 4 1 5/ 0 5/ 2 0 1 8. 4 0/ 6 0 6 3 

1 8 7 7 1 8/ 0 5/ 2 0 1 8. 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 8 7 8 1 8/ 0 5/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7/ 3/ 1 

1 8 9 1 3 0/ 0 5/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7 / 1 

P a gi n a 2 

2 4/ 0 9/ 2 0 1 8 

–     1 2 2    –



R e p ort D e cr eti d efi niti vi dì e s pr o pri o 

N. u 1 n er o D e cr et\ · 1 N Pr o g ett o 

1 8 9 2 0 1/ 0 6/ 2 0 1 8. 6 0/ 6 0 5 7 / 2 

1 8 9 7 0 4/ 0 6/ 2 0 1 8 4 0/ 6 0 6 3 . 

1 8 9 8. 0 4/ 0 6/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

1 9 0 3 1 1/ 0 6/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 6 9 

1 9 0 9 0 4/ 0 7 / 2 0 1 8. 4 0/ 6 0 6 3 

1 9 1 0 0 4/ 0 7/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 6 9 

1 9 1 1 0 4/ 0 7 / 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7 / 3/ 1 

1 9 2 6 1 3/ 0 7/ 2 q 1 8 4 0/ 6 0 0 6 

1 9 2 8 1 8/ 0 7 / 2 0 1 8 6 0/ 6 0 6 9 

1 9 3 5 3 1/ 0 7/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7 / 1 

1 9 5 1 1 8/ 0 9/ 2 0 1 8i 6 0/ 6 0 6 2 

1 9 5 2 2 0/ 0 9/ 2 0 1 8 6 0/ 6 0 5 7/ 2 

P a gi n a 3 

2 4/ 0 9/ 2 0 1 8 

–     1 2 3    –
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2 b. 8) I P A R E R I C O N S U L T I V I 

Si è gi à a c c e n n at o i n q u e st a s e d e e d a m pi a m e nt e d ett o n ell e pr e c e d e nti R el a zi o ni 
C o m mi s s ari ali cir c a l' a s s ol ut a n e c e s sit à di di s p orr e di u n a c o n s ul e n z a gi uri di c a s p e ci ali sti c a p er i 
L L. P P., dir ett a e d i m m e di at a m e nt e c o n s ult a bil e. 

Fi n o all' a n n o 2 0 1 2 t al e c o n s ul e n z a ( a s s e g n at a a pr of e s si o ni st a di ri c o n o s ci ut a c o m p et e n z a) 
h a pr o d ott o u n n ot e v ol e n u m er o di cir c o st a n zi ati p ar eri, a v olt e d efi niti v a m e nt e c hi arifi c at ori, a v olt e 
i n vi ati d a q u est o Uffi ci o ali' A G S, p er c o nf er m a d ell a b a s e c o n o s citi v a e d ell a sit u a zi o n e pr o p o st a. 

A g gi u n g e n d o a d ett a c o n di zi o n e e s s e n zi al e l a c o m p et e n z a i n di s c u s s a d ell' Uffi ci o e l a 
i n st a ur a zi o n e di r a p p orti l e ali e c o str utti vi c o n i t er zi, p u ò aff er m ar si c h e n o n s ol o n o n s o n o st ati 
a v a n z ati c o nt e n zi o si, m a si è g o d ut o di u n a cr e di bilit à s ul t errit ori o c h e h a s e m plifi c at o l e r el a zi o ni 
i nt er p er s o n ali e c o n o g ni E nt e p u b bli c o, ott e n e n d o ri s ult ati i n or di n e s o pr att utt o t e m p or al e di si c ur o 
rili e v o. 

L a f or z at a c e s s a zi o n e d el r a p p ort o di c o n s ul e n z a di c ui s o pr a p er i n c o m pr e n si bili 
m oti v a zi o ni attri b uit e a d u n i n s a n o ( n ell a f attis p e ci e) pri n ci pi o di s p e n di n g-r e vi e w 1 >, c ert a m e nt e 
s u g g erit o d a f u n zi o n ari mi ni st eri ali s u p erfi ci ali e n o n r e s p o n s a bili h a c a u s at o si c ur e diffi c olt à 
all' Uffi ci o, pi ù v olt e p er altr o e vi d e n zi at e. 

A p art e ci ò, v ari p ar eri s o n o st ati ri c hi e sti d al s ott o s critt o all e A v v o c at ur e e d a n c h e 
ali' A N A C, al c u ni d ei q u ali f o n d a m e nt ali. 

Tr a i p ar eri r e si d all' A N A C fi g ur a t utt a vi a q u ell o c o n c er n e nt e l a n o n c o m pl e m e nt ari et à d ei 
l a v ori d ell o S vi n c ol o p er M ur o L u c a n o c h e, c o m e gi à d ett o, n o n tr o v a c o n di vi si o n e d a p art e d el 
s ott o s critt o c h e l o gi u di c a q u a nt o m e n o pr e ci pit o s o. 

All a r e pli c a p ert a nt o a v a n z at a n o n è st at o d at o ult eri or e ri s c o ntr o. 

N el ri s p ett o di t al e p ar er e è st at o q ui n di ri d ott o il l a v or o gi à a p p alt at o e d i n c or s o, n ei 
c o nfr o nti d el q u al e l o S vi n c ol o s u d d ett o d o v e v a e s s er e c o n si d er at o c o m pl e m e nt ar e i n b a s e al q u e sit o 
e d a v vi at a l a pr o c e d ur a p er l a r el ati v a g ar a, t utt or a n o n p erf e zi o n at a d al Pr o v v e dit or at o a v v al s o c o n 
e vi d e nti ri p er c u s si o ni n e g ati v e. 

1 Si è ri p et ut a m e nt e s e g n al at o c o m e il s ott os c ritt o a b bi a a p pli c at o i p ri n ci pi d ell a s p e n di n g- r e vi e w c o n p r o v v e di m e nti b e n p r e c e d e nti, 
t a nt o d a r estit ui r e ali' A m mi nist r a zi o n e olt r e I 0 0. 0 0 0 €/ a n n o s ull e s p es e di f u n zi o n a m e nt o. L a ri d u zi o n e d ell e ris o rs e a t al fi n e d el 6 6°/ o 
di 1 n ost r a i n e q ui v o c a bil m e nt e l a mi o pi a di u n a b u r o c r a zi a di i m m a gi n e e n el c o nt e m p o di ass ol ut a e d a n n os a i n effi ci e n z a. 

–     1 2 6    –
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2 b. 9) L'I N C E N TI V O 

B e n di v er s o è st at o il c o m p ort a m e nt o d ei f u n zi o n ari d el Pr o v v e dit or at o s e d e di P ot e n z a 
ri s p ett o a q u a nt o ri p ort at o n ell' a n al o g o p ar a gr af o ri g u ar d a nt e i l a v ori d ell a Li o ni- Gr ott a mi n ar d a. 

Si ri n vi a t utt a vi a a q u a nt o i n d ett o p ar a gr af o ri p ort at o, p er n o n a p p e s a ntir e l a pr e s e nt e 
R el a zi o n e. 

–     1 2 7    –



Jl,:, u: H' a. o a h df: 

Y Z 6'fl/ c z a M. 6' 6' 

2 b. 1 0) L E R E L A ZI O NI S U L L' A T TI VI T A' 

L' Uffi ci o C o m miss ari al e, a p artir e d al m es e di gi u g n o 2 0 0 3, h a pr o d ott o l e s e g u e nti 
r el a zi o ni e r e n di c o nti: 

Al Mi S E (i ni zi al m e nt e G A B All a C ort e d ei C o nti Al P arl a m e nt o, C o m mi s si o ni, 
p oi D GI AI) MI T, A N A C 

1 1 2 r el a zi o ni c o n c a d e n z a 1 4 r el a zi o ni a n n u ali, a p artir e 2 s e m estr ali e 1 di fi n e a n n o, 
bi m estr al e d all' es er ci zi o 2 0 1 4 a t utt o il p er u n t ot al e d al 2 0 1 6 di 8 

2 0 1 7 c o m pr es a l a pr es e nt e 

S u ri c hi est a d ell a R e gi o n e B asili c at a s o n o st at e pr o d ott e n el c ors o d e gli a n ni R el a zi o ni di 
a g gi or n a m e nt o s ui l a v ori. 
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3) L' O R G A NI Z Z A ZI O N E E D I L F U N ZI O N A M E N T O D E L L' U F FI CI O C O M MI S S A RI A L E 

L a Str utt ur a C o m miss ari al e si arti c ol a i n pri m o l u o g o i n u n Uffi ci o c o m p ost o d al 
C o m miss ari o, d a s ett e f u n zi o n ari Mi S E p art-ti m e ( Uffi ci o di S al er n o, u n o d ei q u ali oltr e a d 
i m p ort a nti c o m piti di Dir e zi o n e d ei l a v ori s ol g e l e f u n zi o ni di C o or di n a m e nt o d ell' Uffi ci o), pi ù 
u n f u n zi o n ari o Mi S E a t e m p o pi e n o ( Uffi ci o di R o m a) p er il c o or di n a m e nt o d ell e s e gr et eri e, 
q u e st' ulti m o c o n pr e s e n z a c o nti n u a e c ost a nt e pr ess o il s ott os critt o e p er i r est a nti c o n r e p eri bilit à 
pr ati c a m e nt e s e n z a s ol u zi o ni di c o nti n uit à a n c h e n ei gi or ni f esti vi. 

P er l e atti vit à di St a zi o n e A p p alt a nt e, tr a l e alt er n ati v e di l e g g e c h e n e pr e v e d e v a n o 
l'i n di vi d u a zi o n e n el Pr o v v e dit or at o o v v er o n ell a pr o vi n ci a c o m p et e nti p er t errit ori o, il s ott os critt o 
o p er ò l a pri m a s c elt a oltr e c h e p er l a tr a di zi o n e e st a bilit à d ell a str utt ur a d e c e ntr at a d el Mi nist er o, 
e q ui n di di v al e n z a n a zi o n al e, a n c h e p er e vit ar e e v e nt u ali eff etti d a m o difi c a zi o ni di c ar att er e 
p oliti c o. 

C o n i Pr o v v e dit or ati di C a m p a ni a e di B a sili c at a ( o g gi u nifi c ati) s o n o vi g e nti t utt or a 3 
C o n v e n zi o ni di a v v ali m e nt o. 

D a s ott oli n e ar e, c o m e gi à s e g n al at o, c h e t al e or g a ni z z a zi o n e h a f u n zi o n at o i n m a ni er a d el 
t utt o s o d disf a c e nt e n ell a r e gi o n e B a sili c at a c o n il p ers o n al e d el Pr o v v e dit or at o P u gli a e B a sili c at a 
( p oi c o m e d ett o c o nfl uit o n el Pr o v v e dit or at o C a m p a ni a e M olis e, P u gli a e B asili c at a), d o v e s o n o 
st ati r e ali z z ati gli i m p ort a nti i nt er v e nti i nfr astr utt ur ali altr o v e d es critti•). 

Pr o bl e mi or g a ni z z ati vi s o n o i n v e c e s orti n ell a r e gi o n e C a m p a ni a i n r el a zi o n e pr o pri o ai 
l a v ori d ell a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a, t a nt o d a p ort ar e al m e n o i n p ass at o a r e n d er e n o n f a cili i 
r a p p orti tr a C o m miss ari o e Pr o v v e dit or at o, a n c h e a c a u s a d ell e l a g n a n z e e ris er v e r a p pr es e nt at e d al 
C o n c essi o n ar o .. 

I n p arti c ol ar e s o n o st ati s oll e v ati i s e g u e nti rili e vi n ei c o nfr o nti di t al e g esti o n e: 

a) P arti c ol ar e f arr a gi n o sit à d ell a Str utt ur a n el s u o c o m pl e s s o 

S o st a n zi al m e nt e l a Str utt ur a p u b bli c a c h e g o v er n a d ett a vi a bilit à è c o m p ost a d all' Uffi ci o 
C o m miss ari al e di c ui s o pr a, d all a St a zi o n e A p p alt a nt e ( Pr o v v e dit or at o) di c ui s o pr a, d al R U P 
( F u n zi o n ari o or a diri g e nt e R e gi o n al e), d all a Dir e zi o n e d ei l a v ori ( est er n a). 

P er l a v erit à o g n u n a di t ali arti c ol a zi o ni h a i pr o pri pr e cisi c o m piti c h e m ai d o vr e b b er o 
i nt erf erir e o s o vr a p p orsi. 

M a l' a s p ett o m e n o c o n di visi bil e di u n a di a g n osi c h e c o n cl u d ess e p er u n a c ert a p e s a nt e z z a 
e f arr a gi n osit à d ell a or g a ni z z a zi o n e g esti o n al e, è c h e t al e or g a ni z z a zi o n e si a st at a v ol ut a e i m p ort a 
d al C o m miss ari o. 

1 V a d ett o c h e a n c h e i l a v ori di c o m pl et m n e nt o i nfr astr utt ur al e i n C a m p a ni a ( pr o g. 6 0 6 3 e pr o g. 6 0 6 4) f ur o n o c o n d otti c o n 
l' a v v alir n e nt o d el Pr o v v e dit or at o C a m p a ni a e M olis e i n m a ni er a ass ol ut a m e nt e s o d disf a c e nt e. 

Il C o m miss ari o a d A ct a e x r ut. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 
Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1 - 0 0 1 4 4 R O M A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8- 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 
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Q ui v a i nf atti o p p o st a l' o s s er v a zi o n e c h e il s ott o s critt o si è a v v al s o ( s e m pr e c o n 
rif eri m e nt o all a Vi a bilit à Li o ni - Gr ott a mi n ar d a), c o m e a c c e n n at o, c o n s p e cifi c a C o n v e n zi o n e, d ell o 
st e s s o Pr o v v e dit or at o c o m e St a zi o n e A p p alt a nt e gi u st a art. 3 3 D. L g s. 1 6 3/ 0 6 e q ui n di tit ol ar e di t utt e 
l e r el ati v e atti vit à. 

L' a s s e n z a d ell a di s p o ni bilit à a s e g uit o di i nt er p ell o o c o m u n q u e di v al ut a zi o ni di 
c o m p et e n z a, di c hi ar at a d al Pr o v v e dit or e pr o-t e m p or e p er l'i n c ari c o di Dir ett or e d ei l a v ori, 
c o m p ort a v a n e c e s s ari a m e nt e l a n o mi n a di u n pr of e s si o ni st a e st er n o d a p art e d el s ott o s critt o 2 >. 

A n c h e l a ri c hi e st a r e gi o n al e, pri n ci p al e fi n a n zi atri c e d ei l a v ori, di u n pr o pri o R U P v e ni v a 
a c c olt a d al m e d e si m o Pr o v v e dit or at o e d e cr et at a d all a R e gi o n e s e n z a al c u n a i ntr o mi s si o n e d el 
s ott o s critt o, n o n a v e n d o n e tit ol o, e c h e i nf atti h a s ol o pr e s o att o di t al e d et er mi n a zi o n e. 

I n pi ù t utt o il p er s o n al e pr e s c elt o p er l e r e st a nti atti vit à, i n cl u s a l a C o m mi s si o n e di 
C oll a u d o, è st at o li b er a m e nt e i n di vi d u at o d al Pr o v v e dit or e, a v e n d o n e il s ott o s critt o pr e s o 
s u c c e s si v a m e nt e s olt a nt o att o n el ri s p ett o d ell a n or m ati v a i n m at eri a. 

N o n s e m br a d a v v er o c h e si p o s s a n o attri b uir e al C o m mi s s ari o a p p u nti p er mi o pi a 
g e sti o n al e, n é s e m br a di p ot er c o n di vi d er e al c u n a s o vr a p p o si zi o n e o i nt erf er e n z a di m oli e s s e n d o 
ci a s c u n o a ut o n o m o e c o m pl e m e nt ar e a gli altri. 

N el m erit o i n v e c e o c c orr e dir e c h e l a l ett ur a d ell a fitt a c orri s p o n d e n z a i nt er c or s a s ull a 
effi ci e n z a o p er ati v a di m o str a l a s e ntit a n e c e s sit à di m o difi c ar e q u al c o s a 3 l. 

D ell a n o mi n a d el C oll a u d at or e st ati c o s u b e ntr a nt e al pr e c e d e nt e di mi s si o n ari o si è d ett o 
i n v ari e pr e c e d e nti r el a zi o ni, i n p arti c ol ar e all a D GI AI/ Mi S E, e di c ui al p u nt o c) c h e s e g u e. 

b) M a n c at o p a g a m e nt o d ell'i n c e nti v o al p er s o n al e 

T al e eff etti v a sit u a zi o n e, l a m e nt at a d all o st e s s o Pr o v v e dit or e pr o-t e m p or e, c o stit ui s c e i n 
q u al c h e m o d o r e al e gi u stifi c a zi o n e all e d e m oti v a zi o ni d el p er s o n al e d el MI T a d d ett o ai l a v ori e d a 
v ari e i st a n z e di di mi s si o ni, c h e ri s ult a n o t utt a vi a ri e ntr at e d a t e m p o. 

M a a n c h e i n q u e st o c a s o s o n o st at e l e st e s s e di s p o si zi o ni e cir c ol ari mi ni st eri ali a d 
e s cl u d er e, al m e n o n el c a s o i n e s a m e, t al e p o s si bilit à. 

C o ntr o v er s e e c o ntr a d ditt ori e s o n o st at e s p e s s o a n c h e l e i nt er pr et a zi o ni d ell e n or m e d a 
p art e di v ari e S e zi o ni d ell a C ort e d ei C o nti, m a al q u a nt o p ar a d o s s ali s o n o st at e al c u n e c o n cl u si o ni d el 
MI T ( V. cir c ol ar e " C hi o v elli ") c h e, a gi u di zi o d el s ott o s critt o, n o n a v e v a di sti nt o i b e n di v er si 
r a p p orti c o ntr att u ali n a s c e nti d a o b bli g a zi o ni di m e z zi e d o b bli g a zi o ni di ri s ult at o, cr e a n d o p er altr o 
s p er e q u a zi o ni i n gi u stifi c a bili tr a di p e n d e nti p u b bli ci e li b eri pr of e s si o ni sti n ell' e s pl et a m e nt o d el 
m e d e si m o ti p o di i n c ari c o. 

L a q u e sti o n e a p p ar e t utt a vi a i n vi a di s ol u zi o n e gr a zi e all a r e c e nt e Cir c ol ar e MI T n. 
3 6 1 9 6 d el 1 0. 7. 1 8 (i n li n e a p er altr o c o n q u a nt o s o st e n ut o d all o s cri v e nt e n ell e v ari e s e di), e d il 
s ott o s critt o st a pr o v v e d e n d o i n t al s e n s o. 

2 L'i n c ari c o e st er n o er a p er altr o a u s pi c a bil e e s s e n d o a s s ai i m pr o b a bil e tr o v ar e l e n e c e s s ari e c o m p et e n z e p er i l a v ori i n e s a m e pr e s s o l a 
P. A., a p ait e l a n e c e s sit à di pr e s e n z a q u asi fi s s a s ui l a v ori e l a r e p eri bilit à c h e n e c o ns e g u e, i m p o s si bil e p er u n di p e n d e nt e p u b bli c o 
i n c ari c at o di alti c o m piti i stit u zi o n ali d' Uffi ci o. 
3 T ali c o n si d er a zi o ni n o n d e v o n o i n d urr e a rit e n er e ri c o n o s ci bil e al c u n a pr et e s a i n pr o p o sit o d a p art e d el C o n c e s si o n ari o, n o n ess e n d o 
ri c o n d u ci bili a d al c u n d a n n o i n t er mi ni di atti vit à pr o d utti v e, f att a s al v a pr o v a c o ntr ari a. 

Il C o m mi s s ari o a d A ct a e x art. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 
Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1- 0 0 1 4 4 R O M A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8- 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 
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L a m a n c a n z a a s s ol ut a di u n s u p p ort o gi uri di c o 4 >, c o m e gi a s e g n al at o, r e n d e 
p arti c ol ar m e nt e gr a v os o il c o m pit o d el s ott os critt o c h e p u ò b as arsi s ol o s ull a pr o pri a e s p eri e n z a e 
s ull o st u di o, s e n z a p er ò al c u n a c o nf er m a n e m m e n o i n pri m a a p pr ossi m a zi o n e d ell e pr o pri e 
c o n vi n zi o ni o i nt er pr et a zi o ni. 

c) V a c ati o d el C oll a u d at or e st ati c o 

Il C oll a u d at or e st ati c o o c c u p a u n a p os 1 z 1 o n e f o n d a m e nt al e n ell' a m bit o d ell a st e s s a 
str utt ur a or g a ni z z ati v a C o m miss ari al e e si è gi à a c c e n n at o all e c o n s e g u e n z e di u n p eri o d o di v a c ati o 
di t al e fi g ur a. 

N el c as o s p e cifi c o tr a l e di missi o ni d el pr e c e d e nt e c oll a u d at or e e l a n o mi n a d el n u o v o 
s o n o i nt er c orsi cir c a s ei m esi, m a gli eff etti n e g ati vi s ott o il pr ofil o o p er ati v o s o n o st ati m olt o pi ù 
est esi e d a n c h e o g g ett o di ris er v e d a p art e d el C o n c essi o n ari o 5 l. 

Si c o nf er m a l a p o si zi o n e d el s ott os critt o criti c a i n r el a zi o n e all e m o d alit à d ell e di missi o ni 
c h e si ri ntr a c ci a n ell a fitt a c orris p o n d e n z a s ull' ar g o m e nt o. 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

I n c o n cl usi o n e v a d ett o c h e l a v a stit à d ell a m at eri a tr att at a d al C o m miss ari o n o n c o ns e nt e 
u n a i nf or m ati v a di d ett a gli o ri c o g niti v a s u o g ni i n c o m b e n z a, n é l a p o s si bilit à di f or nir e t utti i r el ati vi 
c o m m e nti a d o g ni R el a zi o n e. 

L a l ett ur a i nt e gr at a d ell e R el a zi o ni pr o d ott e n e gli a n ni c o ns e nt e t utt a vi a di c o m p orr e 
pi e n a m e nt e il m os ai c o d ell e atti vit à es pl et at e e d ell e criti cit à e v e nt u ali. 

Si a g gi u n g a c h e R el a zi o ni bi m estr ali c h e c o ns e nt o n o u n a g gi or n a m e nt o m olt o 
si g nifi c ati v o, s o n o c ost a nt e m e nt e pr o d ott e p er il Mi S E, m e ntr e s ott o il pr ofil o c o nt a bil e vi e n e r e d att o 
u n r e n di c o nt o a n n u al e c o m pl et o all a C ort e d ei C o nti s ull a c o nt a bilit à s p e ci al e 6l. 

4 L a ri d u zi o n e d ell e s p es e di f u n zi o n a m e nt o a d € 1 0 0. 0 0 0 h a c o m p ort at o l a c ess a zi o n e di u n a i m p ort a nt e c o n s ul e n z a l e g al e. L a 
s u p erfi ci alit à di t al e ri d u zi o n e è st at a o g g ett o di n u m er os e l a g n a n z e d a p art e d el s ott o s critt o p er l a ri d ott a g ar a n zi a d a p ot er d ar e 
all' A m mi ni str a zi o n e i n t er mi ni gi uri di ci e l e g ali, l a g n a n z e ri m a st e t utt a vi a i n a s c olt at e. 
5 D ett e ris er v e n el c o m pl ess o p er cir c a 3 0 M € s o n o st at e tr att at e c o n s c h e m a tr a ns atti v o att u al m e nt e pr ess o l' A D S di N a p oli, c h e l e 
a n n ull er e b b e t ot al m e nt e. 
6 C o m e a m pi a m e nt e d es critt o i n pr e c e d e nti r el a zi o ni il C o m miss ari o g estis c e d u e disti nt e c o nt a bilit à: l a s p e ci al e n. 3 2 5 0 a c o ntr oll o 
s u c c essi v o e l a or di n ari a 2 2 4 4 a c o ntr oll o pr e v e nti v o, d esti n at a all e s p es e di f u n zi o n a m e nt o. 

I! C o m mi s s ari o a d A ct a e x ait. 8 6 L. 2 8 9/ 0 2 

Mi S E- Vi al e A m eri c a 2 0 1 - 0 0 1 4 4 R Ol vl A 
T e!. 0 6. 5 4 9 2 7 8 1 8· 7 7 6 3 - F a x 0 6. 5 4 9 2 7 8 2 8 
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4) L A C O N T A B I L I T A' O R D I N A R I A 2 2 4 4 E L A D E L E G A D A L D G 

Il c o m m a 3 d ell' art. 8 6 d ell a L. 2 8 9/ 0 2 ( Fi n a n zi ari a 2 0 0 3) st a bili v a i n € 
3 0 0. 0 0 0, 0 0/ a n n o a c ari c o d el Mi s e il c o st o di g esti o n e s u a p p o sit a c o nt a bilit à C o m miss a Ti al e 
or di n a Ti a n. 2 2 4 4 i nt e st at a " S p e s e p e r il f u nzi o n a m e nt o c o m pr es o il c o m p e ns o, l'i n d e n nit à e d il 
ri m b ors o e s p es e di missi o n e .... ", pr e v e d e n d o l a t ot al e a ut o n o mi a d ell' Uffi ci o, e i n cl u d e n d o a 
c a Ti c o d ell a st e s s a o g ni o n er e p er a c q ui st o a p p ar e c c hi at ur e i nf or m ati c h e, p er m a n ut e n zi o ni, p er 
m at eri ali d' u s o e di ri c a m bi o e c c., oltr e c h e p er c o m p e n s o c o m miss a Ti al e ( € 6 5. 0 0 0/ a n n o) e s u e 
mi s si o ni ( a ut ori z z at e fi n o a cir c a 1 5. 0 0 0 €/ a n n o m a li mit at e al m a s si m o e r e n di c o nt at e p er u n a 
m e di a di cir c a 5 0 0 0 €/ a n n o ). 

D ell a s u d d ett a di s p o ni bilit à fi n a n zi ari a di € 3 0 0. 0 0 0, o g ni a n n o, fi n o al 2 0 1 1 i n cl u s o, 
il C o m miss a Ti o, a nt e si g n a n o d ell a s p e n di n g r e vi e w, h a r e stit uit o u n a m e di a di oltr e 1 0 0. 0 0 0 € al 
Mi ni st er o p er u n t ot al e di oltr e u n mili o n e di €. 

Di v er s a è l a sit u a zi o n e d al 2 0 1 2: a gi u g n o di t al e a n n o, c o n d.I. 8 3 c o n v ertit o n ell a L. 

1 3 4 d ell' 8. 8. 2 0 1 2, v e ni v m 1 0 ri d ott e a d € 1 0 0. 0 0 0, 0 0/ a n n o l e ri s or s e p er f u n zi o n a m e nt o. 

Il pr o v v e di m e nt o v e ni v a p er gi u nt a. i nt er pr et at o d al M E F c o m e r etr o atti v o 
all'l. 1. 2 0 1 2 e s o pr att utt o il c a Ti c o d el fi n a n zi a m e nt o v e ni v a s p o st at o d al Mi S E a d a p o ditti c h e 
e c o n o mi e s ui l a v ori di c o m p et e n z a C o m miss m·i al e. 

C o m e gi à d ett o, l a ri d u zi o n e d el 6 6 % d ell e s p e s e di f u n zi o n a m e nt o a n n u al e ( d a € 
3 0 0. 0 0 0 a € 1 0 0. 0 0 0) ri s ult a v a t al e d a i m p e dir e n o n s ol o l a pr o s e c u zi o n e di pr o g ett o fi n ali z z at o 
c o n c or d at o c o n i si n d a c ati, m a a n c h e l a c o n s ul e n z a gi uri di c a, e s s e n zi al e p er i n c o m b e n z e c o m pl e s s e 
e v ari e g at e c o m e q u ell e C o m mi s s ari ali e gi à o g g ett o di g a T a p u b bli c a c o n cl u s a, m a a n c h e di 
e s cl u d er e l a p o s si bilit à di eff ett u ar e l a m a n ut e n zi o n e d ell e n u m er o s e a p p ar e c c hi at ur e i nf or m ati c h e, 
c o n c o n s e g u e n z e gr a vi s ull a i n effi ci e n z a att u al e di al c u n e di ess e e s ull a p er dit a di mi gli ai a di d ati 
p er u n o s p e cifi c o i n ci d e nt e. 

Si a g gi u n g a n o i nf atti i rit a T di i n a c c ett a bili n el!' a s s e g n a zi o n e d ell e ri s or s e fi n c h é 
q u est e h a m 1 0 f att o c a p o al Mi S E, e si c o n si d eri n o i gr a vi c o ntr a c c ol pi di c ui a p pr e s s o s ull a c o! 1' ett a 
f u n zi o n alit à d ell' Uffi ci o a n c h e q u a n d o l e ri s or s e pr o v e n g o n o d all a c o nt a bilit à s p e ci al e d ell o st ess o 
C o m mi s s ari o, a p a Ttir e q ui n di d al 2 0 1 2: 

- A n n o 2 0 1 2 -
- A n n o 2 0 1 3 -
- A n n o 2 0 1 4 -
- A 1 m o 2 0 1 5 -

- A n n o 2 0 1 6 -
- A n n o 2 0 1 7-
- A n n o 2 0 1 8 -

a s s e g n a zi o n e p er c a s s a a n o v e m br e 

" 

" " a s ett e m br e ( c o n ri d u zi o n e di € 5. 0 0 0) 
" " a fi n e n o v e m br e 

" 
" 

" a di c e m br e ( oltr e il 5. 1 2 e q ui n di c o n i m p o s si bilit à 
di er o g a zi o ni p er t utt o il 2 0 1 5) 
" a l u gli o 
" a m ar z o ( c o n ri d u zi o n e di € 4 0 0 0) 
" a f e b br ai o 

–     1 3 2    –



A f ar d at a d all' e s er ci zi o 2 0 1 6 è st at a p oi ri c hi e st a d a p art e d ell' U C B u n a D et e n ni n a 
d el Dir ett or e G e n er al e I.I. di " d el e g a d ell e f u n zi o ni n e c e s s ari e p er l a g e sti o n e d el c a pit ol o 2 2 4 4 -
pi a n o di g e sti o n e 1 - " S p e s e p e r il f u n zi o n a m e nt o c o m pr es o il c o m p e ns o, l'i n d e n nit à e d il ri m b o r s o 
e s p es e di mi s si o n e .... " - i n f a v or e d el C o m mi s s ari o a d A ct a, a d ott at a q ui n di n e gli ulti mi 3 e s er ci zi 
fi n a n zi ari. 

–     1 3 3    –



* 1 8 2 1 9 0 0 3 5 4 0 0 *
* 1 8 2 1 9 0 0 3 5 4 0 0 *




